Materiály pro účastníky 4. celostátního fóra mládeže
Motto: „Církev má mnoho co říci mladým lidem a mladí lidé mají mnoho co říci církvi.“
(bl. Jan Pavel II., Chistifideles laici 46)
1) V úvodní části programu fóra má příležitost každá skupina delegátů (diecéze, hnutí,…) promluvit 3 ‑ 4 minuty na následující témata:

- Co s mladými a pro mladé děláme?
- V jakých konkrétních projektech se angažujeme?
- Jak vnímáme svoje místo v církvi?

- Jak vnímáme postavení mladých věřících ve společnosti?

- Po čem toužíme?

- Co by mělo zaznít, jako hlas mladých?
2) Diskuse ve skupinkách a závěrečné plénum se bude týkat následujících okruhů. 
Níže uvedené materiály mají orientační charakter a mají sloužit pro přípravu na fórum. Doporučujeme, aby tato témata delegáti prodiskutovali s kamarády ze svých společenství.
1. okruh

Žít z Ducha svatého, z daru svátosti biřmování. 
Myšlenky k úvaze:
Duch svatý buduje, oživuje a posvěcuje církev. Činí z pokřtěných Boží děti a uvádí je do rodiny církve - Božích dětí. "Vy jste tělo Kristovo, a každý z vás je jedním z jeho údů" (1. Kor 12,27). 
 Účinky svátosti biřmování spočívají ve vzrůstu a prohloubení křestní milosti:

- pevněji nás spojuje s Kristem;

- rozmnožuje v nás dary Ducha svatého (nadání pro život s Bohem a pro Boha);

- dokonaleji nás připoutává k církvi (větší míra spoluodpovědnosti za církev);

- poskytuje zvláštní sílu Ducha svatého, abychom šířili a bránili víru jako opravdoví svědci našeho Pána Ježíše Krista a statečně vyznávali Jeho jméno.
Křesťan žije z milosti Ducha Svatého. Avšak dar křtu a biřmování neplodí automaticky důsledný život podle evangelia, ale vyžaduje osobní námahu a rozvoj. 
Je sice pravdou, že pokřtěný a biřmovaný na základě síly, kterou dostává od Boha, se snadněji realizuje v celistvosti své osoby, ale to se neobejde bez jeho angažovanosti. Celý jeho život 
se má stát duchovním. Vše v životě člověka má být proniknuto Božím duchem. Proto rozvoj milosti biřmování vyžaduje pozornost ke všem složkám lidské bytosti: duše i tělo; rozum, vůle, cit; individualita i vzájemné vztahy. 

Kdo se nechá Duchem Svatým naplnit a spolupracuje s ním, ten zakusí, že je proměňován
a že se v jeho životě objevuje ovoce Ducha: „láska, radost, pokoj, trpělivost, laskavost, dobrota, věrnost, tichost a sebeovládání" (Gal 5,22-23). Chápeme, proč je evangelizace ve svém nejhlubším základu spontánní a přirozené svědectví života jak jednotlivce, tak i společenství církve. Skutečným evangelizátorem, který má schopnost podmanit si svojí láskou srdce člověka, je totiž jedině Duch Svatý.  

Otázky pro inspiraci
- Jakým způsobem rozvíjíme život ze křtu a biřmování?

- Co postrádáme pro rozvoj života z Ducha Svatého?

- Co nám v přípravě na biřmování chybí?
- Proč mnoho mladých po biřmování už dál nevede důsledný křesťanský život?

- Jak se osvědčuje pobyt biřmovanců na DCŽM?

- Kdy nás inspiruje svědectví druhých lidí?  
- Seznamujeme se se slovy papeže Benedikta XVI. zvláště s těmi, které adresoval mládeži? K čemu nás inspirovala?
2. okruh

Poslání a odpovědnost předávat evangelium novým generacím.
Myšlenky k úvaze

„Mladé lidi nelze chápat pouze jako předmět pastorační péče církve. Fakticky jsou a musí být povzbuzováni k tomu, aby se stali aktivními subjekty, činiteli evangelizace a tvůrci sociální obnovy. Církev má mnoho co říci mladým lidem a mladí lidé mají mnoho co říci církvi. Tento vzájemný dialog musí být velmi upřímný, jasný a odvážný; podporuje setkání generací a vzájemnou komunikaci mezi nimi a stává se pro církev i společnost zdrojem bohatství a mladosti“ (Jan Pavel II., Christifideles laici 46).

Otázky pro inspiraci

- Jak si udržujeme identitu křesťana v okolí lhostejném až nepřátelském víře?

- Inspirujeme se sociální naukou církve?

- Co děláme pro to, aby se naše (farní) společenství stávala přitažlivá pro mladé lidi, kteří hledají duchovní hodnoty?

- Jak oslovujeme kamarády a jak jim předáváme víru? Co se osvědčuje?
- Jakým způsobem využíváme média pro hlásání evangelia a jak se v nich angažujeme? 

- Co si představujeme pod konstatováním, že živá víra vytváří novou kulturu?

- V čem vidíme úkol farnosti a nadfarnostních aktivit (DCM, hnutí, řehole….)? 

- Hledáme aktivně své životní povolání? 

- Jak se připravujeme, v případě povolání k manželství, na předávání víry svým  

  dětem? 
Ke studiu
1) Z homilie bl. Jana Pavla II. při mši svaté pro mladé 26. dubna 1997 v Hradci Králové. 
 
Veni, Creator Spiritus! Přijď, xe "Duchu svatý"Duchu svatý!   

Zážitek letnic, seslání Ducha svatého, je začátkem působení církve, která od tohoto okamžiku vystupuje na veřejnost a začíná hlásat evangelium.

Církev si uvědomuje, že je zrozená skrze Ducha svatého: jako Kristus se zrodil z Panny Marie mocí Ducha svatého, tak také církev má na svém počátku oživující sílu Ducha. Proto nepřestává prosit: „Sešli Ducha svého, Hospodine, a obnovíš tvář země.“ (srv. Žl 103, 30)

„Jako Otec poslal mne, tak i já posílám vás.“ (Jan 20,21) Vojtěch vnímal tato slova, jako by byla obrácena k němu. První pražský biskup z české krve byl na konci prvního tisíciletí dědicem tradic svatosti mučedníků, kteří ho předešli, zvláště sv. Ludmily a sv. Václava. Zároveň však hleděl i do budoucna: podněcován vroucí vírou v Krista vynaložil veškeré úsilí na duchovní obrodu Prahy 
a vlasti.

Bojoval za xe "pravdu"pravdu. Nedovolil, aby ji duch doby zadusil. Pro ni žil, rozhodnut neustoupit před žádným nátlakem společnosti své doby. Na prahu třetího tisíciletí, jehož vy, chlapci a děvčata, budete hlavními hrdiny, se vám sv. Vojtěch představuje jako neohrožený svědek víry. S pohledem upřeným na něho můžete najít inspiraci a světlo k tomu, abyste s odvahou dokázali čelit výzvám současné doby.

Učí vás otevřenosti a velkorysému darování se druhým. Máte velkou šanci dosáhnout svobody 
a plnosti života; toho nelze dosáhnout sobeckým hledáním vlastních výhod, nýbrž pouze otevřením se lásce. Povolání k lásce je vaším základním xe "povoláním"povoláním. Ježíš vás volá k této cestě: odpovězte mu „ano“ tak, jak to učinil sv. Vojtěch. Když silou Kristovy lásky překročíte ponižující hranice sobectví, stanete se budovateli Evropy a nového světa.

„Sešli Ducha svého, Hospodine, a obnovíš tvář země.“ Od prvního křesťanského společenství shromážděného ve večeřadle jsme přijali tuto prosbu, převzatou z žalmu. Dnes, na prahu třetího tisíciletí, ji spolu s vámi rád opakuji, mladí přátelé. Žijete v situaci, která se v jistém smyslu podobá situaci prvních křesťanů. I když okolní svět evangelium neznal, oni neztráceli odvahu. 
Po přijetí Ducha svatého, semknutí bratrskou láskou kolem apoštolů, dokázali být novým kvasem, kterého tehdejší římská společnost na svém sklonku měla tolik zapotřebí. Spojeni touto láskou dokázali překonat všechny překážky.

Buďte i vy jako oni! Buďte církví, která předává dnešnímu světu radostné poselství evangelia. Sv. Vojtěch byl vášnivým služebníkem církve. Buďte jimi i vy! Církev vás potřebuje! 
Po čtyřicetileté snaze ji umlčet ona u vás prožívá obdivuhodný vzestup, i když má své těžkosti. Počítá s energií vašeho mládí, s vaší inteligencí a nadšením. 
Důvěřujte církvi, tak jako ona důvěřuje vám!
Proste Ducha svatého, aby se svojí přítomností projevil ve vašem životě. Mně samotnému 
byl zážitek působení Ducha svatého předán zvláštním způsobem mým otcem, když jsem byl zhruba ve vašich letech. Když jsem měl těžkosti, doporučoval mi, abych se modlil k Duchu svatému a tato rada mně ukazovala cestu, po které dodnes kráčím. Říkám vám to, 
protože jste mladí, jako jsem tehdy byl i já. A mluvím na základě mnohaleté zkušenosti, 
prožité i v těžkých dobách.

Vraťme se však do večeřadla. Ježíš dechl na apoštoly a řekl: „Přijměte Ducha svatého, komu hříchy odpustíte, tomu jsou odpuštěny, komu je neodpustíte, tomu odpuštěny nejsou.“ (Jan 20,21-23) Přeji si, milí chlapci a děvčata, aby zvláště tato slova zůstala ve vás, ve vaší mysli a ve vašem srdci. Duch svatý je darován jako zdroj síly, aby zvítězil nad xe "hříchem"hříchem. Jenom Bůh má moc odpouštět hříchy, protože jenom On vidí hluboko do lidského nitra a může plně posoudit jeho odpovědnost. Z psychologického hlediska hřích zůstává hlubokým tajemstvím, do kterého může vstoupit jenom Bůh svým mocným slovem: „odpouštějí se ti hříchy, je ti odpuštěno“ (srv. Mt 9,2.5, Mk 2,5.9, Lk 5,20.23).

Chci, drazí přátelé, abyste na to nezapomínali. Víme, že existují takzvané „sociální hříchy“, 
ale koneckonců každý hřích závisí na zodpovědnosti každého člověka. Každý bojuje s hříchem; buďto nad ním zvítězí, nebo je poražen. Člověk trpí, je-li hříchem poražen. Ano, výčitky svědomí přinášejí utrpení. Nelze je vyloučit. Dříve nebo později je třeba hledat odpuštění. 
Jestliže se zlo, kterého jsme se dopustili, týká druhých lidí, je třeba je prosit o odpuštění, aby však vina byla skutečně odstraněna, je třeba vždy získat odpuštění Boží.

Ve svátosti smíření nám Kristus dal veliký dar. Jestliže ho umíme žít věrně, 
stává se nevyčerpatelným pramenem nového života. Nezapomínejte na to! Čerpejte s radostí z tohoto pramene milost, uzdravení, radost a mír, abyste měli podíl na životě Krista, který 
je životem Otce a je sdělován v Duchu svatém.

Milovaní chlapci a děvčata! Vám svěřuji úkol přispívat rozhodujícím způsobem k evangelizaci vaší země. Neste Krista do třetího tisíciletí. Důvěřujte mu! Jeho příslib překračuje staletí: 
„Kdo by ztratil svůj život pro mne a pro evangelium, zachrání jej.“ (Mk 8,35)
Nebojte se! Život s Kristem je úžasné dobrodružství. Jenom On může dát životu pravý xe "smysl"smysl, jenom On je středem dějin. Žijte z Krista! S Marií! S vašimi světci!

2) Z promluv Benedikta XVI. během vigilie a závěrečné mše svaté na světovém dnu mládeže v Sydney 19. – 20. července 2008. 
Duch Svatý byl různými způsoby opomíjenou osobou Nejsvětější Trojice. Zdá se téměř mimo náš dosah, abychom o něm měli jasné povědomí. A přesto, když jsem byl ještě chlapec, moji rodiče mne, stejně jako vás ti vaši, naučili žehnat se znamením kříže, a tak jsem záhy došel
k tomu, že je Bůh ve třech osobách a že Trojice je středem křesťanské víry a života. Když jsem dosáhl věku, kdy jsem mohl do jisté míry porozumět Bohu Otci a Bohu Synu – už ta jména znamenala mnoho – moje pochopení třetí osoby Trojice zůstávalo velmi skrovné. 
Proto jsem se jako mladý kněz, pověřený vyučováním teologie, rozhodl studovat významné svědky Ducha v dějinách církve. V této souvislosti jsem se dostal – mimo jiné – také 
k četbě sv. Augustina.

Jeho chápání Ducha Svatého se rozvíjelo postupně. Byl to zápas. Jako mladík byl stoupencem manicheismu, což byl jeden z oněch pokusů, který – jak jsem před chvílí zmínil – usiloval 
o vytvoření duchovní utopie tím, že odděloval věci duchovní od tělesných. V důsledku toho 
se Augustin stal podezíravým vůči křesťanské nauce o vtělení Boha. Jeho zkušenost lásky Boží jej nicméně dovedla k tomu, aby hledal její pramen v životě trojjediného Boha. Byl tak přiveden ke třem jednotlivým vizím ohledně Ducha Svatého jako pouta jednoty v Nejsvětější Trojici: jednoty jako společenství, jednoty jako trvalé lásky a jednoty jako daru a dárce. Tyto tři intuice nejsou jenom teoretické. Pomáhají vysvětlit, jak Duch působí. Ve světě, kde jak jednotlivci 

tak společenství často trpí nedostatkem jednoty a soudržnosti, nám tyto intuice pomáhají být v souladu s Duchem, rozšířit a objasnit prostor našeho svědectví.

Proto za pomoci svatého Augustina hledejme vysvětlení pro to, co působí Duch Svatý. Augustin si všímá, že se obě slova, „Duch“ i „Svatý“, vztahují k tomu, co patří k božské přirozenosti. Jinými slovy k tomu, co sdílí Otec a Syn, k jejich společenství. A je-li tedy vlastní charakteristikou Ducha, že je tím, co sdílí Otec a Syn, vyvozuje z toho Augustin, že specifickou vlastností Ducha je jednota. Jednota žitého společenství: jednota osob ve vzájemném vztahu trvalého daru, Otce a Syna, kteří se dávají jeden druhému. Mám za to, že začínáme tušit, jakým světlem je pojetí Ducha Svatého jako jednoty, jako společenství. Pravá jednota nemůže být nikdy založena na vztazích, které by popíraly rovnost důstojnosti druhých osob. Jednotou není ani pouhý celkový součet skupin, jimiž se někdy snažíme „definovat“ sami sebe. Jenom v životě společenství se totiž uchovává jednota a plně se realizuje lidská identita. Uznáváme společnou potřebu Boha, odpovídáme na jednotící přítomnost Ducha Svatého a dáváme se vzájemně do služeb jedni druhým.

Druhou Augustinovou intuicí je Duch Svatý jakožto trvalá láska. Ta vychází ze studia prvního listu svatého Jana, z pasáže, kde autor praví, že „Bůh je láska“ (1 Jan 4,16). Augustin navrhuje, aby se tato slova, přestože se vztahují na Trojici jako celek, chápala také jako výraz určité výjimečné charakteristiky Ducha Svatého. Když uvažuje o trvalé přirozenosti lásky – „kdo zůstává v lásce, zůstává v Bohu a Bůh zůstává v něm“ (ibid.) –Augustin se táže: je zárukou trvalosti daru láska nebo Duch? A dochází k tomuto závěru: „Duch Svatý způsobuje, že přebýváme v Bohu a Bůh v nás, ale příčinou toho je láska. Duch je tedy Bohem jakožto láska.“ (De Trinitate, 15,17,31). Je to velkolepé vysvětlení: Bůh sdílí sebe samého jako lásku v Duchu Svatém. Co dalšího se můžeme dozvědět na základě této intuice? Láska je znamením přítomnosti Ducha Svatého. Ideje nebo slova, kterým chybí láska, přestože vypadají sofistikovaně či důvtipně, nemohou být „z Ducha“. Láska má ještě jeden výjimečný rys: není proměnlivá 
a vratká, ale má určitý úkol či účel, trvá. Ze své přirozenosti je láska trvalá. Můžeme, drazí mladí, znovu pohlédnout na to, co Duch Svatý nabízí světu: lásku, která rozptyluje nejistotu, překonává strach ze zrady, lásku, jež v sobě nese věčnost. Pravá láska nás uvádí do jednoty, jež je trvalá!

Třetí intuicí je Duch Svatý jako dar a Augustin jej vyvozuje z úvahy nad jedním evangelním úryvkem, který všichni známe a máme rádi: rozhovor Krista se Samaritánkou u studny. Tady se Ježíš zjevuje jako dárce živé vody (srov. Jan 4,10), která je pak nazvána Duchem (srov. Jan 7,39; 1 Kor 12,13). Duch je „dar Boží“ (Jan 4,10), vnitřní pramen (srov. Jan 4,14), který opravdu tiší naši nejhlubší žízeň a přivádí nás k Otci. Z tohoto postřehu Augustin dochází k závěru, že Bůh, který se nám dává jako dar, je Duch Svatý (srov. De Trinitate, 15,18,32). Přátelé, ještě jednou se podívejme na působení Trojice: Duch Svatý je Bůh, který se věčně dává. Právě tak jako trvalý pramen nám nenabízí nic menšího než sebe sama. Pozorujeme-li tento nepřetržitý dar, dokážeme vidět meze všeho toho, co pomíjí, nesmyslnost konzumní mentality. A především začneme chápat, proč nám vyhledávání novinek nepřináší uspokojení, ale touhu po něčem dalším. Nehledáme snad nějaký věčný dar? Pramen, který nebude nikdy vyčerpán? Spolu se Samaritánkou zvolejme: Dej mi tu vodu, abych už nikdy neměl žízeň (srov. Jan 4,15)!

Drazí mladí, viděli jsme, že Duch Svatý uskutečňuje podivuhodné společenství věřících v Ježíši Kristu. Je věrný své přirozenosti Dárce i daru a nyní působí mezi vámi. Inspirováni intuicemi svatého Augustina učiňte svým kritériem sjednocující lásku; ať je vaší výzvou láska trvalá
a vaším posláním ať je láska, jež obdarovává!

Zítra bude tento dar Ducha slavnostně udělen našim biřmovancům. Budu se modlit: „Daruj jim ducha moudrosti a rozumu, ducha rady a síly, ducha umění a zbožnosti a naplň je duchem bázně Boží“. Tyto dary Ducha, z nichž každý, jak nám připomíná sv. František Saleský, je způsobem účasti na jediné lásce Boží, nejsou ani odměnou, ani vyznamenáním; jsou jednoduše darovány (srov. 1 Kor 12,11). Od příjemce vyžadují jen jedinou odpověď: „Přijímám!“ Vnímáme tady hluboké tajemství, kterým je křesťanská existence. Naše víra není tvořena v první řadě tím, co konáme, ale tím, co dostáváme. Mnozí velkorysí lidé, kteří nejsou křesťany, mohou uskutečnit mnohem více než to, co činíme my. Přátelé, přijímáte, že budete uvedeni do trojičního života Božího? Přijímáte, že budete uvedeni do jeho společenství lásky?

Dary Ducha, který v nás působí, vtiskují našemu svědectví směr a dávají tvar. Dary Ducha směřují svou přirozeností k jednotě, dary Ducha nás ještě těsněji spojují s celkem Kristova těla (srov. Lumen gentium, 11) a dávají nám větší schopnost budovat církev a sloužit tak světu (srov. Ef 4,13). Volají nás k činné a radostné účasti na životě církve: ve farnostech a v církevních hnutích, v hodinách náboženství ve škole, v univerzitních kaplích a v ostatních katolických organizacích. Ano, církev má růst v jednotě, má sílit ve svatosti, omlazovat se
a neustále se obnovovat (srov. Lumen gentium, 4). Ale podle jakých kritérií? Podle těch od Ducha Svatého! Obraťte se k němu, drazí mladí, a odhalíte pravý smysl obnovy.
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