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1. Pastorace povolání v církvi

Koncept pastorace povolání

Pastorace povolání je vitální činností každé křesťanské komunity ve službě všem povoláním, aby byla Církev budována podle plnosti Krista a v návaznosti na rozmanitost charismat Ducha Svatého. Ze své přirozenosti je to aktivita zaměřená na hlásání Krista a na evangelizaci věřících v Krista.
 Je to podstatná služba pro budoucnost církve. Myslet na povolání znamená myslet na budoucnost církve.

Základní úkoly pastorace povolání jsou:

· modlitba, která celou pastoraci povolání živí a zaručuje její účinnost. S tím je spojeno šíření modlitby za povolání. Modlitbě patří v pastoraci povolání klíčové místo;

· dát primát Boží milosti, a to v každém stadiu povolání, ať při jeho rozlišování a dozrávání, tak také při jeho prožívání po celý život. Pokud není Boží milost na prvním místě, tak se nemůže nic zdařit, protože je to milost Boží, která přetváří a obrací srdce člověka;

· hlásat celkové povolání člověka stvořeného k obrazu a podobě Boha, které je základem jeho důstojnosti jako osoby;

· podporovat člověka při odkrývání jeho vztahu s Bohem, s lidmi a se světem;

· povzbuzovat křesťanskou komunitu, aby převzala odpovědnost za animaci povolání;

· proniknout celé křesťanské společenství ve všech jeho oblastech. Do této systematicky rozvinuté pastorace je třeba zahrnout i úsilí o zvýšení vnímavosti rodin, které jsou často lhostejné k potencionálnímu povolání ke kněžství nebo k zasvěcenému životu, nestaví-li se dokonce proti. Nechť se velkodušně otevírají daru života a vychovávají děti tak, aby byly ochotny přijmout Boží vůli;

· podněcovat, doprovázet a udržovat všechna povolání, služby a charismata, která se vyskytují v rámci katolické církve, zejména dbát na povolání ke kněžství a k různým formám zasvěceného života;

· vyškolit lidi odpovědné za pastoraci povolání na různých úrovních animace, doprovázení a koordinace.

· učit se spolupráci mezi jednotlivými společenstvími zasvěcených osob – ne konkurovat, ale doplňovat se; papežský dokument Nové povolání pro novou Evropu říká: „Společné svědectví činí animaci povolání účinnější.“
· vytvářet kulturu povolání, která je součástí nové evangelizace. Je kulturou života a otevřenosti k životu, významu života a smrti. Tato nová kultura povolání je potom schopná otevřít se transcendentnu, otevřít se Bohu. Je připravena nechat se povolat Jiným a nechat se oslovit životem a pocítit dojetí nad přijatým darem. Součástí této kultury povolání je schopnost snít a toužit po velkých věcech. Tato nová kultura se stane pravou půdou pro novou evangelizaci, kde by mohl vzniknout nový model člověka a mohla rozkvést nová svatost a nová povolání pro Evropu třetího tisíciletí.
Pastorace povolání podle

Učitelského úřadu církve

Pastorace povolání je v dokumentech církve označena za jednu z jejích největších priorit. Většina textů poukazuje na to, že pastorace povolání nemá vytvářet pouze izolovanou činnost, nýbrž působit na úrovni všech ostatních činností církve. Proto je pastorace povolání úzce spojena s obecným úsilím o evangelizaci a také o novou evangelizaci. Opravdová evangelizace musí přinášet ovoce povolání.

Za první prostředek pro pastoraci povolání je považována modlitba, ale zdůrazňuje se i katecheze a obecně celá činnost Církve. V posledních letech se zdůrazňuje, aby „pastorace povolání skrze svědectví“ byla obohacena o „pastoraci povolání skrze nabídku“: osobní pozvání nastoupit na konkrétní cestu povolání.

Dokumenty zdůrazňují i organizační stránku pastorace povolání na jejích různých úrovních.

Pastorace povolání se nachází v úzké souvislosti s jinými pastoračními aktivitami Církve, zejména však:

· s pastorací mládeže,

· s katechetickou pastorací,

· s pastorací rodin,

· s pastorací dospělých.
2. Pedagogika povolání

Pedagogika povolání vychází z evangelia, z příkladu mimořádného animátora povolání, kterým je sám Kristus. Můžeme ji rozčlenit do přesných evangelijních pojmů: rozsévat, doprovázet, vychovávat, formovat, rozpoznávat.

Rozsévat

„Vyšel rozsévač rozsévat“ (Mt 13,3–8). Podobenství o rozsévači nám přibližuje Boha Otce, který rozsévá dobré zrno všude a s naprostou svobodou a nevyjímaje nikoho. Při tomto rozsévání se však setkává dokonalá svoboda Boha s nedokonalou svobodou člověka. Vyžaduje se zde respektování obou forem svobody a také neochvějná odvaha rozsévat dobré zrno evangelia všude a ve správný čas. Úkolem odpovědného za pastoraci povolání je nabídnout toto zrno povolání v pravé svobodě. Ze strany Boha je zde plné respektování svobody člověka.

Doprovázet

„Ježíš se k nim přiblížil a kráčel s nimi“ (Lk 24,13–16). V této etapě je úkolem doprovázejícího při výběru povolání poukázat na přítomnost Krista. Tak i doprovázející se má postavit po boku hledajícího, a když se objeví zájem u toho, kde zrno bylo zaseto, mění se rozsévač na doprovázejícího. Doprovázet při povolání znamená především dělit se o chléb víry, zkušenost s Bohem, námahu při hledání až po spoluprožívání samotného povolání. Doprovázející věnuje hledajícímu svůj čas, poslouchá ho a kráčí po jeho boku, poukazuje na přítomnost a blízkost Boha v jeho životě, pomáhá mu objevit toho, který volá, rozpoznat tajemný Boží hlas, který zaznívá v jeho nitru a vyslovuje jeho jméno. Během procesu doprovázení se doprovázející v pokoře přesouvá do pozadí jako Jan Křtitel a dává stále více místa Otcovu a Synovu Duchu.

Vychovávat

„O čem to cestou spolu rozmlouváte? (…) Potom začal od Mojžíše, probral dále všechny proroky a vykládal jim, co se ve všech částech Písma na něj vztahuje“ (Lk 24,17.29). Vychovávat v etymologickém smyslu znamená dostat na povrch pravdu, kterou člověk skrývá ve svém srdci, včetně toho, co ani sám o sobě neví – tak, jak to dělal Ježíš. Je nutné, aby ten, koho vychováváme, vyjevil své iluze, sny, touhy, smutek, radosti, problémy atd. Aby on sám poznal a přijal situaci, ve které se nachází. Mladí potřebují poznat sami sebe, aby mohli objevit v sobě Boží volání, aby znali možnosti a omezení v sobě samých. Musí dospět k poznání, že ne všechno je hotovo, že je mnoho věcí, které je třeba v životě objevit a uskutečnit.

Formovat

„Když byl s nimi u stolu, vzal chléb, pronesl nad ním požehnání, rozlámal ho a podával jim. Vtom se jim otevřely oči a poznali ho“ (Lk 24,30–31). Formace je kulminačním bodem v procesu povolání, v němž se mladému člověku nabídne forma a životní styl, který on přijme a najde v něm svou identitu, své povolání. Po dlouhé cestě a se zapáleným srdcem se ocitne za stolem spolu s Ním. A může Kristu dát přímo odpověď na jeho volání. Proto vyvrcholením této etapy je dojít k rozhodnutí přijmout Kristův životní styl, způsob prožívání zasvěcení, ke kterému ho Kristus zve a povolává, aby měl účast na jeho životě.

Rozpoznávat

„Ještě tu hodinu se vydali na cestu a vrátili se do Jeruzaléma“ (Lk 24,33–35). Rozpoznávání nebo rozlišování je duší, řetězcem celé pastorace povolání, protože k tomu, aby člověk mohl dát správnou odpověď, musí objasnit, odhalit, rozeznat ve svém nitru, k čemu ho Bůh volá, k jaké odpovědi jej Kristus podněcuje a k jaké službě ve společenství jej Duch Svatý vede. Aby rozpoznávání bylo autentické a ve víře, musí být pro člověka kritériem a modelem pro správné rozhodnutí Kristus. Proces rozpoznávání však nekončí v okamžiku rozhodnutí pro konkrétní povolání, ale pokračuje až po dozrání konkrétního rozhodnutí na celý život. Ze strany povolávaného to vyžaduje schopnost rozhodovat se. Ze strany doprová​zejícího se žádá otevření se tajemství povolání, ztotožnění se s povoláním, mít správný postoj k životu a být citově-sexuálně ustálený, cítit se milován a umět milovat.

3. Klíčové linie aktivit

pastorace povolání

Výzvy

Podrobná analýza situace obsahuje výzvy, které by se neměly ignorovat, pokud chceme být v pastoraci povolání účinnými Božími spolupracovníky. Zaměříme se pouze na ty nejdůležitější, které budou při našich konkrétních aktivitách vyžadovat citlivou pozornost.

Pozitivní výzvy
· Pozornost církve k pastoraci povolání – Svatý otec a Učitelský úřad církve v mnohých dokumentech vyzývají k tomu, abychom v pastoraci věnovali velkou pozornost dimenzi povolání, a vytrvale vyzdvihují význam existence duchovních povolání v církvi.

· Touha mladých po autentičnosti se projevuje především touhou po vznešených ideálech, hladem po duchovních hodnotách a ochotou nechat se doprovázet autentickou autoritou, která je zároveň i svědkem.

· Citlivost mladých k rozjímání Božího slova a svátostnému životu je dobrou půdou pro dozrávání povolání a velkodušnou odpovědí na Pánovo volání.

Negativní výzvy

· Krize rodiny – rodina přestává být v mnoha případech přirozeným zázemím, v němž dozrává lidská a křesťanská osobnost, stejně jako povolání mladého člověka. Mnozí mladí (a bude jich stále více), kteří mají povolání k duchovnímu životu, pocházejí z rozvrácených rodin s hlubokými citovými a někdy i morálními zraněními.

· Silný vliv společensko-kulturní situace na kulturu mladých se projevuje především kulturou laciných prožitků a dezorientací v systému hodnot. Mladí lidé mají daleko menší smysl pro oběť a trvalý životní závazek než v minulosti, projevuje se u nich chronická nerozhodnost a strach z radikálních rozhodnutí.

· Nedostatek duchovních povolání je vážnou otázkou k zamyšlení. Příčinou úbytku povolání není jen změna společensko-kulturní situace, ale také absence projektů podporujících pastoraci povolání, nedostatek skutečných svědků, formace ve strukturách, které ne vždy odpovídají potřebám a situaci mladých kandidátů, a nedostatek osobního doprovázení při dozrávání povolání.
Cíl

Dřív než se pokusíme načrtnout konkrétní aktivity jako odpovědi na výzvy, které nás provokují ke konkrétním krokům, pokusíme se definovat, co je vlastně cílem pastorace povolání. Tento cíl budeme mít před sebou u každé aktivity a také při jednotlivých strategiích.

Cílem pastorace povolání je pomoci mladému člověku objevit Boží plán v jeho životě
a přijmout jej s vděčnou a radostnou velkodušností.

Strategie

Jan Pavel II. jasně připomíná, že rozměr povolání je přirozený a podstatný rozměr pastorace církve, to znamená jejího života a poslání. Povolání určitým způsobem určuje hluboké bytí církve a až potom její činnost. V samotném názvu církve – „Ecclesia“ – je naznačená vnitřní povaha povolání, protože je to vlastně „svolávání“, „shromáždění povolaných“.

Různé změny, které nastaly v Evropě, mají svůj vliv také na církev v České republice. Podmínky, ve kterých se nachází, vyžadují, aby se pastorace povolání stala jednou z priorit celého křesťanského společenství. Každé povolání má svůj původ v Bohu, ale přichází prostřednictvím církve, která je vychovatelem povolání. Proto každý člen církve má milost a také zodpovědnost za starost o povolání.

Pastorace povolání v ČR se stává stále aktuálnější. Je požadavkem koncilu a nevyhnutná pro život církve v ČR. Aby mohla pokračovat k zralému stavu, je nutné:

· prohlubovat kritické poznání skutečnosti, pravidelně uskutečňovat hodnocení pastoračního plánu pastorace povolání, abychom neztratili pohled na konkrétní situaci, ve které žijeme;

· v pastoraci povolání podporovat ducha modlitby a rozjímání, které by napomáhaly k opravdovému setkání s Kristem. Modlitbě náleží v pastoraci povolání klíčové místo. Na diecézních, oblastních, národních setkáních i na setkáních různých kongregací by měly zdomácnět momenty modlitby a svátostného života;

· pořádáním kurzů a setkání pro koordinátory pastorace povolání má napomáhat lépe poznávat realitu naší země, aby kněží, zasvěcené osoby a laici, kteří mají poslání v rámci pastorace povolání, získali ve světle evangelia správný pohled na to, která kriteria a linie aktivit budou skutečně pomáhat procesu dozrávání povolání. Mají se snažit také aktualizovat a podněcovat nové impulsy Učitelského úřadu církve, humanitních věd a komunikačních prostředků; 
· vytvářet prostor, který by umožňoval mladým lidem vyjádřit svobodně a autenticky jejich vlastní touhy, aby tak mohli dát opravdovou a přesvědčivou odpověď. Těm, kteří přicházejí z narušených rodin, pomoci konfrontovat jejich situaci, aby mohli naplno žít křesťanské hodnoty a realizovat své povolání. Na základě rozličných situací a podmínek, ve kterých se nacházejí, osobním doprovázením vytvořit projekt objevení, růstu a dozrávání povolání;

· v biskupech, představených, kněžích, zasvěcených osobách a laicích vzbuzovat zájem o pastoraci povolání a zodpovědnost za ni; vytvářet „kulturu povolání“;

· prostřednictvím prezentací s tématikou povolání, přes přednášky a jiné aktivity představovat specifická povolání v jejich kráse, bohatství a rozmanitosti;

· v partikulárních církvích a v každém institutu zasvěceného života podporovat bohatství existujících charismat a také jejich účast na různých diecézních, oblastních nebo národních setkáních, na kterých by bylo možné vytvářet pouta jednoty a spolupráce;

· Diecézní centra pastorace povolání by měla prostřednictvím různých aktivit v jednotlivých partikulárních církvích podporovat rozvoj všech specifických povolání, v každé diecézi a společenstvích zasvěceného života podporovat a upevňovat modlitbu za povolání jako odpověď na Ježíšovu výzvu „proste pána žně, aby poslal dělníky na svou žeň“;

· podporovat vztah mezi pastorací povolání a obecnou pastorací na školách, aby se škola stávala centrem evangelizace, ve které by studenti byli účastni procesu volba–rozhodnutí–poslání;

· v pastoraci povolání směřovat k podporování všech povolání, protože v církvi buď rostou všichni, nebo neroste nikdo;

· aktivita pro získání povolání se v minulosti ve velké míře rodila ze strachu (před zánikem nebo snižováním počtu) a z požadavků udržet úroveň výskytu a díla; teď strach, který je vždy nejhorším rádcem, ustupuje křesťanské naději, která se rodí z víry a směřuje k novosti a budoucnosti s Bohem;

· cílem pastorace povolání není nábor a metodou není propaganda provázená často nátlakem na svobodu jednotlivce.

Aktivity
„Jistě, Bůh chce, abychom spolupracovali s jeho milostí, a proto nás zve, abychom do své služby pro Boží království vložili všechny své rozumové i praktické schopnosti. Ale běda, když zapomeneme, že „bez Krista nemůžeme dělat nic“ (srov. Jan 15,5).

Svatý otec Jan Pavel II. nám zde jasně ukazuje směr našich aktivit pro pastoraci povolání: s pokorou prosit Pána žně, ale zároveň usilovně pracovat a spolupracovat s jeho milostí. Samozřejmě, naprosto počítáme s Boží milostí, ale současná situace nás vybízí rozvinout aktivity, které by napomáhaly ke zrání nových povolání, protože bez nich bychom riskovali budoucnost církve v naší zemi.

Jestli pozorně sledujeme situaci a výzvy, které z ní vyplývají, zjistíme, že nová doba bude vyžadovat nové odpovědi, a to nejenom ve vnější činnosti, ale i ve změně mentality a vnitřních postojů.

Aktivity, které zde uvádíme, jsou samozřejmě jenom částečným návrhem. Určitě budou postupně doplňovány dalšími iniciativami jednotlivých diecézí a řeholních rodin. Tyto návrhy chtějí sjednotit naše síly a „rozvinout spiritualitu společenství“ (srov. NMI 43) mezi námi, aby Bůh společenství mohl posílat dělníky ke žni, která patří nám všem.

Návrhy aktivit pro pastoraci povolání:

· týden modliteb za duchovní povolání, který by se mohl realizovat v celé místní církvi se stále větším dopadem na jednotlivá farní společenství, rodiny a jednotlivce;  

· první čtvrtky nebo pátky v měsíci obětovat modlitby a oběti za duchovní povolání – podpořit iniciativu v jednotlivých farnostech a řeholních rodinách; být učiteli modlitby;

· formační aktivity zaměřené k tomu, aby se kněží a řeholníci stávali více autentickými svědky a aby klima v komunitách zasvěceného života přitahovalo mladé lidi;

· pokračování v cyklu školení pro přípravu koordinátorů pastorace povolání na celonárodní úrovni ve spolupráci s ČBK;

· centra pro orientaci v povolání, která by byla k dispozici mladým hledajícím své povolání;

· vstupovat stále více do médií – internetové stránky, Radio Proglas, Televize Noe, Katolický týdeník, křesťanské časopisy, knihy aj.;

· farní dny povolání – návštěva farností s cílem připravit půdu pro pastoraci povolání;

· setkávání dívek a chlapců zvlášť na různých úrovních podle situace mladých, případně s možností duchovních cvičení;

· pořádání katechezí a vzdělávacích programů v rámci farností, škol a skupin biřmovanců na různá témata týkající se povolání (povolání k životu, povolání ke kněžství a k zasvěcenému životu, povolání ke svatosti);

· vstup do existujících aktivit mládeže, aktivity v rámci Sekce pro mládež ČBK, VKH (vysokoškolského katolického hnutí), animátorských kurzů, PMD; zde je velmi žádoucí úzká spolupráce s diecézními centry pro mládež;

· dny otevřených dveří spojené s různými aktivitami pro pastoraci povolání v seminářích, řeholních domech a společenstvích zasvěceného života;

4. Základní principy v pastoraci povolání
1. Respektovat vůli Boží, která povolává svobodně všechny lidi. Proto se vylučuje každá manipulace nebo soupeření.

2. V procesu dozrávání povolání se soustředit na osobní zkušenost s Bohem, které je možné dosáhnout prostřednictvím modlitby, meditace, rozjímání Božího slova, adorace.

3. Projev upřímné lásky k hledajícím. Jenom ten, kdo miluje, může povolat. Proto je důležitý osobní kontakt a upřednostnění osobního setkávání před písemným. Je to jedna z priorit pastorace povolání.

4. Mít smysl pro společenství, protože pastorace povolání může být dobře uskutečňována pouze ve spojení s celým církevním společenstvím a v souladu s ostatními charismaty.

5. Setkávání sobě rovných, kde by se vyloučila jakákoliv nadřazenost. Vyžaduje se pastorační styl, kde osobní kontakt a zkušenost víry připravuje prostředí potřebné k pastoraci povolání.

6. Svědectví evangelních hodnot a vlastního povolání. Je zapotřebí lidí, kteří skrze pevnou víru budou důvěryhodní, to je lidí, kteří jsou „pohnuti Bohem“. Kdo žije těmito hodnotami, je schopen k nim přitáhnout i jiné. Společné svědectví komunity, kde je otevřená, rodinná a radostná atmosféra. Svědectví opravdové a věrohodné.

7. Povolání pro současné potřeby církve, včetně dispozice k potřebným změnám. Žít a představit povolání jako životní dialog v dnešním světě a v existenci povolání. 

8. Osvobozující přítomnost Boha v církvi, kde středem pozornosti jsou konkrétní potřeby mladých. Pastorace povolání, která nečiní z mladých lidí otroky ale lidi svobodné, správce sebe samých. Pastorace, která je založena na solidní formaci.

9. Sledování úplného procesu, s cílem doprovázet mladé lidi k zodpovědnosti, k ujasnění a výběru jejich životního povolání.

10. Pozvání odvážné a zřetelné, které nazývá povolání pravým jménem a představuje všechna specifická povolání taková, jaká opravdu jsou, bez předstírání a přetvářky. Je potřebné být zapálenými k tomu, abychom dovedli nadchnout mladé lidi a probudili v nich touhu začít proces hledání jejich vlastního povolání. Odvaha je spojena s důvěrou v Boha. Pouze ten, kdo důvěřuje v Boha, může přetvářet svět. 

Koordinátor povolání má důležité poslání pro ty, kdo hledají vůli Boží ve svém životě. Aby toto poslání uskutečňoval ve shodě s Božími záměry a podle Boží vůle, měl by mít stále bližší vztah s vychovateli ve víře a formátory povolání.

I když jsou pastorací povolání pověření zdánlivě pouze někteří, tak by se měla starost o povolání stávat stále více odpovědností všech členů církve. Proto animace povolání by se měla stále více stávat společnou činností, záležitostí celého řeholního nebo farního společenství, celého institutu nebo diecéze, každého kněze, řeholníka, ale i věřícího a to pro všechna povolání a v každém období života. To je úzce spojeno s kulturou povolání. 
5. Úkoly pastorace povolání
v rámci národního týmu
· Národní tým pro pastoraci povolání (PP) je orgánem při České biskupské konferenci (ČBK) a pracuje z jejího pověření. Jednatelem při ČBK je biskup, který je delegátem subkomise pro pastoraci povolání při ČBK a který je zároveň předsedou týmu.

· Národní tým pro PP koordinuje aktivity spojené s pastorací povolání především na národní úrovni. Pomáhá při komunikaci v oblasti pastorace povolání mezi diecézními kněžími, zasvěcenými osobami a laickými hnutími ve spolupráci s diecézními týmy jednotlivých diecézí.

· Pomáhá zřizovat a koordinovat činnost diecézních týmů, které pracují ve spolupráci s národním týmem.

· Šíří především apoštolát modlitby za povolání, protože ona celou pastoraci povolání živí a zaručuje její účinnost. 

· Vytváří kulturu povolání, především v různých médiích (internet, tisk, rozhlas, televize).

· Připravuje programy a materiály pro pastoraci povolání.

· Pomáhá formovat koordinátory povolání v rámci celonárodního setkání koordinátorů pro pastoraci povolání.

· Organizuje celostátní setkání koordinátorů povolání.

· Zástupci národního týmu (především pověření národní delegáti) se účastní mezinárodních kongresů pro pastoraci povolání, poznávají nové formy práce v pastoraci povolání a přinášejí podněty do národního týmu. 

· Pravidelně informují o své činnosti Českou biskupskou konferenci a Konferenci vyšších řeholních představených.
6. Úkoly pastorace povolání
v rámci diecézních týmů
· Diecézní tým pro PP je zřízen a pověřen biskupem příslušné diecéze. 

· Diecézní tým pro PP vychází z činnosti národního týmu pro pastoraci povolání. Je ve velmi úzkém kontaktu a spolupráci s národním týmem a s biskupem příslušné diecéze.

· Koordinuje aktivity a pomáhá při komunikaci v oblasti PP mezi diecézními kněžími, zasvěcenými osobami a laickými hnutími v rámci příslušné diecéze.

· Šíří především apoštolát modlitby za povolání v rámci příslušné diecéze, farností, rodin a komunit zasvěceného života, protože ona celou pastoraci povolání živí a zaručuje její účinnost.

· Snaží se vytvářet kulturu povolání, především v různých médiích (internet, tisk, rozhlas, televize).

· Připravuje programy a materiály pro pastoraci povolání v rámci diecéze.

· Vyhledává koordinátory a spolupracovníky pro pastoraci povolání.

· Účastní se formačně-pracovního celostátního setkání koordinátorů pro pastoraci povolání.

· Poznává nové formy práce v pastoraci povolání a hledá možnost jejich uplatnění v rámci diecéze.

· Pravidelně informuje o své činnosti diecézního biskupa a národní tým pro pastoraci povolání v ČR; zástupce z diecéze se účastní pravidelných setkání s národním týmem alespoň jednou za rok.
Tento pastorační plán Pastorace povolání v ČR je velmi silně inspirován pastoračním plánem Pastorace povolání na Slovensku. Děkujeme slovenským přátelům za jejich vzor a nasazení ve službě povolání.

Návrh pastorace povolní v ČR vypracoval úzký tým pro pastoraci povolání. Sestavil a koordinoval P. Damián Jiří Škoda.
� Papežské dílo pro povolání v církvi, Nové povolání pro novou Evropu, Vydal sekretariát ČBK, Praha, 2010, s. 46.


� Srov. I. MIEDZYNARODOWY KONGRES BISKUPOW I INNYCH ODPOWIEDZIALNYCH ZA POWOLANIA DUCHOWNE, Dokument Koňcowy, s.233, Gaudientium, Gniezno 1995.


� Srov. GALIS. T., Počiatočná formácia kandidátov kňazstva, Badín 2002, s.32


� NMI 38
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