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Katedrála sv. Mikuláše v Českých Budějovicích
pátek 27. března 2009, 17-24 hodin



VEČER OTEVŘENÝCH SRDCÍ
	vstup zdarma
	volně přístupné


P R O G R A M
17.00 hod. - Usilujte o to, co pochází shůry - mše sv. při svíčkách 
Hlavní celebrant: pomocný biskup Mons. Pavel Posád; kázání v rámci cyklu postních pátku na téma „Usilujte o to, co pochází shůry" (Kol. 3,1); doprovází sbor Biskupského gymnázia a příležitostní orchestr z Konzervatoře; výběr ze skladeb: Sinfonieta z Mesiáše (Händel), triová sonáta k poctě sv. Jana Nepomuckého Neumanna pro housle, klarinet a continuo (Churáček).
18.30 hod. - Křížová cesta dnešních dnů
Multimediální křížová cesta s promítáním uměleckých děl významných umělců; recitují bohoslovci českobudějovické diecéze; hudebně doprovází Chrámový sbor z Lišova; výběr ze skladeb: Adoramus te Christe, Novou píseň zpívejme, Laudate omnes gentes, Oculi nostri ad Dominum Iesum, Ave verum corpus (Mozart). 
19.00 hod. – Meditace nad životem
Oáza ticha s meditací nad životem připravena společenstvím mládeže a hudební skupinou Memento ze Sušice.
20.00 hod. – Skutečné příběhy opravdových lidí
„Jak Bůh zasáhl do mého života“; uvádí P. J. Filka; doprovází hudební skupina z Volyně.
21.00 hod. – Setkání s Ježíšem v oáze ticha a v ponoření krásné hudby
Výstav Nejsvětější svátosti; hudebně doprovází Chrámový sbor z Tábora; výběr ze skladeb: Pange Lingua (Picka), Před tebou, Pane, temno ztrácí, Pane, vzpomeň na mne, Každý den Pán mi sílu dává, Blízko je Pán, Daruj nám, Pane, svůj pokoj, O svatosvatá hostie (Kopřiva), Mocný Bože, O Ježíši (Paukner), Popule meus (Palestrina), Gloria Patri et Filio, Bless the Lord, Oculi nostri, Christe Salvator, Sanctum nomen Domini, Laudate omnes gentes.

22.30 hod. – Jak těžké je odpouštět
Meditace na téma odpuštění při adoraci Nejsvětější svátosti; recitace členy společenství vysokoškoláků Čtyrák; doprovází hudební skupina NaSkok z Prachatic.

23.00 hod. – Modlíme se za vás … modlete se s námi
Recitace přímluv návštěvníků a modlitba za obyvatele města a kraje České Budějovice; doprovází hudební skupina NaSkok z Prachatic; na závěr svátostné požehnání.
D O P R O V O D N Í   P R O G R A M   V E Č E R A

Svátost smíření (i celoživotní zpovědi), duchovní rozhovor, přímluvná modlitba, modlitba za vnitřní uzdravení, možnost zapálit svíčku na určitý úmysl, napsat sobě dopis (např. jako uzavření kapitoly života), napsat dopis Bohu (např. to, co neumím vyjádřit tradiční modlitbou), upomínka na tento večer pro každého návštěvníka.
Změny vyhrazeny, časy jsou přibližné.

