Milí přátelé, farníci,

o prázdninách jsem vystřídal svého předchůdce, dosavadního klokotského faráře otce Jiřího Mučku OMI. Využívám této možnosti, aby se Vám alespoň ve stručnosti představil.

Narodil jsem se před čtyřiceti šesti lety v Brně. Mám tři mladší bratry. Když mi bylo sedmnáct, uvažoval jsem před maturitou, co dál. Lákalo mě být astronomem, slaboproudým inženýrem... Nakonec jsem se rozhodl, že se stanu knězem. Domníval jsem se, že je to to nejužitečnější a nejpotřebnější, čím se mohu stát. Vím, že řada lidí to vidí jinak, ale i kvůli nim jsem považoval za důležité se stát zrovna knězem. Navíc jsem byl (a stále jsem) přesvědčen, že právě k tomu mě volá a zve Bůh.

Řadu let jsem působil jako kaplan a farář na jižní Moravě. Potom jsem vstoupil do Kongregace misionářů oblátů Panny Marie Neposkvrněné (tato řeholní kongregace je pověřena i správou Římskokatolické farnosti Tábor – Klokoty). Rok a půl jsem byl v Německu, pak dva roky v Plasích u Plzně. Nyní jsem byl poslán k Vám na Klokoty (ke klokotské farnosti patří nejen Klokoty, ale i Pražské a Náchodské sídliště, Pražské předměstí až po Jordán a některé vesnice na sever a západ od Tábora).

Chci tu být pro Vás všechny: pro věřící, pro ty, kteří se z jakýchkoliv důvodů víře a Bohu vzdálili i pro ty, kteří se zatím považují spíše za nevěřící. Rád se s každým z Vás seznámím, pokud o to budete mít zájem. Můj mobil je 731402651, e-mail mám pavel@oblati.cz.

Mám také několik koníčků. Jedním z mých hobby je práce na časopise Milujte se! - jeden výtisk Vám jako takový malý dárek posílám s tímto dopisem. Snad Vás zaujme. Dalším mým koníčkem je internetová televize www.TV-MIS.cz, kterou s několika dalšími přáteli ve volném čase buduji. Podobně i internetový JukeBox (http://jukebox.tv-mis.cz). Tolik snad o mně – jako takové první a velmi stručné představení se.

A snad bych měl také představit něco z programu, který i pro Vás připravuje Římskokatolická farnost Tábor – Klokoty v nejbližších týdnech a měsících.

Od září začíná opět výuka římskokatolického náboženství v poutním domě Emauzy naproti poutnímu areálu (budova bývalé staré školy). Využijte této možnosti, zvláště pokud jsou vaše děti pokřtěny (není to ale podmínkou účasti – zván je každý). Několikrát za rok bývá také setkání dětí od pátku do soboty v Emauzích a vánoční a velikonoční dílna. Pro děti, mládež i dospělé bývá čas od času na farní zahradě u Emauz táborák s opékáním buřtů. Nejbližší bude v pátek 7. září v 17:45 (zváni jste i na mši svatou pro děti v 17:00). Dětské mše svaté bývají také každou třetí neděli v měsíci v 10:00 (v září to bude 16.9.). Připraveno je i mnoho dalšího, například mše svatá s žehnáním úrody v neděli 7.10. v 10:00 a svatohubetská mše v sobotu 27.10. v 17:00. Zveme vás také na letošní cyklus adventních a vánočních koncertů v poutním kostele na Klokotech (informace budou na našem webu www.klokoty.cz, na nástěnkách a v ohláškách po nedělní mši svaté). A již nyní se můžete těšit na vánoční mši svatou, která bývá na Štědrý večer v 16:00 zvláště pro rodiny s dětmi a na půlnoční ve 24:00...

Srdečně Vás zdravím a to nejen svým jménem, ale i jménem dalších kněží – misionářů oblátů Panny Marie Neposkvrněné, kteří se společně se mnou starají o klokotskou farnost – tj. jménem otce Karla Zeisera OMI (je Rakušan) a otce Pawla Dembeka (z Polska).

Těším se na setkání s Vámi.
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