Pozvánka místní skupiny ČKA - Český ráj:

Srdečně zveme na pracovní seminář pod vedením RNDr. Scarlett Vasilukové Rešlové, CSc. Jsme rádi, že opět přijala naše pozvání, aby se během dvou večerů (2. termín se domluví na přednášce v případě dostatečného zájmu)

v úterý 12. března 2013,  v 18:15, v aule sklářské školy v Železném Brodě setkala s aktivními zájemci na téma “PREVENCE  RAKOVINY A ZATRACENÍ”.

Bude se jednat o pracovně - edukační seminář pro skutečně aktivní zájemce, ve kterém nabídne poznatky ze světově renomovaných center - v USA, Kanadě, Francie - z výzkumu prevence nádorových onemocnění. Především v potravinové skladbě, dostupné evropské populaci .

Podlehnutí nádorům však souvisí i se selháním imunitního systému, který je významně regulačně závislý na  kvalitě uspořádání našich životů - v rozpravě se bude inspirovat sedmi přikázáními Noeho jeho synům.

Je to určitě zajímavá nabídka pro každého, kdo má rád sebe a své blízké! Srdečně všechny zveme a těšíme se na bohatou účast aktivních účastníků se zájmem o nové poznatky. Spousta otázek publika vítána. Psací potřeby s sebou.

Ing. arch. Martin Tomešek

I když ji většina frekventantů akcí Místní skupiny ČKA paní Scarlett už zná, přikládám pro nové a nabízím pro osvěžení paměti ostatním zájemcům alespoň několik základních informací o ní:

RNDr. Scarlett Vasiluková Rešlová, CSc. je odbornice v oboru molekulární biologie a bioetiky, vede komplexní individuální terapii v Praze. Je členkou etické komice Státního ústavu pro kontrolu léčiv. 

Přestože, a možná právě proto, že se zabývá velice speciální problematikou bioetiky, její záběr je širokospektrální - dokonce byla účastníkem expedice do Antarktidy.

Absolvovala Přírodovědeckou fakulta Univerzity Karlovy (biologie - 1968)

Doktorské studium (molekulární biologie, biofyziky), Přírodovědecká fakulta Univerzity Karlovy v Praze - RNDr.

Aspirantura na Přírodovědecké fakultě a Lékařské fakultě Univerzity Karlovy v Praze. (obhajoba práce v oblasti lékařských věd na 1. lékařské fakultě Univerzity Karlovy v Praze, 1977). titul CSc.

Postgraduální stipendium na Michiganské státní univerzitě, Lansing, USA (člen týmu, objevování anti-tumor platiny cytostastik).

Pracovala jako asistentka a instruktorka na 1. lékařské fakultě Univerzity Karlovy v Praze, a jako poradce v oblasti cytostastik, pak na Institutu pro postgraduální lékařství a farmakologii jako asistent a výzkumný pracovník v imunologii, vedoucí odboru psychoneuroimunologie.

Napsala desítky odborných publikací a zpráv, je autor Návrhu na výrobu platiny cytostatik. 

Je členem akademických a specializovaných společností (např. Mezinárodní unie proti rakovině, Švýcarské psychoterapeutické společnosti, České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně). ...

