Kněžské svěcení Miloslava Chrásta 13. 4. 2013 v Bolseně / Itálie
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Foto z jáhenského svěcení 19. listopadu 2011 v Basilice sv. Kristýny

Miloslav ( nar. 27.3.1978 ) je členem Eucharistického řádu – více :

http://www.facebook.com/miloslav.chrast                           mchrast@blessedsacrament.eu        

http://www.ssseu.net/  - evropské stránky Eucharistiánů

http://www.eucharistie.cz/czech/sss/index.html stará česká stránka z času noviciátu Miloše

www.basilica-bolsena.net – stránky Baziliky sv. Kristýny kde Miloš působí od r. 2008

Vážená rodino a přátelé Miloslava Chrásta. 

Chci Vám nabídnout možnost zúčastnit se kněžského svěcení a první mše svaté našeho přítele a člena rodiny Miloslava Chrásta, přímo v jeho současném působišti v Bolseně, okres Viterbo, v centrální části Itálie (asi 100 km severně od Říma).

Jelikož se jedná, pro méně scestovalé, o poměrně dlouhou cestu rozloženou do více dnů, dále pro větší počet individuálních návštěvníků je to pro Miloslava organizačně složité na místě zajišťovat ubytování, pokusili jsme se pro Vás připravit turisticky atraktivní a duchovně hodnotnou výpravu. 
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Místo ve kterém nyní působí je zajímavé z mnoha pohledů. Lokalita je významným  letoviskem zejména pro obyvatele Říma (napadá mě paralela Brno a Vysočina), leží přímo na břehu sladkovodního Bolsenského jezera, největšího jezera sopečného původu v Evropě (114 km2 vodní plochy, dva ostrovy). Kořeny města sahají 600 let před počátek našeho letopočtu, původními obyvateli byli Etruskové (je možné navštívit archeologické naleziště, kterým je ale také celé široké okolí), nejstarší chrám z řady kostelů který náš budoucí Otec Miloš bude spravovat, byl vysvěcen papežem Řehořem VII roku 1078 a stojí na místě původního pohanského chrámu boha Apolla. 

K bazilice sv. Kristýny přiléhají stejnojmenné katakomby (rok 250-600 po Kristu), ve kterých byla pochována prvokřesťanská mučednice svatá Kristýna z Bolseny, oběť Diokleciánova pronásledování křesťanů. Roku 1263 se oltář nad hrobem sv. Kristýny stal dějištěm Eucharistického zázraku z Bolseny, kdy při mši sv., sloužené Petrem z Prahy, hostie začala krvácet. Tento zázrak byl pohnutkou pro papeže Urbana aby následujícího roku ustanovil slavnost Božího Těla. V současnosti, 750 let od eucharistického zázraku, papež Benedikt XVI vyhlásil pro Orvieto a Bolsenu mimořádné eucharistické jubileum s plnomocnými odpustky v letech 2013 až 2014. 

Na kopci městu Bolsena dominuje středověká pevnost Rocca Monaldeschi – hrad, nyní muzeum jezera a sladkovodní akvárium – a středověký střed města.

Město a celá lokalita je proslulá vinařstvím, olivovými sady, pro našince překvapivým množstvím středověkých měst plných staveb, pamatujících počátky novověku, které stále slouží svému účelu, pro který byly před staletími postaveny. 

V rámci našeho zájezdu je v plánu několik alespoň těch nejzajímavějších míst navštívit. 

Orvieto
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skalní město, sídlo papeže Urbana IV, se středověkou katedrálou, která spolu s katedrálami ve Florencii a Sieně představují vrchol italské gotiky.
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Civita di Bagnoregio
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Civita, rodiště sv. Bonaventury, vzdálená asi 10 km od Bolseny, leží uprostřed geologicky nestabilní oblasti, krajiny plné bývalých vulkánů a sopečných jezer. Okolí je pokryté mohutnou vrstvou sopečného prachu, který snadno podléhá erozi a vytváří typ krajiny badlands (it. calanchi), ve které nedochází ke vzniku půdy a která tak může připomínat povrch měsíce (nebo třeba tureckou Kappadokii, pro ty, kdo na měsíci nebyli). Erozi (zvětrávání) podléhá i skalnatý ostroh, na kterém bylo ve středověku městečko postaveno. Hrozící zkáza obce byla patrná už před více než pěti sty lety, první domy postavené na okraji útesu se zřítily do údolí v patnáctém století. Vývoji nezabránily ani rozmanité obecní vyhlášky – jako např. zákaz hloubení jeskyní z roku 1373 nebo zákaz pasení dobytka z roku 1730. Přirozenému vývoji přírody ani tentokrát člověk nezabránil a v roce 1819 se místní obyvatelé vystěhovali do nedaleké, dvacet minut vzdálené osady Bagnoregio, která je postavená na stabilnějším podkladu.

Montefiscone – starobylé město s impozantní barokní katedrálo sv. Markéty (druhá nejvyšší kopule v Itálii po Basilice sv. Petra)  na samém vrcholu kopce obklopeného městem. 

Itenerář zájezdu - :  11.4 – 15.4.2013

· Čtvrtek 11.4. Odjezd autobusu kolem 16 hodiny – trasa autobusu bude upřesněna týden před odjezdem, s ohledem na přihlášené poutníky a jejich bydliště.

· Pátek 12.4. kolem 7 hodiny ráno příjezd do Říma – prohlídka Věčného města s průvodcem, starší lidé nemusí absolvovat celodenní prohlídku, je možné pro ně připravit nenáročný program – např. návštěva Vatikánu atd. Příjezd do Bolseny kolem 18 hodiny, ubytování v Hotelu, určitě bude čas na večerní procházku klidným provinčním letoviskem, které Vás natchne svojí exotickou atmosférou, plnou vůní, květů, gigantických platanů …….. Takto korzovat lze s ohledem na oblíbený noční život Italů až dlouho do noci. 

· Sobota 13.4. po hotelové snídani návštěva Orvieta a Bagnoregia a při dostatku času Montefiscone. Odpoledne prohlídka Baziliky a katakomb sv. Kristýny v Bolseně a příprava na mši svatou se svěcením v 17:00.

Po obřadu malé občerstvení ve farním sále. Kdo zvolí plnou  penzi, pokračuje večeří s novoknězem, s panem biskupem, kněžími a nejužší rodinou  v hotelu Platani. Ostatní volný večer, procházka po městě, na večeři lze zakoupit místní skvělou pizzu atd. Kolem 22 hodiny je možné ještě posedět v přátelském kruhu ve farním sále.

· Neděle 14.4. slavnostní primiční mše svatá novokněze v italštině v 10:30. V případě potřeby předtím v 8 hodin česká mše svatá.

Individuální oběd, (kněží s nejužší rodinou znovu  v hotelu Platani), případně místní turistika
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Odjezd kolem 15 hodiny, možnost krátké odbočky a zastávky na Piazzale Michelangelo nad večerní Florencií – asi 3 hodiny jízdy od Bolseny. Na náměstí je bronzová kopie sochy Davida, výhled na katedrálu, řeku Arno s mostem Ponte Vecchio, radniční věž  Z náměstí Piazzale Michelangelo se dá vystoupit nahoru k bazilice di San Miniato al Monte – která má počátky v 11 století, se zajímavou sakrální architekturou  interiéru – velká krypta pod vyvýšeným presbytářem  s velkolepou mozaikou Krista Spasitele s Madonnou a sv. Minitaem, patronem baziliky – prvním mučedníkem města Florencie z roku 250. V 18:30 v kryptě benediktinští mniši zpívají  latinsky nešpory – večerní modlibu Církve. 
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V 19 hod. odjezd domů. 

· Pondělí 15.4.  předpokládaný návrat  do Brna kolem 6 hodiny ráno, před 8 hod. na Vysočině.    

Mapa cesty a hlavní průjezdní místa trasy :
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Cena zájezdu :

Doprava autobusem tam i zpět + cestovní pojištění       2.600,- / osoba 

Cestovní pojištění – pojištění léčebných výloh v zahraničí – zvýhodněná skupinová taxa 20,- Kč / den./ 5 dnů = 100 Kč 

Autobus zájezdového typu v komfortní  výbavou, WC, TV atd.  SCANIA nebo Mercedes. 

Ubytování v Hotelu Platani, 2 lůžkový pokoj se snídaní  60 € / noc = 30 € na osobu x 2 noci = 60 €

(je možné přiobjednat plnou penzi celkem za 50 € na osobu  – páteční večeře až nedělní oběd – večer po svěcení se zde k večeři připojí pan biskup a kněží z okolí s nejužší rodinou novokněze)

Odkaz hotelu:  http://www.hotelplatani.it/ 

Přistýlka pro děti do 12 let je za 10 €, přistýlka pro dospělého za 20 €

Dítě do 4 let zdarma.

Kapesné – vstupné, pizza, zmrzlina, metro, případně strava mimo hotel atd. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Celkem je tedy třeba počítat s asi 5.000,- / osoba. (resp. asi 6000,- /os. s plnou penzí- doporučuji)

Pozn. - ve chvíli závazného přihlášení je třeba se rozhodnout mezi nezávislým stravováním a plnou penzí.

Dále Vás chceme informovat o termínu „Primiční mše svaté“ v Novém Městě na Moravě. 

Termín byl určen na 15. června  2013 v 15 hodin. Více bude sděleno asi 1 měsíc před stanoveným časem. Zveme dobrovolníky k zapojení se do budoucí organizace této události.  

     Děkuji za Váš zájem a těším se na shledanou ve slunné Itálii. 

                                            S pozdravem Miloš Trödler  (v zastoupení Miloslava) 

Přihlášky osobně anebo emailem na :

777 556710

trstyl@trstyl.cz 

Současně s přihláškou je třeba uhradit zálohu ve výši nákladů na cestu, tedy 2.600,- Kč / osoba. 

