Pěší poutě pomáhají otevírat srdce lidí a dveře kostelů 

Děkuji Bohu, že jsem se mohla zúčastnit již třetího ročníku čtyřdenní pěší poutě  k Panně Marii - Matce Důvěry do Jeníkova u Teplic v Severních Čechách. 

Milosti na přímluvu svatých, se kterými jsou spojena místa, kterými procházíme, jsou tušené i očividné. Cestou z Prahy od chrámu sv. Víta se zastavením a mší svatou v kapli sv. Norberta ve Strahovském klášteře jsme objevovali  další téměř zapomenutá poutní místa, např. Křemýž nebo Kostomlaty, kam nás přijel navštívit otec biskup litoměřické diecéze Pavel Posád.  S jeho požehnáním jsme pokračovali další den. Nejen mezi více než třiceti poutníky z různých míst Čech a Moravy,  ale i ve vztazích s lidmi, které  jsme potkávali,  bylo velmi posilující zjišťování vzájemné blízkosti.  Na několika místech jsme mohli cestou díky místním lidem vstoupit do uklizeného kostela nebo kapličky, kde ještě před dvěma nebo více lety bylo dlouhodobě zavřeno, závěje prachu a rozbitá okna. Nezapomenutelné je prožití mše svaté pod širým nebem u kapličky sv. Jana Nepomuckého v Hospozínku, které přišli přihlížet i místní obyvatelé. Romské ženy přivedly krásné okaté děti a měli jsme radost ze vzájemného setkání opět po roce. Děti se při promluvě kněze učily udělat kříž a také jak můžeme projevit svůj vztah k Bohu. "Pane Bože, mám Tě rád(a)", zaznělo ode všech.   

Letos bylo pěších poutníků skoro dvakrát více, než při prvním ročníku.  O kartičky s Pražským Jezulátkem, přáním a pozdravem od poutníků byl takový zájem, že žádná nezbyla, i když jich bylo připraveno přes tisíc.  Dva křty dětí po příchodu do Jeníkova jsou nadějí do budoucna.  "Maria,  od Tebe se chceme učit opravdově důvěřovat našemu Bohu a vytrvale ho milovat za všech okolností", s modlitbou a díky odcházíme z jeníkovského  chrámu sv. Petra a Pavla  a prožíváme milé přijetí pohostinnými místními lidmi. Radost v duši, posilněné na pouti k věčnosti, přetrvává i nadále.
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