                                  Slovo Života – pro život

Heslo: Síla Kristova vzkříšení,  zbavuje nás trápení...

.               11 .května 2014 – 4. neděle velikonoční

             Den modliteb za nová duchovní povolání

       Texty: Sk 2, 14 – 33 / 1 Petr  1,17 - 21 /  Jan 10,1 - 10     

                 Slova svatého evangelia podle Jana:   

    Ježíš řekl: "Amen, amen, pravím vám: Kdo nevchází do ovčince dveřmi, ale vniká tam jinudy, to je zloděj a lupič. Kdo však vchází dveřmi, je pastýř ovcí. Vrátný mu otevře a ovce slyší jeho hlas. Volá své ovce jménem a vyvádí je. Když všechny své ovce vyvede, jde před nimi a ovce ho následují, protože znají jeho hlas. Za cizím však nikdy nepůjdou, ale utečou od něho, protože hlas cizích neznají."      Ježíš jim pověděl toto přirovnání, ale oni nepochopili, co jim tím chce říci.        Ježíš proto řekl znovu: "Amen, amen, pravím vám: Já jsem dveře k ovcím. Všichni, kdo přišli přede mnou, jsou zloději a lupiči, ale ovce je neuposlechly. Já jsem dveře. Kdo vejde skrze mě, bude zachráněn; bude moci vcházet i vycházet a najde pastvu. Zloděj přichází, jen aby kradl, zabíjel a působil zkázu. Já jsem přišel, aby měly život a měly ho v hojnosti."
                                                                    Četli jsme Slovo Boží.

                       Myšlenky z Božího Slova:                     

1.čtení – "Obraťte se! A každý z vás ať se dá pokřtít ve jménu Ježíše Krista, aby vám byly odpuštěny hříchy, a jako dar dostanete Ducha svatého.  Žalm – Hospodin je můj pastýř, nic nepostrádám.  

2.čtení – Když děláte dobře, a přesto musíte trpět, je to milé Bohu. 

Evangelium-Já jsem přišel, aby měly život a měly ho v hojnosti.
Rok rodiny:  Leden: a) Dobré předsevzetí. b) předávání pokladu  víry.   Únor:  a) Radost.  B) Pozor na cizí hříchy.  Březen:  a) Budoucnost : Myslíš na budoucnost svou, svých dětí, svých vnoučat?  Myslíš na věčnou budoucnost?  Duben: a) Hlavně: co? zdraví ? peníze ?  práce?  abych dobře vypadal? Vzdělání?  Abych nebyl fanatik?  Co je pro mé manželství, pro mou rodinu to hlavní?, b) Tři slůvka pro dobré manželství: dovol, děkuji, promiň.    Květen: Matka:  a) Vděčnost mamince  - čím jí udělám radost?  b) Kolik % dnešních maminek myslí a dělá vše pro to, aby jejich děti byli zdravé?; měli vše co potřebují?; měli vše co chtějí?; aby byli naplněny jejich duševní a duchovní potřeby?  Aby jejich děti se dostali do nebe a byli navěky šťastné?    

                      Matka, dobrý pastýř. 

Dnes je neděle dobrého pastýře – den proseb za duchovní povolání – v našem kraji se učíme vyprošovat povolání  nová a trvalá. Nových dává Pán Bůh dost, Na trvalých se musí  pracovat.     

Dnes je svátek maminek – den, kdy máme příležitost poděkovat maminkám slavnostním způsobem za vše co pro nás dělají. 

Dnes také můžeme děkovat za dva  zdařilé  dny, které jsme mohli prožít a přijmout jako dar – poutní výlet rodin s dětmi a ministrantský den v kněžském semináři v Olomouci. 

Jak všechna tato témata spolu  a s dnešním Božím Slovem souvisí?   Dvakrát k nám mluví  sv. Petr – první papež – posluchači se ho ptají: „Co máme dělat?“  Pán Ježíš nám říká: „Já jsem dveře, přišel jsem Vám dát život.“   Bůh nám dává život skrze matky.   Každý z nás má tři.  V pohádkách se často nad kolébkou dítěte sklánějí tři sudičky, dvě dobré – jedna zlá.   My nemáme sudičky, ale tři dobré – tři nejlepší maminky !   

Naše maminka – společně s Bohem a s naším tatínkem nás počala, devět měsíců nosila pod srdcem,  bolestně porodila a potom živila, šatila, starala se, chránila, léčila, vychovávala, trpěla za nás, zlobila se s námi a…….. byla a je nám vším. 

Matka Boží Panna Maria – svou pokorou a poslušností, svým ano nám přivedla na svět Božího Syna – Pána Ježíše, který svým utrpením, smrtí a zmrtvýchvstáním zničil naše hříchy a smrt – dává nám věčný život….. a na kříži nám ji dal za Matku
Matka Církev – toto tajemné tělo Ježíšovo, toto společenství věřících nám zprostředkovává vše co potřebujeme na naší životní pouti, abychom dosáhli toho co nám dal Pán Ježíš a my byli šťastní navěky. 

Ptá se pán chlapečka: „Jak se máš?“ – „Dobře.“-  „Proč se máš dobře?“- „Protože jsem hodný.“

Svatý Jan Pavel II. se doprovázel matku Terezu při její službě v domě umírajících malomocných a řekl: „Kdybych mohl, papežoval bych odtud.“  A potom pochopil, že člověk může zakusit absolutní štěstí skrze absolutně nezištnou službu člověku.  

Naše tři matky nám naprosto nezištně slouží po celý život – děkujme jim svou poslušností a tím, že se budeme za všech sil naplnit jejich touhu a cíl našeho života – budovat nebe zde na zemi a jednou po smrti v nebi se s nimi radovat navěky.  AMEN.

