Programová nabídka Centra pro rodinu 

a sociální péči na prosinec 2014
Kompletní programovou nabídku CRSP najdete na internetových stránkách www.crsp.cz. Podrobné informace o programech na telefonním čísle 542 217 464. Mobil 731 402 731.
Cvičení pro hyperaktivní a neklidné děti – TOBOGÁN

Zveme vás na pravidelné cvičení pro hyperaktivní a neklidné děti (ve věku 5-8 let) v doprovodu rodičů, které probíhá každé úterý v době 14.45–15.45 v Centru          pro rodinu a sociální péči na Josefské 1.  Můžete se těšit na společné cvičení, pohybové hry, malování, povídání a mnoho dalšího. Pravidelné cvičení zlepšuje koordinaci pohybů, hrubou i jemnou motoriku, soustředění a stabilitu.                 Program je poskytován zdarma v rámci Sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi. Více informací a přihlašování: iva.chlebkova@crsp.cz, tel. 731 604 202.
Otevřená tematická skupina pro rodiče z neúplných a doplněných rodin 

Zveme vás na letošní poslední setkání v rámci Otevřené tematické skupiny pro rodiče z neúplných a doplněných rodin, které proběhne v pátek 12. 12. 2014     v čase od 16.00–18.00 v Centru pro rodinu a sociální péči na Josefské 1. Tématem setkání bude „To nejlepší pro naše děti… aneb proč a jak se dohodnout“ (Mgr. Milena Mikulková). Současně probíhá dětský klub Klubíčko pro děti rodičů účastnících se skupiny. Program je poskytován zdarma v rámci Sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi. Více informací a přihlašování: blanka.krotka@crsp.cz, tel. 731 604 202.
Předvánoční dílničky pro děti

Děti si mohou přijít vyrobit tři dárečky pro své blízké. 

13. 12. 2014 na ulici Pellicova 2c.

14.00–17.00 hod. Cena 130 Kč za všechny výrobky včetně zabalení.

Více informací na tel: 542 217 464

Zacházení s novorozencem

Praktický seminář určený nastávajícím rodičům bude probíhat 10. 12. 2014,           16.30-18.00 hod.
Seminář seznamuje se zásadami bezpečné a správné manipulace s novorozencem, která je vhodnou prevencí vadného držení těla v dětském věku.                              Více informací a přihlášky: marta.ilievova@crsp.cz, 731 604 064

Péče o nemocného kojence

Seminář určený nastávajícím rodičům proběhne 17. 12. 2014, 16.30-18.00 hod.
Běžné infekční choroby provázené horečkou, rýmou, kašlem nebo průjmem, jsou pro novorozence velkou zátěží a pro rodiče náročným obdobím. Péče o nemocného kojence má své specifické postupy, které si můžete vyzkoušet modelu v praxi, včetně nácviku první pomoci při zástavě dýchání a krevního oběhu novorozence.

Více informací a přihlášky: marta.ilievova@crsp.cz, 731 604 064

Otec u porodu

Praktický seminář určený nastávajícím tatínkům a jejich partnerkám se uskuteční 17. 12. 2014, 18.00-19.30 hod.
Seminář vhodně doplňuje informace o porodu z kurzu pro nastávající rodiče a nabízí nastávajícím tatínkům příležitost k praktickému nácviku masáží a různých technik ulevujícím bolestem a usnadňujícím porod. Umožňuje otcům přistupovat k porodu svého dítěte aktivně a partnerce poskytovat potřebnou oporu.

Více informací a přihlášky: marta.ilievova@crsp.cz, 731 604 064

Den pro seniory

13. 12. 2014, 9.00–17.00 hod. Biskupské gymnázium, Barvičova 85, Brno.

Záštitu nad setkáním převzal brněnský biskup Mons. ThLic. Vojtěch Cikrle                           u příležitosti završení oslav 20. výročí vyhlášení Mezinárodního roku rodiny.

Více informací na tel: 730 805 857.

První pomoc seniorům – základní kurz

V termínu 9. 12. 2014 v čase 9.00–12.00 vás zveme na kurz určený seniorům, rodinným příslušníkům seniorů a všem, kdo chtějí umět rozpoznat život ohrožující stavy u seniorů a poskytnout jim účinnou první pomoc. Nabídne Vám základní informace o poskytování první pomoci a praktický nácvik resuscitace a umělého dýchání na výukové figuríně. Seznámíte se s pomůckami a službami, zvyšujícími bezpečnost seniorů.
Více informací a přihlášky: veronika.horehledova@crsp.cz, 542 217 464

Život ohrožující stavy a úrazy seniorů – navazující kurz

V termínu 16. 12. 2014 v čase 9.00–12.00 vás zveme na kurz určený seniorům, rodinným příslušníkům seniorů a všem, kdo chtějí umět rozpoznat život ohrožující stavy u seniorů a poskytnout jim účinnou první pomoc. Je zaměřený na neúrazové život ohrožující stavy u seniorů a praktický nácvik ošetření častých úrazových poranění seniorů, včetně kontroly životních funkcí a nácviku resuscitace.

Více informací a přihlášky: veronika.horehledova@crsp.cz, 542 217 464

PORADNA PRO SENIORY poskytuje základní sociální poradenství a zprostředkovává související služby, tj. podpora při řešení problémů, zprostředkování kontaktu s vrstevníky, zprostředkování informací nebo kontaktu na jiné organizace, doprovázení na úřady nebo k lékaři MHD. Poradna pro seniory je v rámci Sociálně aktivizačních služeb pro seniory poskytována zdarma, může být anonymní, příp. v případě potřeby u klienta doma. Sídlo poradny je v Centru pro rodinu a sociální péči, Josefská 1, Brno. Více informací a objednání u paní Urbančíkové na adrese kveta.urbancikova@crsp.cz a tel. 542 213 556, 542 217 464.

TERÉNNÍ SLUŽBY PRO SENIORY v rámci programu Bok po Boku nabízejí individuální asistenci v domácím prostředí klienta. Služba obsahuje především volnočasové, vzdělávací a aktivizační činnosti jakými jsou aktivity zaměřené na pobyt, koncentraci a procvičení paměti. Terénní služby jsou v rámci Sociálně aktivizačních služeb pro seniory poskytovány zdarma. Více informací u paní Urbančíkové osobně na adrese Centrum pro rodinu a sociální péči, Josefská 1, Brno nebo na kveta.urbancikova@crsp.cz a tel. 542 213 556, 542 217 464.

SENIOR KLUB nabízí skupinové setkávání seniorů ve společnosti vrstevníků. Nabízí příležitost společně něco zažít, spřátelit se, dozvědět se něco nového a procvičit tělo i paměť. Naplní setkání je tanec vsedě, trénink paměti a téma s diskuzí. Senior Klub je v rámci Sociálně aktivizačních služeb pro seniory poskytován zdarma. Adresa setkávání je v Centru pro rodinu a sociální péči, Josefská 1, Brno. Pokud máte zájem nás navštívit, můžete se domluvit na individuálním rozhovoru u paní Urbančíkové osobně nebo na adrese kveta.urbancikova@crsp.cz a tel. 542 213 556, 542 217 464.

