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ADVENT 2009

Nepromarnit adventní dobu.
ADVENT JE ZA ROHEM: CO S TÍM UDĚLÁŠ?
Každoročně se v Praze schází 40 až 70 mladých mužů na adventním setkání, které pro ně připravují bohoslovci. Přijíždějí, aby si udělali čas na sebe a na Boha a prožili společenství učedníků. Přidáš se? Tento rok se tato duchovní obnova bude konat od 27. do 29. listopadu 2009
Zdá se to sice být daleko, ale adventní doba, ve které budeme opakovat „Maranatha!“, je za rohem. Je to čas přípravy na události Vánoc. Někdo se připravuje tak, že shání originální dárky. Jiný se zase snaží o (intenzivnější) modlitbu. Už jsi přemýšlel o tom, jak se budeš připravovat na narození našeho Pána Ty? V adventní době se nabízí široká škála duchovních aktivit. Pokud ještě nemáš žádné plány, tak Ti chci doporučit akci Tammím-advent: víkendové setkání mladých mužů, které se koná v budově pražského Arcibiskupského semináře. 

Proč ten zvláštní název Tammím? Jedná se o hebrejské slovo, které má v češtině několik významů: dokonalý, bezúhonný, totální, naprostý. Toto slovo provází celý program, aby si účastníci uvědomili, že život a každé rozhodnutí má být Tammím pro Hospodina. 
Tammím Ti nabízí prožít víkend ve společenství učedníků, zakusit specifickou mužskou spiritualitu se svými vrstevníky. Víkend nabízí společné modlitby, přednášky, skupinky, meditace, sdílení, sport, mše sv., adorace, chvály a křesťanskou hudbu. Poznáš nové věřící přátele. Můžeš přistoupit k sv. smíření nebo prožít duchovní rozhovor.

Jsi tedy srdečně zván, abys s námi prožil povzbuzující adventní duchovní obnovu s fajnovými lidmi a v pěkném prostředí. Neváhej, protože počet míst je omezený.
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Tomáš, bohoslovec

Místo: Arcibiskupský seminář, Thákurova 3, Praha 6, Metro A – konečná Dejvická.
Termín: příjezd 27.11.2009 do 18 hod., odjezd 29.11.2009 od 14 hod.
Cena: dobrovolný příspěvek dle individuálních finanční možnosti. 

Pořadatel: Arcibiskupský seminář v Praze.
Informace a závazné přihlášky na tammim@signaly.cz, www.tammim.spolco.cz.
