D) Dodatky ostatních poutníků 

Krátké ohlédnutí a zhodnocení pěší poutě k Panně Marii a svátostinám do Aachen

Josef Král, Opava

Citát:

Není-li to proti Tvé vůli, Bože, dopřej nám tuto pouť uskutečnit.

 Když jsem v březnu 2007 při čtení Katolického týdeníku zjistil, že ve velkém Meziříčí se chystá pouť ke svátostinám do císařského města Aachen, zbystřil jsme pozornost a uvažoval o své účasti. Ihned jsem se informoval. Zrovna jsme odjížděli na pouť do Svaté země. Po příjezdu domů už mě tato myšlenka neopustila. 

Po bližších informacích a plný dojmů a poznání ze Svaté země už nebylo možné tuto myšlenku neuskutečnit. Vše mně vedlo k tomu, abych se této pěší pouti zúčastnil. Absolvoval jsem už část pěší pouti do Compostelly, pěší pouť do Mariazell. Proto jsem chtěl jít pěšky do Aachen až k holandsko belgickým hranicím. 

Když nyní po kratším čase si tuto pouť promítám a hodnotím, musím přiznat, že to nebylo jen dobrodružství pěti poutníků, 40 dnů putování a ujítí 1048 kilometrů po cestách a cestičkách za různého počasí a různé nálady, rozmanitými kraji, ale pouť duchovní se vším, co k pěší pouti náleží. 

V prvé řadě to byla pouť a ne turistický výšlap, byla to duchovní reprezentace člověka a krajiny.

Duch Boží nás vedl už od první myšlenky tuto pouť absolvovat. Aniž jsme si uvědomili, pouť trvala 40 dní. Jako Izraelité putovali pod Boží ochranou 40 let na poušti do Zaslíbené země, jako Pán Ježíš se na poušti připravoval na své působení, jako trvá i postní doba od Popeleční středy do Velikonoc. 

Vůbec jsme se neznali, sešli jsme se po nabídce děkana Jana, který tuto pouť organizoval, aniž věděl, jaká společnost se sejde. Absolvoval již pouť do Říma, ale každá pouť je jiná. 

Vedl nás a velmi se o nás staral Duch svatý. I když bylo vše dobře naplánováno,  přesto se vyskytovaly problémy, které se vyřešily lépe, než se očekávalo ať to bylo počasí, terén, ubytování, případně únava nebo puchýře pana děkana. Musím konstatovat, že ani jednou za celou dobu poutě nevzniklo sebemenší  nedorozumění nebo nějaké vyrušení.Nikdo se při nějakém nezdaru nevzrušoval, všichni respektovali všechny a raději jsme to řešili modlitbou. 

Ráno jsme děkovali za prožitou noc, prosili o požehnání na celý den a vše jsme odevzdali do Boží moci. A On se dobře staral. 

Bylo nám dopřáno poznat, co obnáší pouť od noclehu v trávě nebo pod stromem, se suchým chlebem a vodou až po hotelové apartmá se svátečním pohoštěním.

Sám ač povahy energické se podivuji nad naším vzájemným respektováním a pokorou vůči druhým. 

Šli jsme do nám neznámého kraje, poznamenaných  válečnými  a poválečnými událostmi, které způsobily složité vztahy mezi Čechy a Němci. Od přechodu německých hranic jsme zakusili jsme mnoho pohostinství, o kterém se nám ani nesnilo. Kolik pomoci nám nabízeli a s jakou radostí, s tím se u nás doma nesetkáme. 

A jaké radostné a především dojemné je, když vás ubytuje člověk, který byl jako malé dítě s rodiči bez ničeho z vedlejší dědiny vystěhován. Žádná zloba nebo nenávist, ale radost a ochota pomoci či poradit. 

Proto děkujeme Bohu, že nás takto dal do společné rodiny ne jen poutníků, ale všech těch, s kterými jsme se setkali a prožili nějaký ten čas rozhovoru nebo pohostinství, že všichni jsou jeho děti a vše, co stvořil, stvořil pro všechny lidi i národy, abychom to společně užívali. 

Každý z nás byl od Boha vybaven nějakým darem, byli jsme si vzájemně potřební a proto nám nic moc nescházelo

děkan Jan – kněz a organizátor poutě

bratr Jiří – ovládal terén, mapy a podle nich nás vedl

bratr Karel – ač samouk perfektně ovládal německý jazyk

bratr Josef – se trochu vyznal ve zpěvu a liturgických písních 

sestra Valéria – jako žena doplňovala naše společenství, starala se pokud bylo potřeba o kuchyni.

Děkujeme i svým rodinám, že nám tuto pouť dopřály uskutečnit a určitě se také za šťastný návrat modlili.

Ani oko nevidělo, ani ucho neslyšelo, ani na mysl lidskou nevstoupilo, co Bůh připravil těm kdo jej milují. 

Těším se, jestli mi to Bůh dopřeje, na další pouť třeba i s dalšími poutníky.

Nemam co dodat. Snad len to, co som povedala v zavere nasej cesty: 

Velebi moja dusa Pana.....  

          

  -  za cestu s hlbokym duchovnym posolstvom

  -  za kazdodennu hmatatelnu boziu pritomnost

  -  za vsetky pozehnania a duchovne dobra

  -  za Jana, Bozieho muza plneho duchovnej energie a skvelych napadov         

  -  za Jirku, vynikajuceho znalca mapy a lesnych chodnikov    

  -  za Karla, skromneho a nepostradatelneho majstra prekladu

  -  za vysadu putovat v spolocnosti samotneho Krala

  -  za mnozstvo srdecnych, dobroprajnych, pohostinnych ludi

  -  za horucavu, chlad a dazd

  -  za kusok sucheho chleba, ale i bohatu tabulu

  -  za lozko na tvrdej zemi i v  makkej cistej  posteli

 

lebo to vsetko nas formovalo, to vsetko nas sprevadzalo, to vsetko bolo sucastou nasho putovania, to vsetko nas nakoniec priviedlo do ciela.

 

                          Valeria

Dodatek motopoutníka

Ing Jiří Šobáň

Nemohu skutečně zažít to, co pěší poutník, ale po komplikované zlomenině nohy si mohu poutnické pocity alespoň trochu připodobnit. 
V cizině si to nemohu dovolit, ale doma mohu kopírovat trasy procesí a poutníků polními i lesními cestami. Zatím věrnou služebnicí je motorka v modrobílém (lurdském) provedení. Loni mě přenesla do La Saletty, Lurd a Santiága (můj první vnuk Jakub). Inspirací pro letošní pouť do Cách byl článek od Vás v KT. Neodbytné nutkání vyústílo v telefonát Vám - někde k Sázavě. Vaše reakce byla jednoznačná: Přijet si pro požehnání na Hrad. Zážitek z arcibiskupské kaple byl úžasný. Po této mši svaté jsem už věděl, že mě nikdo neodradí. Motocyklový poutník (motorkář je dnes už trochu peiorativní výraz) nemá sice puchýře na nohách, ale oběť bolesti se projevuje celkovou strnulostí posedu. Motopoutník si neprohlíží a neošetřuje chodidla, ale sedací zapařeniny, které ošetřuje buničinou, napuštěnou zvláštním roztokem. Věkově pokročilejší motopoutník trpí bolestí kyčelních kloubů, která vystřeluje do slabin, na rovinatých silnicích se pokouší zmírnit bolest zad kývavými pohyby do stran. Bolest paží je většinou snesitelná, ale bolest krční páteře a hlavy opravdu stojí za to. A tak přinášení oběti bolesti má tento způsob poutě s tradičním způsobem společný. Abych nikoho neobtěžoval svými slabostmi a neočekávanou únavou, putuji sám. Jsem tak kompletně zodpovědný za vše, co vymyslím a vykonám. Cesta do Cách měla jen dvě stressující události. Ale přišly najednou. Před Frankfurtem jsem špatně odhadl stav paliva a 40 km prosil P.Marii cášskou, abych dojel k jakékoliv nejbližší pumpě. Blízko letiště jsem začal slzet a něco štiplavého se silně opřelo do obličeje. V hustém provozu nebylo kde zastavit, protože krajní pruh se renovoval. Naštěstí se podařilo sjet mezi značkami do opravované části, protože jsem už skoro neviděl. Zamračení cestáři hned ke mně dojeli a já jsem na ně vyštěkl jediné slovo, které na paměť příšlo: AUGEN. Když mě viděli "brečet" a že je odháním, nechali mě být. Po 5 minutách jsem zase viděl a s lehce pálícíma očima trochu divoce najel do hlavního proudu. Se "záchovnou" rychlostí jsem se pak opravdu dostal k pumpě a mrazení v zádech pominulo.
Ze zážitků v Cáchách žiji zatím pořád. Podařilo se mi vplynout do pohostinnosti organizátorů a zásluhou bratra Karla, chronického nocovatele v přírodě, jsem obsadil jeho post na koleji. Od organizátorů jsem vyfasoval nádherný žlutý šátek, který jsem pak den na to přiložil k ostatkům svatého Vojtěcha (mám syna Vojtěcha)
Z časových důvodů jsem se pak musel odpojit od cášského společenství a při cestě domů jsem navštívil Trevír a ostatky sv. Matěje (mám druhého, půlročního vnuka téhož jména a jel jsem si vyprosit pro něj požehnání). Další směr byl mariánské poutní místi Klausen a nádherné místo Maria Laach (přenocování). Dlouhodobě jsem se těšil na návštěvu Schonstattu. Bylo to tam úžasné a protože je tam trvalý výstav Nejsvětější svátosti, tak jsem tam poděkoval za vše nádherné v několika dnech. 
