Světové Dny Mládeže

BLAHOSLAVENÍ MILOSRDNÍ!

SVĚTOVÉ DNY MLÁDEŽE, KRAKOV 2016

XXXI. Světové dny mládeže, které se uskutečnily v Krakově (26. - 31. 07. 2016), byly velkým, radostným svátkem víry ukazující skutečnou přítomnost Krista v katolické církvi. Mládež, která se této události zúčastnila, přišla ze 187 zemí světa.

o. Mieczysław Piotrowski TChr

V posledním dni SDM se mše svaté se Svatým otcem Františkem zúčastnilo dva a půl miliónu poutníků. Svatý Jan Pavel II., který v roce 1984 poprvé uskutečnil setkání mládeže z celého světa, doprovázel tuto událost z nebe.

Entuziasmus a radost víry účastníků SDM svědčí o tom, že jediným zdrojem nezničitelné lásky a radosti života je víra ve skutečnou přítomnost zmrtvýchvstalého Krista ve společenství katolické církve. Ježíš je skutečně přítomný a působí ve svátostech. Odpouští všechny hříchy ve svátosti smíření, a v Eucharistii dává život věčný, protože naplňuje lidská srdce svojí Boží láskou.

Horlivě následovat Krista

Během svého prvního setkání s mládeží na krakovských Błoniach, Svatý otec František řekl, že vědomí skutečné přítomnosti Krista nás volá, abychom šli za Ním a horlivě Ho následovali. To znamená, abychom Mu dovolili, aby Jeho milosrdná láska dosahovala do naších srdcí, abychom byli sami milosrdní, dokázali odpouštět, a také měli soucitné srdce. Svatý otec řekl: „Když se Ježíš dotýká srdce mladého muže nebo mladé ženy, jsou poté schopni uskutečnit opravdu velká díla [...] Milosrdné srdce má totiž odvahu, aby odhodilo pohodlnost, milosrdné srdce dokáže jít naproti, dokáže všechny obejmout.“

Pokud jsi slabý, pokud upadáš, upři svůj zrak vzhůru, je tam vytažená ruka Ježíše, který říká: »vstaň a pojď za Mnou«” (papež František)

Svatý otec František mluvil s bolestí, že existují mladí, kteří se ve věku 23, 24 nebo 25 let chovají jak důchodci. „To mi působí bolest” – přiznal papež. „Mám starost, když vidím mladé lidi, kteří »vše vzdali« před zahájením boje. Kteří se »vzdali«, aniž by hru začali. Kteří jdou se smutnou tváří, jako kdyby jejich život neměl žádnou hodnotu. To jsou mladí lidé, kteří jsou znudění… a nudní. A kteří nudí jiné [...], kteří ztrácejí pěkné roky svého života a svoje síly kvůli následování prodejců falešných iluzí.”

Svatý otec cítil, že mládež, která přijela do Krakova, touží po jiném životě.

„Proto, drazí přátelé, sešli jsme se zde, abychom si pomohli navzájem, protože nechceme dovolit, abychom byli okradení o to, co je v nás nejlepší, nechceme dovolit, abychom byli připraveni o energii, radost, touhy a dostávali místo toho falešné klamy.”

Papež také mladým vysvětloval, jaký je opravdový klíč ke štěstí. „Abychom žili v plnosti, abychom měli sílu obnovit se – je jedna odpověď, která se neprodává, a kterou není možné koupit, není to věc, není to předmět, ale živá osoba – která se jmenuje Ježíš Kristus.“ František připomněl, že Spasitel je s námi nejenom tehdy, když jde vše podle plánu, ale také tehdy, když upadáme. „Ježíš Kristus nás vyzývá, povzbuzuje nás a pomáhá nám, abychom pokaždé povstali tehdy, když vše  považujeme za prohrané [...]. Horolezci v průběhu zdolávání hory zpívají píseň, která zní takto: V umění zdolávání hory nejde o to, abychom neupadli, ale o to, abychom v tomto stavu nezůstali. Pokud jsi slabý, pokud upadáš, upři svůj zrak vzhůru, je tam vytažená ruka Ježíše, který říká: »Vstaň a pojď za Mnou«. Ale kolikrát? Petr se zeptal Ježíše: Kolikrát? Sedmdesát sedm krát. Ježíš vytahuje ruku vždy, když upadáme“.

Čtvrteční setkání na Błoniach Svatý otec zakončil katechezí o potřebě milosrdenství: „Ten, kdo přijímá Ježíše, učí se milovat tak jako Ježíš. Proto se ptá, jestli chceme život v plnosti: Chceš život v plnosti? Začni tím, že se dovolíš dojmout! Protože štěstí se rodí a rozkvétá v milosrdenství: ono je Jeho odpovědí, pozváním, výzvou, Jeho dobrodružstvím: milosrdenství. [...] Pane, hle, tady jsme! Pošli nás, abychom se dělili Tvojí milosrdnou láskou”.

Kde je Bůh, když na světě existuje zlo?

V pátek 29. července, na konec hluboce dojemné křížové cesty, se papež František zeptal: Kde je Bůh, když na světe existuje zlo, když jsou lidé hladoví, žízniví, bez domova, vyhnanci, imigranti? Kde je Bůh, když nevinní lidé umírají z důvodu násilí, terorismu, válek? Kde je Bůh, když bezlítostné nemoci zpřetrhávají vztah života a lásky? Nebo když jsou děti zneužité, ponižované, když trpí z důvodu vážné patologie? Kde je Bůh tváří v tvář úzkosti pochybujícíh a ztrápených duší?”

Papež řekl, že odpověď je potřeba hledat pouze u Ježíše: „A Ježíšova odpověď zní: »Bůh je v nich«, Ježíš je v nich, trpí v nich, hluboce ztotožněný s každým z nich. Je s nimi tak sjednocen, že s nimi tvoří téměř »jedno tělo«.

(…) Sám Ježíš – pokračoval František – se rozhodl ztotožnit s těmito našimi bratry a sestrami zkoušenými bolestí a úzkostí, protože souhlasil projít cestu utrpení na Kalvárii. Umírajíc na kříží, svěřuje se v Otcově náruči a nese na sobě a v sobě s obětující se láskou fyzické, morální a duchovní rány celého lidstva. Objímá dřevo kříže, Ježíš objímá nahotu a hlad, žízeň a samotu, utrpení a smrt mužů a žen všech dob.“
Svatý otec připomněl, že do nebe míříme tehdy, když se podobáme Kristu tím, že budeme plnit skutky milosrdenství vůči tělu (hladové nakrmit, žíznivé napojit, nahé obléci, lidi na cestách přijmout domů, vězně potěšit, nemocné navštěvovat), i vůči duši (pochybujícím dobře poradit, nezručné poučit, hříšné napomínat, trpící potěšit, urážky rád odpustit, křivdy trpělivě snášet, modlit se za živé i zemřelé).

Na konec kázání papež František vybídl mládež k tomu, aby odpověděla na pozvání Ježíše, aby se stali konkrétní odpovědí na potřeby a utrpení lidstva, a také aby byli znamením Jeho milosrdné lásky. „Abyste byli schopni vyplnit toto poslání – řekl papež – [Ježíš] vám ukazuje cestu osobního zaangažování a posvěcení sebe samých: Je to křížová cesta. Křížová cesta je cestou štěstí, následování Krista až do konce, často v dramatických okolnostech každodenního života, je to cesta, která se nebojí neúspěchů, marginalizace nebo samoty, protože vyplňuje srdce člověka plností Ježíše [...], je jedinou, která vyhrává nad hříchem, zlem a smrtí, poněvaž vede k zářícímu světlu zmrtvýchvstalého Krista, a otevírá horizonty nového a plného života”.

„Abychom žili v plnosti, abychom měli sílu obnovit se – je jedna odpověď, která se neprodává, a kterou není možné koupit, není to věc, není to předmět, ale živá osoba – která se jmenuje Ježíš Kristus“ (papež František)
Pravda o Božím milosrdenství

Hlavním tématem Světových dní mládeže v Krakově byla pravda o Božím milosrdenství, kterou Pán Ježíš nově připomněl v poslání sděleném svatou Faustýnou. V deníčku mystičky čteme: „Má dcero, napiš, že čím větší ubohost, tím větší má právo na mé milosrdenství, a přesvědčuj všechny duše, aby důvěřovali v nesmírné hlubiny mého milosrdenství, neboť je všechny toužím spasit. Pramen mého milosrdenství byl dokořán otevřen kopím na kříži pro všechny duše – nikoho jsem nevyloučil“ (Dn. 1182).

Pán Bůh vždy miluje a vždy odpouští, ale Jeho nekonečné milosrdenství může působit pouze v srdcích těch lidí, kteří s důvěrou dítěte přijímají milosrdnou lásku Boha a radikálně se rozcházejí s jakýmkoliv hříchem. „Ale hrůza, jsou i duše, které dobrovolně a vědomě tuto milost odmítají a pohrdají jí. I když již umírají, milosrdný Bůh dává duši ten jasný vnitřní okamžik, že pokud duše chce, má možnost se k Bohu vrátit. Avšak nejednou je zatvrzelost duší tak veliká, že vědomě volí peklo, maří všechny modlitby, které za ně Bohu jiné duše přednášejí, a dokonce samo úsilí Boha.“ (Dn. 1698)

Vědomé a dobrovolné přetrvávání v hříchu, úplné odmítání Božího milosrdenství vedou k takové zatvrzelosti srdce, která zapříčiňuje, že ve chvíli smrti člověk odhodí Boží milosrdenství a vybere si věčnost pekla. Svatá Faustyna píše: „Dnes mě anděl zavedl do propastí pekla. Je to místo velkých bolestí, jak je strašně rozhlehlé. Ať si je každý hříšník vědom, že jakým smyslem hřeší, takovým bude sužován po celou věčnost, píšu to z Božího rozkazu, aby se žádná duše nevymlouvala, že peklo není, anebo že tam nikdo nebyl a neví, jaké to tam je. [...] To, co jsem napsala, je slabým stínem věcí, které jsem viděla. Všimla jsem si jednoho, že je tam nejvíc těch duší, které nevěřily, že peklo existuje. Když jsem přišla k sobě, nemohla jsem se vzpamatovat z úděsu, jak strašně tam duše trpí, proto se ještě horlivěji modlím za obrácení hříšníků, ustavičně na ně svolávám Boží milosrdenství. Můj Ježíši, raději bych do konce světa umírala v největích útrapách, než abych tě urazila sebemenším hříchem.” (Dn. 741)

Světové dny mládeže

ZLATÁ NIT MODLITBY

V průběhu závěrečné mše svaté, zakončující SDM v Krakově, papež František, v komentáři evangelia dne (Lk 19, 1-10) řekl, že abychom se mohli setkat s Ježíšem, je potřeba – tak jak Zacheus – přemoci tři překážky.

Nízké sebevědomí

První překážkou, o které mluvil papež na Brzegach, byla „nízká výška” představeného celníků. „Zacheus nemohl zahlédnout Mistra, protože byl nízký. Proto i nám dnes může hrozit, že budeme stát daleko od Ježíše, protože se nám zdá, že nedorůstáme, jelikož máme nízké sebevědomí. Je to veliké pokušení, které se týká nejen sebeúcty, ale také víry. Vírá nám totiž říká, že jsme »Boží děti: a také jimi jsme« (1 J 3,1): Jsme stvořeni na Jeho obraz, Ježíš naše lidství učinil svým, a Jeho srdce se nikdy od nás nevzdálí. Duch Svatý v nás chce bydlet. Jsme povolání k věčné radosti s Bohem! To je naše „výška”, to je naše duchovní identita: Jsme milovanými Božími dětmi – vždy jimi jsme.”
Svatý otec dále vysvětloval, jaké jsou důsledky nízkého seběvědomí: „Proto pochopte, že nepřijetí sebe sama, život v nespokojenosti a negativní myšlení znamená, že neuznáváme naši nejpravdivější identitu; je to jako kdybychom se obrátili jiným směrem tehdy, když Bůh chce, aby na nás spočinul Jeho pohled. Je to jako bychom chtěli zhasit touhy, jaké Bůh živí vůči nám. Bůh nás miluje takové, jací jsme, a žádný hřích, vada nebo chyba toto nezmění. Pro Ježíše – jak ukazuje evangelium – nikdo není horší nebo daleký, neexistuje člověk, který by nic neznamenal. Všichni jsme milovaní a důležití. Ty jsi důležitý! Bůh s Tebou počítá díky tomu, čím jsi, a ne kvůli tomu, co máš. V Jeho očích nic neznamená, jak se oblékáš nebo jaký máš mobil. Pro Něho není důležité, jestli následuješ módní trendy, počítáš se pouze ty. Takový, jaký jsi. V Jeho očích máš hodnotu, a Tvoje hodnota je nevyčíslitelná.“
Ježíš také Tobě posílá ono pozvání: „Dnes se chci přijít do tvého domu” (papež František)
Co lze ale udělat, když v sobě člověk vidí „nízkou výšku“? Papež František odpovídá: „Když se nám v životě stává, že míříme nízko místo toho, abychom mířili vysoko, může nám pomoci krásná pravda: Bůh je věrný v lásce vůči nám, a je dokonce v tomto ohledu neústupný. Pomůže nám myšlenka, že nás miluje více, než máme rádi sami sebe, že v nás věří více, než my věříme sami sobě, že nám vždy „fandí“ jako nejvíce vytrvalý fanoušek. Vždy na nás čeká s nadějí, dokonce i tehdy, když se zavíráme v našem smutku, když neustále vzpomínáme na staré křivdy a minulost. Ale tíhnutí k smutku není hodné našeho duchovního postoje! Je to ve skutečnosti nějaký virus, který nakazí a blokuje všechno, který zavírá všechny dveře, které neumožňují začít nový život, nový start. Bůh je ale v naději neústupný; vždy věří, že dokážeme povstat, nevzdává se, když nás vidí utlumené a bez radosti. Je smutné vidět mladého člověka, ve kterém není žádná radost. Poněvadž jsme vždy Jeho milované děti. Pamatujme na to na začátku každého dne. Je důležité se každé ráno modlit: „Pane, děkuji Ti, že mě miluješ, učiň, abych měl rád svůj život!“. Nemyslím tím mé vady, které musím napravovat, ale život, který je velkým darem: život je čas, který mi byl dán k milování bližních“.

„Bůh s Tebou počítá díky tomu, čím jsi, a ne kvůli tomu, co máš“ (papež František)

Paralyzující stud

Druhou překážkou, kterou musel Zacheus překonat na cestě setkání s Ježíšem, byl paralyzující stud. Papež chování celníka popsal takto: „Zacheus byl veřejnou osobou, věděl, že pokud se vyšplhá na větve stromu, on, vůdce, člověk úřadu, nenáviděný člověk, bude zesměšněn v očích všech. Ale i tak vyhrál nad studem, protože jeho zvědavost vůči Ježíši byla silnější. Už jste zakusili, co se děje, když se nějaký člověk stane natolik atraktivním, že jsme schopni se do něho zamilovat? Může se v takové situaci stát, že děláme věci, které bychom nikdy v životě normálně neudělali. Něco podobného se stalo v srdci Zachea, když ucítil, že je pro něho Ježíš tak důležitý, že by pro Něho udělal vše, protože pouze On ho mohl vytáhnout z pohyblivého písku hříchu a nespokojenosti. Tímto způsobem vyhrál nad paralyzujícím strachem. Jak vypráví evangelia, Zacheus „běžel napřed“, „vyšplhal se nahoru“, a poté, když ho Ježíš zavolal „slezl rychle dolů“ (ww.4.6). Riskoval a zaangažoval se (…).“

Papež vybízel mládež, aby podobně jako Zacheus, překonali svůj strach a otevřeli se upřímnému setkání s milosrdným Pánem: „Drazí mladí, nestyďte se přinést vše Ježíši, a zvláště slabosti, těžkosti a hříchy ve zpovědi. On vás dokáže zaskočit svým odpuštěním a pokojem. Nebojte se Mu říct „ano“ z úplným entusiasmem srdce, velkodušně Mu odpovědět, jít za Ním! Nenechte si omámit duši, ale usilujte o krásnou lásku, která vyžaduje také oběti a mocné „ne“ dopingu úspěchu za každou cenu a droze myšlení pouze o sobě a o své pohodlnosti.“

Škemrající dav

Papež František řekl, že existuje také „třetí překážka, kterou Zacheus musel zvládnout. Netýkala se už jeho nitra, ale jeho okolí. Byl to škemrající dav, který ho nejprve blokoval, a později kritizoval: Ježíš by neměl vcházet do jeho domu, do domu hříšníka! Tato zkušenost není cizí také dnešní době. „Jak velmi těžké,“pokračoval Svatý otec své kázání, „je opravdově přijmout Ježíše, jak je těžké přijmout ,Boha bohatého v milosrdenství´.“ (Ef 2,4) Můžou vám házet klacky pod nohy, budou se snažit, abyste uvěřili, že je Bůh daleko, přísný a necitlivý, dobrý pro dobré a zlý pro zlé. Ale Bůh „činí, že Jeho slunce vychází nad zlými i dobrými“ (Mt 5,45) a vybízí nás k opravdové odvaze, abychom byli silnější než zlo, milovali všechny, dokonce i naše nepřátele. Můžou se Vám vysmívat, protože věříte v jemnou a pokornou moc milosrdenství. Nebojte se a myslete na slova těchto dní: „ Blahoslavení milosrdní, protože oni dojdou milosrdenství“. (Mt 5,7)

Nenechte si omámit duši, ale usilujte o krásnou lásku, která vyžaduje také oběti a mocné „ne“ dopingu úspěchu za každou cenu a droze myšlení pouze o sobě a o své pohodlnosti.

Na konec kázání, papež apeloval na mladé s pozváním: „Poslechněme si také slova Ježíše směřované Zacheovi. Tyto slova směřuje Ježíš dnes také nám: „ Zachee, pojď rychle dolů, neboť dnes musím zůstat ve tvém domě“ (verš 5). Otevři mi dveře do svého srdce. Ježíš směřuje toto pozvání také nám: „Dnes musím zůstat ve tvém domě“. Mohli bychom říct, že Světové dny mládeže začínají tímto dnem, a budou trvat i zítra doma, protože od tohoto momentu tě tam chce Ježíš potkávat. Pán nechce zůstat pouze v tomto pěkném městě nebo jen v milých vzpomínkách, ale chce přijít k tobě domů a být přítomen ve tvém každodenním životě: ve škole, v době studií, v prvních rocích práce, v přátelstvích i citech, v plánech i ve snech. Tak velmi se mu líbí, když mu vše přinášíme v modlitbě! Velmi doufá, že uprostřed všech každodenních kontaktů a chatů bude na prvním místě zlatá nit modlitby! Jak velmi touží, aby Jeho slovo pronikalo každý tvůj den, aby se Jeho evangelium stalo také Tvým, a aby bylo Tvým navigátorem na cestě života (…)“

(zpracovala redakce MS!)

