IMPRIMATUR PRO ROZJÍMAVÝ RŮŽENEC ZA KNĚŽSKÁ POVOLÁNÍ
Bohoslovci Arcibiskupského semináře v Praze pořádali v pátek 30. října 2009 v kostele sv. Ludmily v Praze-Vinohrady modlitební večer s názvem „Pojď za mnou!“. Chtěli tím posílit modlitby za povolání a poděkovat těm, kteří se pravidelně za duchovní povolání modlí. K této příležitosti vydali speciální rozjímavý růženec za kněžská povolání, aby takto přispěli k roku kněží. Jedná se o klasický růženec, při kterém se po každém vzývání jména Ježíš vkládá kratší či delší citace Ježíšových slov týkající se povolání učedníků. 
Tento projekt získal dne 16. října 2009 od Jeho Eminence arcibiskupa Miloslava kardinála Vlka imprimatur ve smyslu kán. 826, § 3 CIC (č.j. arc/364/2009) s přáním: „Kéž Panna Maria vyslyší prosby všech, těch, kdo se budou tento růženec modlit, a vyprosí nová a svatá kněžská povolání.“ Publikaci „Pojď za mnou!“ vyšla v dárkovém provedení v pohlednicovém formátu. 
Vánoce se blíží: tento rozjímavý růženec je vhodná a zbožná pozornost, která každého katolíka jistě potěší. Možná jste členy růžencového či mariánského společenství a chcete svým členům udělat radost nebo se chcete s přáteli či farníky zapojit do řetězce rozjímavého růžence „Pojď za mnou!“ anebo chcete mít jako církevní organizace nějakou vhodnou pozornost, kterou můžete příležitostně rozdávat. V tom případě si můžete tuto publikaci objednat u Nadace Arcibiskupského semináře v Praze (Nadace ASP, Thákurova 3, 160 00 Praha 6), která podporuje formaci bohoslovců a jejich aktivity ve prospěch pastorace povolání. Publikaci zasíláme po deseti kusech. Budeme rádi, když nám pomůžete pokrýt alespoň náklady této tiskoviny ve výši 249,-Kč na jedno balení. Váš příspěvek můžete převést buď poštovní poukázkou na výše uvedenou adresu nebo bankovním převodem na účet č. 162795379/0800 s variabilním symbolem 777 (v posledním případě uveďte do „zprávy pro příjemce“ prosím své jméno a adresu, jinak Vám zásilku nemůžeme poslat).

Chcete-li se stát přáteli Arcibiskupského semináře v Praze a vaším jednorázovým příspěvkem či trvalým příkazem podpořit formaci bohoslovců a jejich aktivity ve prospěch pastorace povolání, stačí převést Vámi stanovenou částku na účet č. 162795379/0800. Pro naše účetnictví je nezbytně důležité, abyste na trvalém příkazu do „zprávy pro příjemce“ uvedli své jméno a adresu, jinak Vám nemůžeme poslat poděkování a písemné potvrzení, které můžete použít k daňovému přiznání.
Váš příspěvek bude v nejbližší době použit k pokrytí nákladů spojených s adventní duchovní obnovou pro mladé muže od 15-30 let. Tu bohoslovci pořádají od 27. 11. do 29. 11. 2009 a obvykle se v Arcibiskupském semináři v Praze sejde až 70 mladých mužů ze všech českých diecézí.
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