Vzpomínky ze života Mukla Jáchymov část I.

Město zůstalo za námi, všude zase jen lesy a kopce a náhle se před námi objevil lágr. Byl tak skryt v malém údolí, jímž protékal potok, že jsme jej uviděli, teprve když autobus za​stavil. Vyhlíželi jsme z oken a pohled byl hrozný! Široké a vysoké koridory z ostnatých drátů vysypané bílým pískem, pak další pásmo zvané ostřelovací, kam se již nesmělo vkro​čit. V určitých odstupech kulometné věže, na kterých hlídali bachaři s automaty a některé dokonce i s lehkými kulomety.
Uprostřed této masivní ochrany stály baráky. Takové, jak je zná člověk z filmů o koncentračních táborech v hitlerovském Německu a nebo stalinovské Sibiři. Lágr byl celkem úzký, zato však dlouhý a jím protékající potok jej dělil na dvě části. Odspodu hlavní brány byla pravá strana lágru zastavěna ba​ráky.
Z nich asi ten první byl velitelským a sídlila zde vrchnost včetně velitele koncentráku. Měli tam svoji kancelář i „táboráci". To byli muklové, kteří požívali důvěry velitelství a tudíž i strany a vlády a byli zodpovědní za to, že byl zachován ply​nulý chod lágru. Esenbácká vrchnost udělila rozkazy a táboráci je realizovali. Tak jednoduché to bylo!
Nad tímto barákem pak byly ty pro „svolíš“, tedy pro nás. Levá strana od potoka nebyla zastavěna a tvořila ji jen taková široká dlouhá šutrová cesta. Naši velitelé ji nazývali nástu​pištěm, nacisti Appelplatzem. Otevřela se brána a my vjeli dovnitř. Vystoupili jsme, a protože nám nikdo neřekl co máme dělat, lelkovali jsme kolem autobusu. Byl to příjemný pocit po takové spoustě kilometrů si protáhnout záda a našponovat nohy a moci si konečné s druhými mukly povykládat a sdělit si první dojmy. Jen jsem se divil, proč nám nesundávají pouta, když jsme tak dobře střeženi.
A už to bylo jasné. Brána se znovu otevřela, autobus zba​vený svého nákladu vyjel ven a vjel další. V něm byl i Honza a tak jsme se dali hned do řeči, co asi s námi bude. Po půl ho​dině vjel další, tentokrát už poslední z pankráckého konvoje. A jako z čistého nebe se vyrojilo asi deset bachařů ustrojených jako náš autobusový doprovod a už to začalo: „Kdo pro​mluví, dostane do držky! Seřaďte se do pětic, vlevo v bok a nahoru k poslednímu baráku!“ Kousek ode mne povídá jeden z muklů sousedovi: „Tak nevím, ale začíná to být veselé!“ Jen to dořekl, přišel k němu jeden z bachařů a aniž by pronesl je​diné slovo, vrazil mu pěstí takovou ránu do obličeje, že tento chudák spadl do potoka a nebyl schopen vstát. „Mám ti po​moct?“ zeptal se bachař, ale to už se chudák hrabal ven.
Udělali jsme vlevo v bok a vyrazili k poslednímu baráku.
Tam už byli připraveni „domácí" muklové, měli tam roze​stavěné stoly a na nich různé rekvizity. Se zkracující se vzdá​leností nabývaly předměty reálných forem a mohli jsme rozeznat hromady a nebo balíky muklovských uniforem, spodního prádla a bot. A začala procedura. Velitelství tábora vědělo moc dobře, že my máme času dost v průměru deset, dvacet let, takže příjem nových „zuvachsů" mohl začít. Za jedním stolem seděli dva z vrchnosti s našimi spisy a začali nás vyvolávat. U každého jména si udělali poznámku a za​psali číslo. Přesně tak, jako za Hitlera, jen s tím rozdílem, že nám ta čísla nevytetovali na ruku. Moje první jáchymovské číslo bylo 018 212.
Jenom tak na okraj přeskočím řadu desetiletí, obracím se zpět a co nevidím? Rozpadl se Sovětský svaz jako říše římská, rozpadly se satelitní státy řízené Josefem Velikým, buldozery zplanýrovaly koncentráky, ve kterých tolik vlastenců polo​žilo své životy, dostalo se slovní satisfakce těm, kteří přežili, nastoupila demokracie a svobodné podnikání. Nové filoso​fické směry zaplavily naši zemi, církev našla opět své místo na slunci, tisk a televize odsuzují minulost, ale co čert nechce, ta čísla zůstala a k nim patřící spisy, jako kdyby jich mělo být zase zapotřebí!
A tak s číslem 018 212 jsem postoupil o kousek dál a tam se musel vysvléct do naha. Čekal tam už další bachař a ten kaž​dého vyzval: „Rozkročit, ohnout, roztáhnout půlky!" Prohlí​žel náš anální otvor a zřejmě jsa spokojen nás poslal dál. Možná jeho kamarádi ve zbrani věděli, že je homosexuál a chtěli mu zpříjemnit službu a tudíž jej touto činností pověřili. Ale nedovedu si představit, že by normálnímu zdravému člo​věku chutnala ještě večeře po prohlídce nejméně stovky vy​chrtlých zadků! Civilní šaty mi odebrali, vhodili do pytle a na visačku napsali mé nové jméno 018 212.
U dalšího stolu jsem vyfasoval prádlo a v rychlosti jsem do něj vklouzl, neboť stále ještě pršelo. U dalšího pak jsem se dočkal i nové uniformy. Tedy ona nebyla nová, ba naopak, pamatovala nejméně pětačtyřicátý rok a první retribučáky. Pro mě to byla první uniforma v mém životě. U předposledního stolu stál jeden s pomocníky a ten se jen zeptal jaké mám číslo bot. 
Dostal jsem bagančata, ale vůbec mi neseděla. Jdu tedy za ním a povídám mu to, ale on jen: „Hele, já nemám čas, vyměň si to s někým jiným.“ Stál jsem bos a bezradný, až se ke mně přitočil Honza a říká: Lojzo, však máš nějaké ty ci​garety, tak mu dej krabičku.“ Boty mi seděly na míru a já byl v sedmém nebi. Honzo, díky!
Zase jsem postoupil o kousek dál, tam už byli zaměstnaní holiči. Brali nás pěkně jednoho po druhém a tam se odehrála taková milá scénka. Jeden z muklíků, takový sympatický stu​dent říká holiči: „Prosím s dovolením, já byl včera stříhán na Pankráci. Nemohlo by u toho zůstat?“ Holiči se začali che​chtat, až vzbudili pozornost bachařů a ti se hned zajímali co se děje. Když se dověděli příčinu, byli smíchy bez sebe. Brali nás totiž všechny pěkně po řadě a bez výjimky do hola.
Při této přejímce se také odehrála taková epizoda. Muklové na tomto táboře nesměli být při příchodu nových transportů venku a museli čekat na ubikacích, až bude přejímka ukon​čena. Jeden z nich však hleděl z okna a zjistil, že přivezli jeho bratra, o kterém vůbec nevěděl, že je zavřený. Vyběhl ven a chtěl mu jen říci, na který barák má potom přijít. Bachař si jej však všimnul a tak jej dokopal, že nebyl schopen vstát.
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Vzpomínky ze života Mukla Jáchymov část 2.
Přišel měsíc září a já se najednou divil, že mě přeřadili na opačnou směnu. Změny byly kořením života a tak to rychle přešlo. Hned na to byl přeřazen i Vlasta. Stále jsme nic netu​šili. Až jednou, bylo pátého září 1950.
Měl jsem odpolední směnu, a protože jsem neměl co dělat, slunil jsem se na schodech baráku a přemýšlel o rozhovoru, který jsem vedl s Dáňou Štěpánem o možnosti útěku a kdy jej provést. Ten byl ale neobyčejně lehkovážný, dělal si ze mě legraci, že mám času dost a podobně. Moc mě to na něj mrzelo, hlavně však to, že jsem se v něm zklamal. Před chvílí se vrátila noční směna ze šachty Eva, kde také pracovali moji kamarádi a já se rozhodl, než půjdou spát, že si s nimi popo​vídám, abych přišel na lepší myšlenky. Byli nějací nevrlí a tak jsem se vrátil na schody.
Z levé strany zazněla siréna a k tomu zoufalé tlučení do za​věšené kolejnice. Tyto kvílivé zvuky se nesly seshora z kasá​ren bachařů a znamenalo to, že se stalo něco vážného. Asi před dvěma měsíci se pokusili dva kluci utéct ze šachty Eva a tak jsem si myslel, že to zase někdo zkusil. Ze zvědavosti jsem se zvedl a šel kasárna pozorovat, kam ti jáchymovští kovbojové budou utíkat. Před kasárnami byl neobyčejný ruch, část bachařů naskakovala do vojenských kamionů a jela směrem na náš lágr. To potvrzovalo můj odhad, že pojedou dolů k šachtě Eva. Najednou mi ztuhla krev v žilách! Asi dvacet bachařů letělo trapem od kasáren směrem nahoru do kopce, kde byla šachta Adam. A tam moji kamarádi, kteří chtěli za každou cenu zdrhnout. Běžím za Vlastíkem a říkám mu: „Vlasto, víš o tom něco?“ „Ne, řekli, že se na to vybodnou!" „Tak se na to nevybodli a určitě to provedli. Proč jinak by ta horda bachařů ozbrojených až po zuby utíkala nahoru ke hloubení?“
Za chvíli nato se i u nás ozvala kolejnice, která svolávala k nástupu. Všichni jsme vyrazili na nástupiště a čekali co bude. Velitel lágru s dozorčím z kasáren počítali stav, pak vy​zvali všechny, kteří pracují na Adamu, ať vystoupí dopředu. S tlukoucím srdcem jsem s ostatními vystoupil. Spočítali nás, zapsali si naše jména a pak dali celému lágru rozchod. Muselo se přihodit něco, co se lišilo od původního plánu, vrtalo mi hlavou. Podle něho by měli mít bezmála osmihodinový ná​skok, ale poplach začal už po dvou hodinách. Napadlo mě, že kluci utekli v nestřeženém okamžiku lesem dolů na Os​trov, a proto se na to přišlo tak brzy. Byl by to odvážný kou​sek a držel jsem jim palce, aby jim vyšel.
Mezi přáním a realitou bývají velké rozdíly a tak tomu bylo i nyní. Po několika hodinách zazněla opět kolejnice a nutila nás neprodleně nastoupit. Cpal jsem se hned do první řady před bránu, abych lépe slyšel, co bude náčelník povídat. Neměl jsem to udělat! Před bránou zastavila Tatra 111, na​hoře na korbě několik bachařů se samopaly, kterými mířili na dno. Pak přijely dva vojenské kamiony, postavily se kolem Tatry. Teprve nyní otevřeli bránu lágru i postranici korby. Nej​dříve seskočil Jarda Kysela. Po něm, jen ve spodním prádle, Jirka Janouch. Následoval Slávek Kronus a vidím, jak se snaží sundat na nosítkách ještě jednoho mukla. Jarda a Slávek je nesli a položili na zem před nás. Ležel na nich zastřelený Daniel Štěpán.
Polilo mě horko. Ještě před několika hodinami jsme spolu hovořili o útěku a on mě jen ledabyle odbýval. Byl rozjívený vlastně jen proto, že už věděl, že dalšího dne utečou a při troše štěstí se dostanou za železnou oponu. Teď tady ležel, voskově bledý, s prostřeleným obličejem a bez pohybu. Snažil jsem se sebe sama přesvědčit, že je jen zraněn a že se za chvíli pohne. Ale pohled na ten bílý obličej dával tušit to nejhorší. A tak přede mnou ležel mladý kluk, jehož jediným a největ​ším zločinem byla touha žít ve svobodném demokratickém státě. Nic víc.
Byl jsem tak zahloubaný do sebe a do myšlenek, které mi vířily hlavou, že jsem ani nevnímal, jak dozorčí útvaru a ná​čelník tábora řvali, jak to s námi všemi dopadne, nebudeme-li sekat latinu a já nevím co ještě. Pak museli kluci naložit zase Dáňu na Tatru a sami byli odvedeni nahoru ke kasárnám, kde byl po pravé straně původně klášter a nyní Státní bez​pečnost. Rozcházeli jsme se mlčky se skloněnými hlavami. Dívali jsme se stále směrem k šachtě Adam, neboť jsme byli zvědaví, co je se zbytkem muklů z ranní směny. Asi za hodinu je vedli směrem ke klášteru, zřejmě proto, aby podali svě​dectví jak útěk probíhal. Nás už na odpolední směnu nepos​lali, takže jsme rozebírali situaci a dedukovali, co se tam vlastně odehrálo. Nikde nebylo vidět původního iniciátora Václava Tippla. Nezdálo se možné, že by společně utekli. Při​šel další den. Ranní směna byla přeřazena na Evu a my měli odpoledne také jít na jiné pracoviště.
Toho dne jsem měl „chmerku“. To znamenalo, že jsem musel uklidit celou světnici, utřít prach a umýt podlahu. Připravil jsem si kýbl s vodou a šel pro mýdlo, když se rozezvučela ko​lejnice k mimořádnému nástupu. „Co se proboha zase děje?“ Vyběhl jsem ven. Stojíme vyšponovaní, já zase před hlavní bránou, náčelník tábora s rukama za zády a se zdviženou hla​vou se producíroval pomalu před námi. U lágru zastavil vo​jenský kamion, vyskočilo z něj několik bachařů a z útrob vytáhli Tippla. Včera se mu nějak podařilo utéct, ale ani on neměl štěstí nazbyt. Údajné jej shodila nějaká příbuzná z Kar​lových Varů. Asi sestřenka, ale to opravdu nevím a nechci ně​komu ublížit. A znovu začal křik, jak budeme potřeni, nebudeme-li pilně pracovat a řádně se chovat.
Najednou náčelník povídá: ,,Ti odsouzení, kteří budou nyní jmenovaní, vystoupí z řady a postaví se vedla Tippla!“ Při mém štěstí v životě jsem byl samozřejmě vyvolaný jako první. Po mně následovali další, ale to už jsem nevnímal. Když jsem tak stál vedle Václava, ani jsem se nedivil, že nás shodil. Rozbitý obličej, kruhy pod očima, ucho nateklé k prasknutí. Jak asi vypadalo jeho tělo se mi nechtělo ani do​myslet. Nacházeli jsme se v zoufalé situaci, neboť ta ozbro​jená vrchnost kolem nás doslova zuřila a bylo nám jasné, že se máme na co těšit. Vyvedli nás před bránu, když nás před​tím spoutali. Tam už stálo také několik muklů. které vytáhli ze šachty Eva. Poznal jsem mezi nimi jen Jirku Nýčkalova. Podívali jsme se na sebe mlčky a Jirka se jen mimikou rtů snažil říci asi: „Lojzo, teď bude veselo!“ Sklopil jsem oči a zařadil se do dvojic. Vykročili jsme ke klášteru.
Tam už na nás čekali estébáci a to byli opravdu sadisti. Že esenbáci z kasáren zuřili, dalo se přičíst tomu, že se museli kvůli nám plahočit hodiny terénem a taky tomu, že bylo ublí​ženo jejich kamarádům ve zbrani. Proto byla jejich zloba vcelku logická a pochopitelná. Zato estébáci před klášterem se jen usmívali, žertovali mezi sebou a nás si prohlíželi asi tak, jak si řezník prohlíží dobytek před porážkou a už se těší na pečeni. Ti z kasáren nás předali a my byli vybídnuti, aby​chom vešli dovnitř a pak do prvního patra. Schodiště bylo od chodby odděleno mřížovím. Od železných dveří vedla chodba doprava. Po její pravé straně byly kanceláře, asi tak pět šest. Po levé straně byla jen okna na dvůr. Podél nich jsme se mu​seli s patřičnými odstupy mezi sebou rozestavit, otočit se čelem ke zdi a čekat na další rozkazy. Hlavou jsme nesměli ani pootočit, ale přesto jsem zahlédl, že za námi přišli nahoru nejméně dva bachaři se samopaly a otočeni zády ke kancelá​řím nás střežili. Z jedněch dveří vyšel estébák a zařval: „Klekněte si, jste v klášteře!“ Klečet se dá všelijak, třeba tak, že se člověk opře hlavou o zeď a tím si trochu odpočine. A nebo si sedne na paty. Jeden z nás to zkusil, ale jen jednou. Dostal takovou ránu pažbou samopalu, že jej přešla chuť to opakovat.
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Vánoce na Borech
Přišel prosinec a my dostali na celu tužku a papír a mohli na​psat domů o balíček k Vánocům. Bylo to strašné. Počítali jsme dny, jak to může trvat dlouho než dopis zcenzurují, pak odeš​lou, než jej pošta dopraví, naši milí něco dobrého nakoupí a pošlou, pak opět služby pošty, cenzura a než nám balíčky vy​dají. Strašná doba, ale dočkali jsme se!
A co byla senzace, zásilky nedorazily zároveň a my jsme měli nejdříve pochutiny z jednoho, pak teprve z druhého ba​líčku. Vzpomínám, že když jsem se po dlouhých letech bavil s maminkou, vyprávěla mi, jak jí tekly slzy bolestí, že by mi toho chtěla tolik poslat, ale měla povolena jen dvě kila. Pro​sila na poště, jestli by byli tak hodní a vzali tříkilový a na​psali jen dvoukilový, že tu váhu samozřejmě ráda zaplatí, že je to pro mě na Bory, do věznice. Ale strana a vláda byla i na poště neúprosná a tak se neprosadila. Zase jeden soudruh za​sadil ránu imperialismu!
Přišly Vánoce a s nimi pořádný hlad. Stejně jako každou so​botu a neděli se i ve svátek vydávala studená večeře. Na oběd byla zase polovina z ničeho a na štědrovečerní večeři lžička marmelády. Druhý den se to opakovalo, proto jsme si radši přáli, ať je už po Vánocích, ať zase dostaneme aspoň ty čtyři lžičky hrachu nebo fazolí. To bylo trochu cítit v žaludku!
A co čert nechtěl, 30. prosince připadlo na sobotu, 31. na neděli a Nový rok, jakožto svátek, na pondělí. Tím pádem jsme dostali tři dny za sebou na večeři po jedné lžičce ředěné marmelády. Když mně ten chodbař picnul tu moji porci do ešusu a zavřel okýnko, kterým se strava podávala, neudržel jsem se a povídám: ,,Teda já až jednou vyjdu ven, tak budu ty bolševiky vraždit na každém kroku!“ Bylo to takové ulevení duše a bylo jasné, že bych to nikdy neudělal, ale najednou se otevřelo okénko ve dveřích a bachař povídá: „Tak se nebudu ptát, který z vás to řekl, ale ve čtvrtek jdete oba k raportu!“ Řekl jsem hned, že jsem to byl já a nálada mi poklesla k bodu mrazu.
U raportu mě přivítal již jako posledně náčelník nadporučík Šafarčík a když mě uviděl, řekl: „Nejdříve jste chtěl vraždit příslušníky Sboru na Jáchymově a teď i soudruhy civilisty? Třicet dní korekce, dvanáct půstů a dvanáct tvrdých!“ Padla na mě hrůza nejen kvůli tomu strašnému hladu, ale hlavně kvůli Brabcovi, protože jsem věděl, že jakmile se dozví, za co jsem ten měsíc vyfasoval, přizabije mě! O to větší bylo mé překvapení, když mě odvedli do korekce a místo Brabce tam byl Kratochvíl. Pozavíral nás všechny na cely a po necelé půl​hodině přišel za mnou. Otevřel dveře a já si řekl, že už je to tady! Ale nic tu nebylo. Kratochvíl mi jen řekl: ,,Tak jsem si přečetl, za co jsi tady. Tos nemohl držet hubu?!“ Dal mi ta​kový ten výchovný pohlavek, jaký se dává prvňáčkům ve škole, když něco provedou, zavřel dveře a nic. Ani dvoje klepnutí do dveří, abych začal dělat dřepy. Prostě nic a to celý měsíc!!
Po návratu na celu mi Jirka ušetřil jednu denní dávku chleba, já se zase hned přihlásil k doktorovi, abychom dostali rybí tuk. Tím se poměry rychle zkonsolidovaly. Normu jsme nikdy nesplnili a náš život o trestní dávce pokračoval. Jedinou změ​nou v našem životě byly asi půlhodinové vycházky na vě​zeňském dvoře. To peří bylo přece jen zatuchlé a zapařené a smrdělo tak, že se to nedalo vydržet. Museli jsme chodit po dvojicích s odstupem na předpažení. Nesměli jsme se bavit jinak z toho byl raport a zase korekce. Jedno kolo nás nechali jít normálně, další bylo poklusem, abychom ztratili přebyteč​nou váhu, pak zase normální chůze a zas poklus. Když měl službu nějaký dobrý bachař, mohli jsme si udělat padesát dřepů, aby se nám zlepšila kondice. A ze sklepa se stále ozý​valo: „Jmenuji se Rudolf Němec, bydlím....“
Po půlroce na Borech přišel chodbař a ptal se, kdo je Macek. Hrklo ve mně a už jsem přemýšlel, co jsem zase kde řekl, ale nic takového. Dal mi tužku a papír a že si mám prý napsat o návštěvu. Zažádal jsem si o maminku a těšil se moc na toto střetnutí se ženou, která mi darovala život, která celé toto utr​pení prožívala mnohem více než já, neboť chtěla pomoct a ne​věděla jak. Už jednou, za války, prodělávala podobnou hrůzu. Tehdy její bratr a můj strýc utekl do Anglie a po celou dobu války se za něj modlila a kdykoliv byl v rodině nějaký svátek, měl na stole prostřeno, jako kdyby měl každou chvíli přijít. Do​vedl jsem si představit, že to samé dělá i nyní pro svého syna!
Převlékli mě do jiných šatů a vedli kamsi, kde jsem to vůbec neznal. Byla to chodba uprostřed rozdělená katrem. Později jsem zjistil, že katr byl vlastně hranicí mezi civilem a námi mukly. Před katrem po pravé straně byly dveře do jedné míst​nosti, za katrem dveře další. Bachař mi otevřel, já vešel do​vnitř, kde po levé straně stála metr vysoká dřevěná přepážka a nad ní sklo. Musel jsem si stoupnout asi metr před přepážku a čekat. Najednou se na druhé straně otevřely dveře a vešla maminka. 
Udělal se mi v krku takový žvanec, že jsem nemohl ani po​lknout. Jen jsem se na maminku díval, ta si mě prohlédla od hlavy k patě a začala usedavě plakat. Měl jsem srdce těžké jako cent, tížily mě výčitky, jestli by nebylo lepší o návštěvu nežádat, než nechat ji prožívat toto utrpení. Musela se trmá​cet vlakem stovky kilometrů sem a zase zpátky do Zlína. A tak jsem se díval na maminku jak pláče, pak mi jen řekla, že mě tatínek pozdravuje a že Anička, tedy moje sestra, při​jela také, ale že ji na velitelství nechtějí ke mně pustit. Musel jsem vypadat hrozně, když maminka nebyla schopná se uklid​nit a celou návštěvu proplakala.
Bachař oznámil konec návštěvy a my se pohledem rozlou​čili. Jen jsem ještě ze sebe dostal: „Maminko, prosím tě, po​zdravuj pěkně Aničku a doma tatínka!“ Musel jsem vyjít ven a neotáčet se. Sotva jsem vyšel, slyšel jsem, jak bachař za​křičel: „Co jsem vám říkal? Neotáčet se!'“ Co chce? Vždyť jsem se neotáčel. Až potom jsem pochopil, že byl tak drzý na maminku. No jo, byl to správný soudruh. 
Odvedli mě zpět a když mě Jirka uviděl, ani se neptal, jaká byla návštěva. Na nic se neptal, já mu nic neřekl a myslel jsem jen na maminku a Aničku, jak se teď odebraly někam na ná​draží a hřálo mě vědomí, že alespoň několik hodin budou ještě v mojí blízkosti.
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