[bookmark: _GoBack]Již se seznámil s kostelem. A teď Ti povím, že se v našem kostele můžeš dozvědět, jak získat poklad. Velmi cenný a drahý. Každý poklad je dobře schovaný, většinou v nějaké truhle. Aby ses k pokladu dostal, musíš získat 7 klíčů. Na cestě k pokladu Ti budou pomáhat pomocníci, ty, ale musíš také najít.
A to bude Tvůj první úkol, za který už můžeš získat první klíč.
1. Jak se říkáme těm, kteří žili vzorný život, měli velmi rádi Pána Ježíše a  dostali se do nebe? Máme je také v kostele je kolem nich světlo ve tvaru kruhu?
Odpověď: Svatí.
Ano, svatí. Oni Ti budou pomáhat na Tvé cestě za pokladem, protože oni poklad také objevili a díky němu se stali nejbohatší na světě. Více Ti řeknou tito svatí pomocníci. Vydej se tedy na dobrodružnou cestu.
V kostele je u svatých číslo, což je číslo stanoviště. Dítě si u hlavních dveří hází kostkou a podle toho, co mu na ni padne, jde ke stanovišti. Každé dítě má papír a tužku

Stanoviště č. 2: Svatý Petr
Ahoj, byl jsem rybářem. Kolik ryb jsem nachytal. Abys našel poklad, který Ti moc přeji, napiš na svůj papír zvířata, která žijí pouze v moři:
Delfín, žralok, chobotnice, štika, kapr, žába, úhoř, pstruh, rak,
Napovím ti, že jsou tři…..

Stanoviště č. 3. Svatá Anna
Jsem babičkou Pána Ježíše a matkou Panny Marie.  Ale víš, jak se jmenuje dědeček Pána Ježíše a tatínek Panny Marie? Dole u kapličky jsou dřevěné sochy dalších svatých. Jedna z těch soch patří mému manželovi – je u ni napsáno jeho jméno. Jak se tedy jmenuje? Pokud víš, dostaneš další klíč, který Ti moc přeji.

Stanoviště č. 4. Svatý Pavel
Mnoho jsem se nacestoval a nachodil. Na svých cestách jsem zažil mnoho dobrodružství. Zkus doplnit v doplňovačce, jakými dopravními prostředky jsem cestoval: 
Napiš správné odpovědi na svůj papír.
Nejprve jsem jel do Damašku na K -  -  I.
Jistí lidé mě chtěli zabít, abych se zachránil, musel jsem se nechat spustit z městských hradeb v K – ŠI.
Také jsem ztroskotal, takže jsem jel na L  -  -  I.
A hlavně nejvíce jsem chodil P -  -  - Y.
Odpověděl jsi? To mám radost! Jsi o kousek blíže k pokladu.

Stanoviště č. 5. Svatý Antonín
Antonín je jméno, které jsem si vybral, když jsem se rozhodl stát se františkánem. Ale jaké jméno mi dali mí rodiče, když jsem se narodil?
Najdi ho v kalendáři a napiš na svůj papír: Napovím Ti: slaví se předposlední den v měsíci květnu

Stanoviště č. 6.  Svatý Josef
Celý život jsem se snažil chránit Pannu Marii a Pána Ježíše. Měl jsem sen, ve kterém jsem byl varován ať s Marií a Ježíšem uprchneme do Egypta. Kdo mě v tom snu varoval? Poskládej jeho obrázek a správnou odpověď napiš na papír.
Je třeba si najít a vytisknout anděla a rozstříhat ho.
Stanoviště č. 7. Svatá Terezie z Lisieux
Pocházím z Francie a měla jsem čtyři sestry. Odešla jsem do kláštera a stala se řeholní sestřičkou. Velmi ráda jsem se modlila. Pomodli se nějakou modlitbu za někoho, o kom víš, že to moc potřebuje.
Máš všechny klíče. Tak to můžeme jít k pokladu. Ale cesta není vůbec jednoduchá, protože poklad je velmi dobře uschován. Je třeba získat poslední nejdůležitější klíč. Klíč, který jediný může poklad otevřít. Víš kdo ho má?
Blízko místa, kde svítí červené světlo, najdeš klíč i cestu k pokladu.
 
Někde u Svatostánku je dobře schovaný lístek (tak, aby během plnění úkolů nebyl moc vidět)
Klíč k Tvému pokladu má Pán Ježíš. Protože, největší pokladem na světě je víra v Pána Ježíše, On jediný Tě nejvíce zná a má klíč k Tvému srdci.
Víra je dar. Dar, o který je třeba usilovat po celý život.
VÍRA TO JE POKLAD MŮJ, TU MI PANE OCHRAŇUJ.

Děti, můžou dostat něco dobrého…






