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1. května 2022 – 3.neděle velikonoční
Heslo: Milosrdnou lásku měj, den co den ji rozdávej!
Texty:  Sk 10,34 - 43 / Kol 3,1 – 4 / Jan  20, 1- 9
Slova svatého evangelia podle Jana:
   Ježíš se znovu zjevil svým učedníkům, a to u Tiberiadského moře.  Zjevil se takto:  Byli pohromadě Šimon Petr, Tomáš zvaný Blíženec, Natanael z galilejské Kány, synové Zebedeovi a ještě jiní dva z jeho učedníků. Šimon Petr jim řekl: „Půjdu lovit ryby.“  Odpověděli mu: „I my půjdeme s tebou.“    Vyšli tedy  a vstoupili na loď, ale tu noc nic nechytili.  Když už nastávalo ráno, stál Ježíš na břehu, ale učedníci nevěděli, že je to on.  Ježíš se jich zeptal:  „Dítky, nemáte něco k jídlu?“  Odpověděli mu: „Nemáme.“  On jim řekl: „ Hoďte síť na pravou stranu lodi, a najdete.“ hodili ji tedy, a nemohli ji už ani utáhnout pro množství ryb.      Tu onen učedník, kterého Ježíše miloval, řekl Petrovi:  „Pán je to!“  Jakmile Šimon Petr uslyšel, že je to Pán, přehodil přes sebe svrchní šat – byl totiž oblečen jen nalehko – a skočil do moře.  Ostatní učedníci dojeli s lodí – nebyli od země daleko, jen tak asi dvě stě loket, a táhli síť s rybami.  Když vystoupili na zem, viděli tam žhavé uhlí a na něm položenou rybu a vedle chléb.  Ježíš jim řekl: „Přineste několik ryb, které jste právě chytili.“  Šimon Petr vystoupil a stáhl na zem síť plnou ryb, bylo jich stotřiapadesát.  A přesto, že jich bylo tolik, síť se neprotrhla.  Ježíš je vyzval: „Pojďte snídat!“ Nikdo z učedníků se ho neodvážil zeptat: „Kdo jsi?“ Věděli, že je to Pán.  Ježíš přistoupil, vzal chléb a dal jim, stejně i rybu.  To bylo už potřetí, co se Ježíš zjevil svým učedníkům po svém zmrtvýchvstání.      Když posnídali, zeptal se Ježíš  Šimona Petra: „Šimone, synu Janův, miluješ mě více než tito?“  Odpověděl: „Ano, Pane, ty víš, že tě miluji.“  Ježíš mu řekl: „Pas mé beránky.“  Podruhé se ho zeptal: „Šimone, synu Janův, miluješ mě?“ Odpověděl mu: „Ano, Pane, ty víš, že tě miluji.“  Ježíš mu řekl: „Pas moje ovce.“ Zeptal se ho potřetí: „Šimone, synu Janův, miluješ mě?“ Petr se zarmoutil, že se ho potřetí zeptal: „Miluješ mě?“, a odpověděl mu: „Pane, ty víš všechno – ty víš, že tě miluji.“  Ježíš mu řekl: „ Pas moje ovce.  Amen, amen, pravím tobě:  Dokud jsi byl mladší, sám ses přepásával a chodils, kam jsi chtěl.  Ale až zestárneš, vztáhneš ruce, a jiný tě přepásá a povede, kam nechceš.“  To  řekl, aby naznačil, jakou  smrtí oslaví Boha.  A po těch  slovech ho vyzval:  „Následuj mě!“           
                                                                                               Četli jsme Slovo Boží  - Sláva Tobě Kriste
                Myšlenky  z  Božího slova: 
1.čtení – Přísně jsme vám přikázali!...Více je třeba poslouchat Boha než lidi….dali je zbičovat a zakázali jim mluvit ve jménu Ježíšově….odcházeli s radostí, že směli pro Ježíše trpět.   
Žalm – Chci tě oslavovat Hospodine, neboť jsi mě vysvobodil.   2.čtení – Beránek, který byl zabit si zaslouží, aby přijal bohatství, moc, moudrost, sílu, čest, slávu a chválu
Evangelium – Miluješ mě?...Následuj mě!  
                                     Láska. 
V promluvě z neděle Božího milosrdenství  jsme si připomněli od čeho především nás chce milosrdný Bůh zachránit  - před peklem. Druhý den na to ve věznici jeden „loupežník“, který často připomíná své znalosti Bible – pronesl řeč o tom, že peklo neexistuje, protože Bůh je láska.  A tak se nedělní promluva hodila a navíc bratr dostal za úkol, aby spočítal, kolikrát Pán Ježíš v Písmu mluví o pekle a varuje nás před ním.  A Ježíš nejen varuje, on nás zachraňuje!  A přitom ponechává člověku svobodu.     Rozjímáme v tyto velikonoční dny o neuvěřitelném růstů věřících v Krista před dvěma tisíciletími. Lámeme si hlavu s tím proč věřících a počet duchovních povolání v současnosti dramaticky klesá.  Vymýšlíme nové  nápady, jak to napravit.  Jeden z posledních vypadá velmi přijatelně:  zrušme náboženské povinnosti:  povinná nedělní mše svatá, povinná měsíční sv. zpověď, pro pravidelně přijímající Krista, povinné posty, nezdůrazňujme sexuální morálku,  když mladí chtějí přijmout svátost manželství na louce, tak jim to povolme.  
Je toto láska?  Láska, kterou chce Bůh?  Nebo je to jen tzv. opičí láska?
Jaká je láska, kterou vyžaduje Pán Ježíš po Petrovi, který podlehl strachu o svůj život a zapřel třikrát Krista.  Jaká je láska, kdy Petr naplněn Duchem Svatým prohlašuje: Více je třeba poslouchat Boha než lidi!  Pro pochopení: kolik  a  jaké povinností takřka všichni lidé plnili v uplynulých dvou létech, jen pro to, aby si uchovali naději na zdraví a pozemský život, které stejně za několik roků skončí!  Jak se zbavujeme plnění povinností lásky a nemyslíme na věčnost!   Co je pravá a skutečná lásky k Bohu a člověku?  
Jeden bohoslovec kdysi řekl:  NÁBOŽENSTVÍ SE CHÁPE JAKO VĚDOMOSTI A POVINNOSTI. PROTO SE HO LIDÉ RÁDI ZBAVUJÍ. ALE NÁBOŽENSTVÍ JE PŘECE PŘEDEVŠÍM VZTAH.  Jeho učitel mu řekl: LÁSKA TO JE ZNALOST, PÉČE A TRPĚLIVOST.   A láska je nejkrásnější vztah a znalost = vědomosti a péče = pravidelné plnění povinností.  A je to jasné !
Všemohoucí Otče v Duchu Svatém tě prosíme, na přímluvu Panny Marie – dej nám více víry, naděje a lásky. Skrze Krista, našeho Pána. AMEN. 



































