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30. října 2022 – 31.neděle v mezidobí
ářčáářHeslo: Na dušičky vzpomínejte, z očistce jim pomáhejte!
Texty:  Mdr  11,22 – 12,2 / 2 Sol 1,11 – 2,2  /   Lk  19,1 - 10
Slova svatého evangelia podle Lukáše:
Ježíš vešel do Jericha a procházel jím. Byl tam jistý člověk, jmenoval se Zacheus. Byl to vrchní celník, velmi bohatý. Rád by uviděl Ježíše, jak vypadá, ale nemohl, protože tam bylo plno lidí a on byl malé postavy. Běžel napřed a vylezl na fíkovník, aby ho uviděl, protože tudy měl procházet.     
Když Ježíš přišel k tomu místu, podíval se nahoru a řekl mu: ”Zachee, pojď  rychle dolů: dnes musím zůstat v tvém domě.” On rychle slezl dolů a s radostí ho přijal. 
Všichni, jakmile to uviděli, reptali a říkali: ”Vešel jako host k hříšníkovi!”  
Zacheus se zastavil a řekl Pánu: ”Polovici svého majetku, Pane, dám chudým, a jestli jsem někoho o něco ošidil, nahradím mu to čtyřnásobně!”    Ježíš mu řekl: ”Dnes přišla do tohoto domu spása. Vždyť i on je potomek Abrahámův. Syn člověka přišel hledat a zachránit, co zahynulo.”     Četli jsme Slovo Boží.
Myšlenky z Božího Slova:
1.čtení – Ty však máš slitování se vším, protože můžeš všechno, a jsi shovívavý k hříchům lidí, aby dělali pokání  
Žalm – Budu velebit tvé jméno, můj Bože, králi.   
2.čtení –  Bez přestání se za vás modlíme.  
Evangelium – Syn člověka přišel hledat a zachránit, co zahynulo.
Hledání (cíle našeho pozemského života)
Na začátku mše svaté jsme prosili o milost – nezasloužený dar – abychom mohli Bohu správně a věrně sloužit, abychom bezpečně směřovali k cíli a splnilo se na nás Boží zaslíbení. 
V prním čtení z knihy Moudrosti jsme slyšeli, že Bůh trestá a napomíná hřešící, aby byli zbaveni své špatnosti. 
Žalm nás naplňuje nadějí z poznání, že Hospodin je milosrdný a milostivý. 
Apoštol Pavel Soluňanům a nám dává na vědomí, že se stále za nás modlí – s celým nebem – abychom našli zálibu v konání dobra, naše víra se projevovala skutky a abychom si nenechali poplést hlavu.  
Korunou všech těchto Božích slov je radostná zvěst o tam jak hříšník Zacheus hledal Pána Ježíše.  Mnoho o něm slyšel a tak ho chtěl uvidět.  Byl velmi bohatý, vlastnil kde co, ale jak je známo, touha po vlastnění se neukojí tím, že člověk má, ale tato touha je svým způsobem neukojitelná.  Jedno staré přísloví říká:  „Hamti, hamti, abychom měli více než tamti!“ 
Svým způsobem – koho nebo co vidím – toho nebo co vlastním.  První překážka v pohledu  - vlastnění – Pána Ježíše je dnešním slovem demokratická – plno lidí se stalo nepřekonatelnou překážkou.  Ale Zacheus byl mužem činu který dobře věděl, že překážky jsou na to, aby se překonávaly.  My to známe z národního obrození: Tyrš nás učil:  „Překážky se musí přelézt, přeskočit.“  Jára Zimmerman: „Překážky můžeš i podlézt, ale pak se narovnej!“ A tak Zacheus překonal demokratickou překážku šplhem na strom.  
Ale také Pán Ježíš hledal Zachea.  Také on se něj podíval  a dá mu pokyn: „Slez dolů, půjdu k tobě.“   Člověk, který nemá nic, volá bohatého Zachea na svou úroveň.  Zacheus okamžitě poslechne!  
A přichází opět dav a klade druhou překážku – reptá.  A zde byl mohl jeden připomenout  přísloví:  „Hlas lidu, hlas Boží.“  Ale pozor na to!  Platnost tohoto přísloví má podmínku – toto platí, jen, když lid zná Boží Slovo!  Kéž by se různé nesmyslné, současné sociologické průzkumy, pořádané i na objednávku Církve zaměřili na tyto  jednoduché otázky:  Máš Písmo svaté – Bibli?  Kdy ji naposledy otevřel, abys si v ní něco přečetl?  Kde hledáš odpovědi na otázky v tíživých situacích svého života – u dr. Internetu nebo v Božím Slově?  
Krásným způsobem na toto odpovídá biskup Josef Hrdlička v písni, kterou můžeme najít v kancionálu pod číslem 726: 
Ref.“ Hledám, kde bydlíš Pane, ty říkáš: Pojď a viz! Hledám, kde bydlíš Pane, dnes u tebe chci jíst!  1 Buďte děti světla, tvůrci pokoje, království mé lásky mezi vámi je!  2. O všechno se s vámi Otec rozdělí, nechci z vás mít sluhy, buďme přáteli!  3. Jenom síla lásky zlobu otupí, kdo z vás může chápat, ten ať pochopí!  
Všemohoucí Otče děkujeme ti za to, že v Duchu Svatém tě můžeme hledat.  Na přímluvu Panny Marie, andělů a svatých nám dej, ať v těchto dnech nepromarníme jedinou příležitost skrze milost  odpuštění trestů vysvobodit trpící duše z očistce.  Skrze Krista, našeho Pána. AMEN. 

                           




















