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4. prosince 2022 – 2 .neděle adventní
Heslo: Osvědčuj se věrností, v každodenní všednosti.
Texty: Iz 11,1-10 /  Řím 15,4 – 9  /  Mt  3,1 - 12
Slova svatého evangelia podle Matouše:
    V té době vystoupil Jan Křtitel a kázal v judské poušti: „Obraťte se, neboť se přiblížilo nebeské království.“       Jan byl totiž ten, o němž řekl prorok Izaiáš: „Hlas volajícího na poušti: Připravte cestu Páně, vyrovnejte mu stezky!“ Jan měl na sobě oděv z velbloudí srsti a kolem boků kožený pás, živil se kobylkami a medem divokých včel. Tehdy vycházel k němu Jeruzalém, celé Judsko a celý kraj kolem Jordánu, dávali se od něho křtít v řece Jordánu a přitom vyznávali své hříchy. Když však viděl, že k jeho křtu přichází mnoho farizeů a saduceů, řekl jim: „Zmijí plemeno, kdo vám ukázal, jak uniknout trestu, který už hrozí? Přinášejte tedy ovoce hodné obrácení. Nemyslete si, že můžete říkat: 'Naším otcem je Abrahám!', neboť vám říkám: Bůh může oživit tyhle kameny a Abrahámovi z nich udělat děti. Sekera je už přiložena stromům ke kořenu a každý strom, který nenese dobré ovoce, bude poražen a hozen do ohně. Já vás křtím vodou, abyste se obrátili.      Ale ten, který má přijít po mně, je mocnější než já; jemu nejsem hoden ani opánky přinést. On vás bude křtít Duchem svatým a ohněm. V ruce má lopatu a pročistí (obilí) na svém mlatě. Pšenici uloží na sýpce, plevy však bude pálit ohněm   neuhasitelným.“ 
                                                                                                                                 Četli jsme Slovo Boží.
                     Myšlenky z Božího Slova:                     
1.čtení – Spočine na něm Duch Hospodinův – duch moudrosti, rozumu, rady, síly, poznání, zbožnosti a bázně před Hospodinem.
Žalm – V jeho dnech rozkvete spravedlnost a hojnost pokoje navěky.  
2.čtení – Vše bylo napsáno pro naše poučení, abychom z Písma čerpali vytrvalost a povzbuzení – a tak měli naději.   
 Evangelium – přinášejte ovoce hodné obrácení. 
ODVAHA.
V pátek jsme slyšeli slova Pána Ježíše:  „Ne každý, kdo mi říká: „Pane, Pane!“ vejde do nebeského království, ale ten, kdo plní vůli nebeského Otce!“     Jedna z častých námitek proti Bohu, víře v Boha,  křesťanství, katolické církvi zní:  „Děláte hříchy, vyzpovídáte se z nich a hřešíte vesele dál.“  Celá tato námitka, i když vypadá na první pohled pravdivě, je nesmysl.  K tomu, aby Bůh odpustil člověku hříchy nepatří jen jejich  pravdivé vyznání, ale na prvním místě lítost.  Lítost dokonalá!   Kde ji však vzít, kde se dá sehnat?  Nedá se koupit  v žádném obchodě, ani v žádném  e-schopu.   Chce to ODVAHU.  
Pán Bůh ji člověku dává v plné míře.  800 roků před narozením Krista skrze výzvy odvážného Izaiáše.  V době Kristově skrze odvážná slova Jana Křtitele: „Obraťte se, přinášejte ovoce obrácení!“  
Jak by dopadl Jan Křtitel dnes?   Většina lidí by ho vůbec neslyšela.  Malý počet – 3,5% lidí v naší vlasti (ti, kteří jsou dnes v kostele) – jedním uchem tam, druhým uchem ven.  Možná by se našel mezi nimi někdo, kdo by jeho výzvy vzal vážně a změnil svůj  hříšný život. Ale spíš by se našel někdo, kdo by  napsal na Jana stížnost, v které by žádal  o jeho usměrnění, umlčení nebo  potrestání.  Stačí, aby Boží služebník vyjádřil jasný postoj a přesvědčení o mravním učení katolické církve - v kostele nebo v katolické škole a už je mela! (Nedávný příklad, kdy kněz odpověděl pravdivě na téma potratů v církevní škole).  Obrácení – změna  života a hlásání této  změny chce velkou ODVAHU! 
Kromě příkladu Jana Křtitele můžeme přidat příklad nesmírné ODVAHY tři z dnešních světců.  
Sv. Jan Damašský – kněz a učitel církve.  S ODVAHOU hlásal věroučné pravdy a s velkou ODVAHOU obhajoval uctívaní obrazů svatých.  
Sv. Barbora – panna a mučednice.  Jedna ze čtrnácti pomocníků v nouzi.  ODVAHA a vynalézavost této dívky bývá znázorněna  na jejích obrazech a sochách stavbou věže s třemi okny. Tři okna jejího vězení ji byly znamením její víry v Trojjediného Boha. Také její  způsob darování života pro víru v Boha – vlastní otec jí setnul hlavu
Bl. Adolf Kolping – s velkou ODVAHOU,  proti všem předpokladům a vlastním nedostatkům zvládl studium, stal se knězem a přetvořil  tehdy velmi pokleslý život  učňů, tovaryšů, dělníků a jejich rodin.  
Kde však tuto ODVAHU najít? Když:  „Bez naděje víry, bez lásky a síly – žili, kdysi naši předkové, žijí dnes naši přátelé.“  
ODVAHU NÁM DÁ BŮH!  Bůh je všemohoucí – může nám ji dát!  Bůh je milosrdný – chce nám ji dát.  Bůh je věrný – dá nám ji.  Od nás chce jen jedno – naprosto se svěřit  do jeho rukou a chtít žít podle jeho vůle. 
Všemohoucí, milosrdný a věrný Otče, děkujeme za příklad všech, kteří s odvahou žili podle tvé svaté vůle.  Vyslyš nás, když v Duchu Svatém a na přímluvu Panny Marie, andělů  a svatých prosíme o ODVAHU ŽÍT PODLE TVÉ VŮLE. Skrze Krista našeho Pána. AMEN. 



 

 

                           




















