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Heslo: Využijme půst  pro osobní růst.
.               2. dubna 2023 – Květná neděle
Texty: Iz 50,14 – 7 /  Flp 2, 6 - 11 /  Mt  26,14 – 27,66
Evangelium při žehnání ratolestí (Mat 21, 1 – 11):
Když se Ježíš a jeho učedníci přiblížili k Jeruzalému a přišli k Betfage u Olivové hory, poslal dva učedníky napřed a řekl jim: „Jděte do té vesnice, která je před vámi, a hned naleznete přivázanou oslici a s ní oslátko. Odvažte je a přiveďte ke mně. A kdyby vám někdo něco namítal, řekněte: `Pán je potřebuje a hned je pošle nazpátek.'„ To se stalo, aby se splnilo, co bylo řečeno ústy proroka: `Řekněte siónské dceři: Hle, tvůj král k tobě přichází pokorný, sedí na oslu, na oslátku, mláděti soumara.' Učedníci šli a udělali, jak jim to Ježíš nařídil. Přivedli oslici a oslátko, prostřeli na oslátko své pláště a on se na pláště posadil. Veliké množství lidu pak prostřelo své pláště na cestu, jiní sekali ze stromů ratolesti a stlali je na cestu. Zástupy, které šly před ním i za ním, volaly: „Hosana synu Davidovu! Požehnaný, který přichází ve jménu Páně! Hosana na výsostech!“ Jakmile vjel do Jeruzaléma, vzrušení zachvátilo celé město a lidé se ptali: „Kdo je to?“ Ze zástupu jim odpovídali: „To je ten prorok, Ježíš z galilejského Nazareta.“
Myšlenky z Božího Slova:
1.čtení – Pán, Hospodin mi dal dovedný jazyk, abych uměl znaveného  poučovat (utěšovat) slovem. 
Žalm – Bože můj, Bože můj, proč jsi mě opustil.
2.čtení – ..při Ježíšově jménu musí pokleknout každé koleno…
Evangelium – Co mi dáte, když vám ho zradím?
Svatý týden
Lidé, kteří se chystají na maturitní zkoušku nebo ji už ve svém životě mají za sebou znají dobře pojem „Svaťák“.   Je to týden, kdy vrcholí příprava na zakončení jejich, většinou, čtyřletého studia na střední škole.  Je to týden, kdy většinu svého času věnují  procházení maturitních otázek a odpovědí na ně.  Nikdo si nedovolí je rušit, všichni je tiše obchází. Mnozí studenti vypijí nebývalé množství kávy, vykouří více cigaret než mají ve zvyku, málo spí, málo jí, jsou nervózní, a tak dál a tak podobně.  Je to jednou za život, většina to přežije – díky svému mládí  a rozmazlovací péči jejich nejbližších – celkem ve zdraví.  
Pro (katolické) křesťany začíná dnes Svatý týden – také „Svaťák“.  Mělo by to být vyvrcholení jejich čtyřicetidenního postního snažení – duchovní obnovy,  prohloubení víry, konání skutků pokání.  
Pro uvedení a užitečné prožití tohoto času budeme rozjímat osvíceni  Izaiášovými slovy z prvního čtení – Pán mi dal dovedný jazyk a nad slovy zrádce Jidáše: Co mi dáte, když vám ho zradím?  Toto světlo Božího slova zkusím umocnit velmi silným příběhem  ze života.  
Svatý Jakub nás ve svém listu velmi důrazně varuje před špatným užívání jazyka.  Na jedné straně – kolik hříchů skrze náš jazyk spácháme, kolikrát jím Krista jidášsky zradíme – na straně druhé je to místo pro chválení Boha a  vstup Pána Ježíše do našeho srdce při svatém přijímání.  
Dva muži na hřbitově odklízeli odpady.  Přišly tam dvě ženy, jedna vedla druhou, která měla tmavé brýle.  Pozdravili se a vedená říká, Jardu jsem poznala, ale toho druhého ne.  On se představil a žena začala plakat a říkala:  „Vidíš, jak jsem dopadla. Na jedno oko jsem slepá, na druhé už skoro nevidím a podle lékařů zanedlouho oslepnu úplně.“  Jinak výmluvný  a mnohomluvný muž ztratil řeč.  Vzpomenul, jak velmi těžkými zkouškami a kříži během svého života tato dobrá žena prošla a teď ještě doživotní slepota. Přát v této chvíli „Hlavně to zdravíčko, štěstíčko“ apod. to nejde.  Přesto měl v srdci touhu tuto ženu povzbudit a potěšit – ale v té chvíli to nešlo.  Co říkali Kristova matka, Jan a Magdaléna pod křížem?  Nic. Mlčeli a trpěli.  Druhý den ráno muž dostal od milujícího Otce slova v článku Pavla Hoška: Jiřina Hošková (Cyrilometodějský kalendář 2023, str. 102).
Autor vypráví o své mamince, která po životě velmi těžkých zkoušek nakonec úplně oslepla.  Při jedné návštěvě jí položil tuto otázku:  „Mami, věříš ještě v Boha? Po tom všem?“  Maminka na něj upřela své nevidomé oči a skoro s úsměvem mu řekla: „Modlím se. A nikdy  nejsem sama.“  
Muž vzal kalendář a přečetl  trpící ženě tento článek, aby ji povzbudil na její křížové cestě ke vzkříšení.  
Všemohoucí věčný Otče děkujeme Ti za všechno co nám dáváš.  V Duchu Svatém – na přímluvu Panny Marie, andělů a svatých – vyslyš nás, když prosíme o to, abychom tě svým jazykem nikdy nezradili, ale Tebe vždy chválili a sebe i druhé povzbuzovali k konání dobra - podle Tvé svaté vůle.  Skrze Krista, našeho Pána. AMEN. 



