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Heslo: Síla Kristova vzkříšení,  zbavuje nás trápení...
23. dubna 2023 – 3.neděle velikonoční
Texty: Sk 2, 14 – 33 / 1 Petr  1,17 - 21 /  Lk  24,13 - 35

Slova svatého evangelia podle Lukáše :
 Ještě ten den první po sobotě se ubírali dva z učedníků do vesnice zvané Emauzy, která je vzdálena od Jeruzaléma šedesát honů. Hovořili spolu o tom všem, co se stalo. Jak tak hovořili a uvažovali, přiblížil se k nim Ježíš a připojil se k nim. Ale jako by jim cosi zadržovalo oči, takže ho nepoznali. Zeptal se jich: „O čem to cestou spolu rozmlouváte?“ Zastavili se celí smutní.      Jeden z nich – jmenoval se Kleofáš – mu odpověděl: „Ty jsi snad jediný, kdo se zdržuje v Jeruzalémě a neví, co se tam tyto dny stalo!“ Zeptal se jich: „A co se stalo?“ Odpověděli mu: „Jak Ježíše z Nazareta, který byl prorok, mocný činem i slovem před Bohem i přede vším lidem, naši velekněží a přední mužové odsoudili k smrti a ukřižovali. My však jsme doufali, že on je ten, který má vysvobodit Izraele. A k tomu všemu je to dnes třetí den, co se to stalo. Některé naše ženy nás sice rozrušily: Byly časně ráno u hrobu, nenalezly jeho tělo, přišly a tvrdily, že měly i vidění andělů, a ti prý říkali, že on žije. Někteří z našich lidí odešli k hrobu a shledali, že je to tak, jak ženy říkaly, jeho však neviděli.“      A on jim řekl: „Jak jste nechápaví a váhaví uvěřit tomu všemu, co mluvili proroci! Což to všechno nemusel Mesiáš vytrpět, a tak vejít do své slávy?“ Potom začal od Mojžíše, probral dále všechny proroky a vykládal jim, co se ve všech částech Písma na něj vztahuje.     Tak došli k vesnici, kam měli namířeno, a on dělal, jako by chtěl jít dál. Ale oni na něho naléhali: „Zůstaň s námi, neboť se připozdívá a den se už nachýlil.“ Vešel tedy dovnitř, aby zůstal s nimi. Když byl s nimi u stolu, vzal chléb, pronesl nad ním požehnání, rozlámal ho a podával jim. Vtom se jim otevřely oči a poznali ho. On jim však zmizel. Tu si mezi sebou řekli: „Což nám nehořelo srdce, když k nám na cestě mluvil a odhaloval smysl Písma?“     Ještě tu hodinu se vydali na cestu a vrátili se do Jeruzaléma. Tam našli pohromadě jedenáct apoštolů i jejich druhy. Ti řekli: „Pán skutečně vstal a zjevil se Šimonovi.“ Oni sami pak vypravovali, co se jim přihodilo na cestě a jak Ježíše poznali při lámání chleba.                                             
                                                        Myšlenky z Božího Slova:
1.čtení–Toho Ježíše Bůh vzkřísil, a my všichni jsme toho svědky. 
Žalm – Ukaž mi, Pane, cestu k životu.  
2.čtení –Víte přece, že jste byli vykoupeni drahou krví Krista….
Evangelium - Což nám nehořelo srdce, když k nám na cestě mluvil a odhaloval smysl Písma?“ 
Oči otevřené a vidoucí.
Zklamaní učedníci jdou pryč z Jeruzaléma. Měli takové naděje a mají takové zklamání.  Ubírají se po svých cestách pěšky. 
Nedávno jsem byl služebně v Praze.  Pro pohyb v našem hlavním městě je nejvýhodnější  použít  dopravní prostředky města Prahy.  Pro venkovana je to příležitost neosobního setkání s nepředstavitelným množstvím různých lidí, o kterých neví zhola nic. Jejich chování během cestování je velmi různé.  V brzkých ranních hodinách – 5,45 – takřka nikdo nehledí na obrazovku v dlani – tak jako po celý zbytek dne.  Ráno je na tvářích většiny vidět, jak se jim těžko vstávalo,  s jakým nenadšením putují do svého zaměstnání, které je vůbec nebaví.  Několik  jich drží v ruce noviny, které si mohou brát zdarma a čtou.   Všiml jsem si dvou titulků:  Čeká nás delší život, kvůli zdraví i dražší.   Na stáří potřebujeme zdravé tělo a plnější peněženku.  A v duchu jsem uvažoval nad tím, kolik lidí,  svedeno těmito titulky, uvěří blábolům, které jsou článcích pod  nimi.  
Tak jako zklamaní Kristovi učedníci  odcházející do Emauz nepoznali  svého Pána, který se k nim cestou připojil  a mluvil k nim, tak také my a naši současníci vidíme a nevidíme, slyšíme a neslyšíme.  
Jaký delší život?   Nevíš dne ani hodiny, kdy tvoje pozemské putování skončí, ale čeká nás ne delší, ale věčný život.  Ten si však za peníze ze sebeplnější peněženky nekoupíš. Zrovna tak stále platí jedna moudrost:  Mladší a zdravější (my muži na rozdíl od žen také krásnější)  s postupujícím časem nebudeme.    Učedníkům se otevřely oči ve chvíli, kdy jim Pán Ježíš dával největší dar – lámal chléb – sloužil mši svatou.  Pokud chceš mít otevřené oči a správně vidět, tak se drž toho co zdůraznil Robert kardinál Sarah při duchovním cvičení v Arsu:  
KŘÍŽ, EUCHARISTIE A PANNA MARIA – musí být středem života každého pokřtěného.   Bez eucharistie nemůže katolík žít svou víru.  
Všemohoucí  Otče děkujeme ti za milost mše svaté. Vyslyš nás, když v Duchu Svatém prosíme – na přímluvu Panny Marie, svatého Vojtěcha, andělů a svatých – o to, abychom dokázali rozpoznat a vidět, co je pro náš věčný život důležité a co má pomíjivou hodnotu.  Skrze Ježíše Krista, našeho Pána. AMEN. 



