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Heslo: Duch Svatý nás rozváže, k dobru dodá kuráže.
25. června 2023 – 12.neděle v mezidobí
Texty: Jer 20, 10 – 13 /  Řím  5,12 - 15  /  Mt  10,26 – 33
Slova svatého evangelia podle Matouše:
Ježíš řekl svým apoštolům: „Nebojte se lidí. Nic není tak tajného, že by to nebylo odhaleno, nic skrytého, že by to nebylo poznáno. Co vám říkám ve tmě, povězte na světle, a co se vám šeptá do ucha, hlásejte ze střech! 
A nebojte se těch, kdo zabíjejí tělo - duši zabít nemohou. Spíše se bojte toho, který může zahubit v pekle duši i tělo. 
Copak se neprodávají dva vrabci za halíř? A ani jeden z nich nespadne na zem bez vědomí vašeho Otce. U vás však jsou spočítány i všechny vlasy na hlavě. Nebojte se tedy: Máte větší cenu než všichni vrabci. 
Ke každému, kdo se ke mně přizná před lidmi, i já se přiznám před svým Otcem v nebi; ale každého, kdo mě před lidmi zapře, zapřu i já před svým Otcem v nebi.“                                  Četli jsme Slovo Boží.

Myšlenky z Božího Slova:
1.čtení –  Hospodin je se mnou jako silný bojovník .  
Žalm –  Vyslyš mě, Bože, ve své veliké lásce! 
2.čtení – Všem lidem se dostalo Boží přízně a milostí skrze Ježíše Krista    
Evangelium – Nebojte se těch, kteří zabíjejí tělo, duši zabít nemohou. 

Opakování.
Jeden Kristův kněz – mimo jiné – často svým spolubratřím opakuje tuto větu:  „Když něco lidem řekneš jen jednou,  jako bys jim to neřekl vůbec.“  Každý, kdo ho slyší si o tom myslí své.  Jeden se poučí a pokud si myslí, že jde o závažnou věc, tak ji jednou nebo i několikrát lidem v kostele zopakuje.  Druhý nechce z lidí dělat hlupáky, a tak jim vše říká jen jednou.  Jako každá lidská záležitost, tak také tato má svůj háček.  Jednak daný věkem – hlasatele a posluchačů, jednak také tím, co považuje hlasatel a posluchači za důležité.   
V životě člověka  je nejdůležitější to, co souvisí se spásou jeho nesmrtelné duše.  A na to upozorňuje dnes Pán Ježíš v evangeliu.  Říká nám čeho se bát nemusíme a čeho se bát musíme.  
Nebojte se těch, kdo zabíjejí vaše tělo. Jakým způsobem se staráme o  zdraví a život svého těla.  Přitom pravdou je, že se zvyšujícím věkem – mladší a zdravější (a my muži krásnější) určitě nebudeme.  Objevují se, přes takřka zázračnou medicínu, stále nové nemoci. Ty sttaré, o kterých si mnozí mysleli, že už nehrozí,  se vrací s novou silou a my hledáme způsoby jak se jim vyhnout, případně jak je co nejdříve vyléčit.   Je to dobře, ale…….
Nemoci předchází strach a obavy, který nám často ničí život.  Jak často nebo kolikrát by se měly opakovat  dvě věty z úst Pána Ježíše:  „Bojte se toho, který může v pekle zahubit vaši duši i tělo.“  a „Kdo z vás si může svou starostlivostí prodloužit  život o jedinou chvilku?“  
Když se podíváme kolem sebe – kolik lidí si svou touhou po „užití si života a toho co je baví“  svůj pozemský život zkrátí.  Mám na mysli  tragické dopravní nehody – touha být rychlejší než blesk,  různé závislosti na omamně psychotropních látkách,  a tak dál, a tak podobně.  
Kdy nám dojde – alespoň věřícím v Boha – že je zde ten, kdo nás chce zničit  a to navěky?  Naše kostely jsou plné obrazů a soch svatých.  Tito jsou naše vzory a naši přímluvci – proč si z nich nebereme příklad?  Proč je neprosíme o přímluvu?  
V současnosti probíhá ve většině farností znatelný pokles účastníků  bohoslužeb.  Jak  v neděli, tak ve všední den.  Určitým vrcholem tohoto stavu je to, že pro celou naši zem bylo vysvěceno šest kněží.  
Robert kardinál Sarah ve své knize Bůh nebo nic říká:  „Krása církve nespočívá v počtu věřících, ale v jejich svatosti.  
Tuto krásu získáme – mimo jiné – tím, že se nebudeme bát toho čím nás straší tento svět a budeme mít obavu o svou nesmrtelnou duši.  
Tak jako se to projevovalo v životě svatých, které si připomínáme v tyto dny:  sv. Jan Fischer,  sv. Tomáš Morus,  sv. Jan Křtitel, sv. Ivan, sv. Irenej, sv. Petr, sv. Pavel,  sv. Římští prvomučedníci a další.  
Všemohoucí Otče,  děkujeme ti za příklad svatých, kteří svým životem naplnili evangelium.  Vyslyš nás, když v Duchu Svatém, na přímluvu Panny Marie, andělů a svatých prosíme o odvahu jít svým životem za tebou. Skrze Krista, našeho Pána. AMEN. 


