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Heslo: Nezapomeň hned po ránu, svěřit svůj den Kristu Pánu.
9. července 2023 – 14.neděle v mezidobí
Texty: Zach 9,9 – 10 /  Řím  8,9 - 13  /  Mt  11,25 – 30
Slova svatého evangelia podle Matouše:
    Ježíš se ujal slova a řekl: „Velebím tě, Otče, Pane nebe a země, že když jsi tyto věci skryl před moudrými a chytrými, odhalil jsi je maličkým; ano, Otče, tak se ti zalíbilo.         Všechno je mi dáno od mého Otce. A nikdo nezná Syna, jenom Otec, ani Otce nezná nikdo, jenom Syn a ten, komu to chce Syn zjevit.             Pojďte ke mně všichni, kdo se lopotíte a jste obtíženi, a já vás občerstvím.      
     Vezměte na sebe moje jho a učte se ode mě, neboť jsem tichý  a pokorný srdcem, a naleznete pro své duše odpočinek.          Vždyť moje jho netlačí a mé břemeno netíží.“              Četli jsme Slovo Boží.
                    Myšlenky z Božího Slova:                     
1.čtení –Přichází k tobě tvůj král, je spravedlivý, přináší spásu, je pokorný, zničí nástroje zla a násilí, ohlásí pokoj, bude vládnout všemu.                Žalm –  Budu velebit Tvé jméno, můj Bože, králi. 
2.čtení – Kdo nemá Kristova Ducha, není jeho  
Evangelium – Vezměte na sebe moje jho a učte se ode mě, neboť jsem tichý  a pokorný srdcem.
Píseň: „Bože Otče na nebi, každý tvor tě velebí. Celá země zpívá si, žes ji stvořil do krásy.  A ten náš svět Bože chraň, drž nad ním svou mocnou dlaň – i nade mnou, který v něm chci zůstat tvým dítětem. 
Buď můj život jedna Boží chvála.
Ve středu  - o slavnosti svatých Cyrila a Metoděje – jsem slyšel promluvu  jáhna,  v které kladl důraz na následování příkladu apoštolů Slovanů:  „Oni byli Ježíšovými – učedníky,  svědky a hlasateli. To je také náš  úkol – abychom se od Pána Ježíše učili dobře žít,  o něm druhým svědčit a svým dobrým životem ho hlásat.“   
Pán Ježíš v dnešním evangeliu – na prvním místě – velebí svého a našeho Boha Otce.  Nevýslovnou  Otcovu velikost může odhalit jen ten, kdo od něj dostane dar poznání – a ten Pán Bůh dává všem lidem – bez rozdílu, ale každému jemu vlastním způsobem.  Podmínkou pro toto poznání je být maličkým – pokorným.  K tomu je nutná každodenní střelná modlitba, která má základ v dnešním textu:  „Ježíši tichý, srdce pokorného, přetvoř naše srdce podle srdce svého.“   
Kam jsem zatím letos přišel na svých cestách v Čechách, tak při představení jsem zaslechl: „Vy jste z Moravy, to máte dobrý.“  Je to obdiv nezasloužený – nemyslím teď na med, víno, slivovici, uzené a zpěv. Myslím na dědictví – poklad katolické víry za který děkujeme svatým Cyrilu a Metoději.   Jako na  výše zmíněných pomíjejících darech je nutné těžce a trpělivě pracovat, tak tím více na víře.  Musíme se učit, svědčit a hlásat.  
Jedním z hlavních duchovních  a skutečně pro život Církve důležitých témat letošního roku je připomínka  100 roků od blažené smrti  olomouckého arcibiskupa Antonína Cyrila Stojana.  Svým životem, kterým naplnil doslova do písmene své heslo:  Buď můj život jedna Boží chvála.  On byl opravdovým pokorným učedníkem,  statečným svědkem a láskyplným  hlasatelem, tak jak nás k tomu vede Pán Ježíš.   
V Olomouci a v Římě jednají o jeho blahořečení už od roku 1965.  V našem kostele sv, Martina  v Rovečném měl  v této otázce jasno v čtyřicátých letech minulého století tehdejší místní farář.  Nechal jeho obraz namalovat na strop kostela mezi elitu českých a moravských světců – do našeho národního nebe – mezi svaté:  Václava, Cyrila, Metoděje, Ludmilu, Anežku, Jana Nepomuckého,  Jana Sarkandera,  Klementa Dvořáka, Vojtěcha – poslední je tam nad varhany Antonín Cyril Stojan.  Na začátku 21. století při ekumenické  bohoslužbě zde kázal místní evangelický farář právě o tatíčku Stojanovi.  Nebylo jednoduché na Moravě do srdcí lidí vnášet úctu k jiným tatíčkům.  
Při různých nemocech vyhledáváme pomoc.  Lékař léčí, Pán Bůh uzdravuje – na závěr  se spojme v modlitbě za nemocné, na které myslíme, o jejich uzdravení na duchu a na těle - k Bohu na přímluvu ctihodného Antonína Cyrila Stojana:    
MODLITBA ZA VYSLYŠENÍ: (pro soukromou pobožnost):
Bože, náš nejlaskavější Otče! Klaníme se ti, děkujeme ti za to, že jsi nám skrze svého služebníka Antonína Cyrila Stojana ukázal požehnání křesťanské víry a činorodé lásky.  S důvěrou tě prosíme: obnov a upevni v našem národě svatou víru a mravnost. Posiluj věrnost rodičů, dětí a osob tobě zasvěcených v jejich povolání. Sešli své světlo a sílu těm, kteří životem bloudí a hledají štěstí. Uzdrav naše nemocné (zvláště ………).  Učiň to, prosíme, na přímluvu našeho lidumilného arcipastýře Antonína Cyrila. Dopřej nám milost, abychom ho směli uctívat jako světce, kterého jsi oslavil i zázrakem. Svatá Panno Maria, Matko církve a Královno rodin, oroduj za nás! Svatí Cyrile a Metoději, ochráncové Evropy, orodujte za nás!  Bože, oslav své jméno skrze Krista, našeho Pána. AMEN.

 
