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Heslo: Bůh ti ještě čas dává.  On to s tebou nevzdává.
19. listopadu 2023 – 33. neděle v mezidobí
Texty: Př 31,10 - 31 / 1Sol 5,1 - 6  /  Mt  25,14 – 30
Slova svatého evangelia podle Matouše:
Ježíš řekl svým učedníkům toto podobenství: „Jeden člověk se chystal na cesty, zavolal si služebníky a svěřil jim svůj majetek. Jednomu dal pět hřiven, druhému dvě a třetímu jednu, každému podle jeho schopností, a odcestoval. Ten, který dostal pět hřiven, hned šel, podnikavě jich využil a vyzískal pět dalších. Stejně i ten, který dostal dvě, vyzískal dvě další. Ale ten, který dostal jednu, šel, vykopal v zemi jámu a peníze svého pána ukryl. Po delší době se pán těch služebníků vrátil a dal se s nimi do účtování. Přistoupil ten, který dostal pět hřiven, přinesl s sebou pět dalších a řekl: 'Pane, pět hřiven jsi mi svěřil, hle - dalších pět jsem vydělal.' Pán mu řekl: 'Správně, služebníku dobrý a věrný. Málo jsi věrně spravoval, mnoho ti svěřím. Vejdi k radostné hostině svého pána.' Přistoupil i ten druhý, který dostal dvě hřivny, a řekl: 'Pane, dvě hřivny jsi mi svěřil, hle - další dvě jsem vydělal.' Pán mu řekl: 'Správně, služebníku dobrý a věrný. Málo jsi věrně spravoval, mnoho ti svěřím. Vejdi k radostné hostině svého pána.' Přistoupil pak i ten, který dostal jednu hřivnu, a řekl: 'Pane, vím, že jsi tvrdý člověk; sklízíš, kde jsi nesel, a sbíráš, kde jsi nerozsypal. Měl jsem strach, a proto jsem tvou hřivnu ukryl v zemi. Tady máš, co ti patří.' Pán mu odpověděl: 'Služebníku špatný a líný! Věděl jsi, že sklízím, kde jsem nesel, a sbírám, kde jsem nerozsypal? Měl jsi tedy moje peníze uložit u směnárníků, a já bych si při návratu vyzvedl i s úrokem, co je moje. Vezměte mu tu hřivnu a dejte tomu, který má deset hřiven. Neboť každému, kdo má, bude dáno, a bude mít nadbytek. Kdo nemá, tomu bude vzato i to, co má. A tohoto služebníka, který není k ničemu, hoďte ven do temnot. Tam bude pláč a skřípání zubů.'„                                 Četli jsme Slovo Boží.
Myšlenky z Božího Slova:
1.čtení  - Řádnou ženu, kdo ji najde? Větší cenu  má než perly.
Žalm – Blaze každému, kdo se bojí Hospodina!
2.čtení – Jste synové světla a dne, noc nad vámi nemá vládu
Evangelium – Kdo má tomu bude dáno a bude mít nadbytek, kdo nemá, tomu bude vzato i to co má.  
Dobrý a věrný služebník.
Chci být dobrým a věrným služebníkem?  Chci být požehnaným mužem?  Chci být řádnou ženou?  Pokud odpovíš ano, pokračuj ve čtení. 
Pokud odpovíš ne, tak neztrácej čas rozjímáním Božího slova. Užívej si tohoto světa, dokud máš čas, dokud jseš zdravý, dokud půvabný a krásný. Čas tohoto pozemského života velmi rychle uteče. Zdraví přes veškeré přání,  snahu a péči tvou a skvělé medicíny také rychle zmizí. Půvab a krása, ta z této trojice „vezme roha“ jako  první.  Co ti zbude?  Svatý Filip Neri, patron všech, kteří brali život vážně s pravdivým humorem se ptal těch, kteří si dávali různé malé a pomíjitelné  cíle v životě – např. vzdělání, investice, zážitky, atd: „Co bude potom?“    
Co jsou hřivny darované Bohem člověku v dnešním evangeliu?   Dostává je každý. Svatý Pavel nám v jednom dopise píše:   „Jsme stvořeni ke konání dobrých skutků, které Bůh předem připravil.“   Je na nás, zda je přijmeme a rozmnožíme, nebo je zakopeme. 
Satan posílá na zem své služebníky a ptá se, jak budou ničit lidi. První říká: „Obléknu si plášť vědce a budu učit, že Bůh neexistuje.“  -„To je marná snaha, lidé se rodí se sklonem k víře a je těžké vyrvat jim ho ze srdce.“ Druhý: „Budu lidem říkat, že peklo neexistuje a že mohou klidně hřešit.“ - „Tím je ošálíš jen na chvíli, protože brzy zjistí, že jim hříchy přináší neštěstí a působí problémy.“ Třetí: „Já namluvím lidem, že se dá vše odložit. Že není nic, co by se muselo udělat hned.“ Satan se ušklíbl: „Pusť se do práce, ty oklameš mnoho lidí a vženeš je nám do náruče.“ 
Panna Maria řekla Bohu:  „Jsem služebnice Páně, ať se mi stane podle tvého slova!“    
Jeden člověk se snaží řídit větou:  „Co neudělám hned neudělám nikdy!    
Pán Ježíš řekl sv. Mechtildě (19. 11.):  „Kdyby někdo zničil celý svůj život, kdyby těžkými hříchy všecko promarnil tak pokud chce znovu vše napravit, ať lituje, ať přistupuje často k Svátosti Oltářní.  Tato Svátost obsahuje všechna dobra, všechny poklady milosti. Čím častěji a hodněji přistupuje k Svátosti Oltářní, tím více v jeho duši působím, tím více posvěcuji jeho skutky.  
Všemohoucí Otče – děkujeme ti za všechno co nám dáváš.   Vyslyš nás, když v Duchu Svatém, na přímluvu Panny Marie, sv. Mechtildy, všech andělů a svatých, prosíme o to, abychom byli především tvými dobrými a věrnými služebníky. Skrze Krista našeho Pána. AMEN. 




