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Katolická církev:  Rok MODLITBY. (příprava na Jubileum  2025)
Brněnská diecéze: Rok EVANGELIZACE.
Heslo: Kdo čte Bibli, ať si říká, tohle se mě také týká.
3.  listopadu 2024 –31.neděle v mezidobí
Texty: Dt 6,2 – 6/ Žid 5,1 - 6 / Mk  12,28 – 34
Slova svatého evangelia podle Marka
     Jeden z učitelů Zákona přistoupil k Ježíšovi a zeptal se ho :  „Které přikázání je první ze všech?“  Ježíš odpověděl: „První je toto: Slyš Izraeli! Hospodin, náš Bůh, je jediný Pán.  Proto miluj Pána, svého Boha, celým svým srdcem, celou svou duší, celou svou myslí a celou svou silou..  Druhé je toto: Miluj svého bližního jako sám sebe.  Žádné jiné přikázání není větší než tato.“      Učitel Zákona mu na to řekl: „Správně, Mistře, podle pravdy jsi řekl, že on je jediný a není jiného kromě něho a milovat ho celým srdcem, celým rozumem a celou silou a milovat bližního jako sám sebe je víc než všechny oběti a dary.“ Když Ježíš viděl, že učitel Zákona odpověděl rozumně, řekl mu: „Nejsi daleko od Božího království.“  A nikdo se už neodvážil dát mu nějakou otázku.“   Četli jsme slovo Boží – chvála Tobě Kriste!
            Myšlenky z Božího Slova:                     
1.čtení …svědomitě zachovávej Hospodinovy příkazy  …. 
Žalm: Miluji tě  Hospodine, má sílo!
2.čtení  Ježíš je schopen přinést úplnou spásu Božím dětem Evangelium … Nejsi daleko od Božího království….                                  Rozumná odpověď.
Každý člověk v každém věku si o sobě myslí, že myslí, mluví a jedná rozumně, kromě mimořádných výjimek.  Přesvědčit se o tom, že rozumně nemyslím, nemluvím a nejednám  není jednoduché a většinou to bolí.  Proto Pán Ježíš  okamžitě na otázku učitele zákona, který ho zkouší.  Pokorně od něho přijímá učitelské oznámkování a pochvalu, ……ALE potom velmi citlivě  a ohleduplně  oznámkuje pana učitele:  „NEJSI DALEKO OD BOŽÍHO KRÁLOVSTVÍ.“  
Na konci každého školního roku se dává vysvědčení.  Svým způsobem  dostává každý člověk vysvědčení na konci pozemského života.  Někteří samé jedničky – svatí v nebi.   Jiní – jednu velkou pětku – peklo.  Někteří dostanou  to co je možné opravit.  Obrazně řečeno – dostanou pětku, ale jen na určitý čas, po jeho uběhnutí  dostanou jedničky a budou svatí.  A my  - díky Bohu spravedlivému a milosrdnému jim můžeme získat jedničky dříve.  Oni nás o to velmi prosí a my bychom se srdcem naplněným účinným soucitem  měli tyto jejich úpěnlivé prosby splnit.   Chce to jen  trochu času na splnění podmínek k získání a darování odpuštění trestů za hříchy.  Podstatou tohoto  jsou modlitby  a  skutky lásky.  
Mnoho lidí v současnosti vnímá současného svatého otce Františka jako učitele, …..ALE  z jeho slov si vybírají jen to co se jim líbí nebo hodí.  Jako příklad a výzvu si vezměme – měsíc před koncem církevního roku – papežovu  výzvu před jeho začátkem.  Rok 2024 bude rokem MODLITBY, JAKO PŘÍPRAVA NA JUBILENÍ ROK 2025. Co jsme o tom slyšeli?  Kam jsme se  ve své modlitbě posunuli?  Jak vypadá modlitba  - rozhovor s Bohem – u mě samého, v mé rodině, v mé farnosti?   Jakou známku dostaneme na vysvědčení z tohoto předmětu, který je na prvním místě v životě naší víry?   
Máme ještě měsíc na nápravu.  K tomu jedno poučení z naší nedávné poutě do Litoměřické diecéze.  Na konci mše svaté kněz dal domácí úkol: „Pomodlete se z kancionálu modlitbu č. 019.“  Druhý den  otázka, zkouška: „Kdo udělal domácí úkol?“  - Nikdo.  A tak jsme to hned napravili a tuto nádhernou modlitbu, kterou většina viděla poprvé v životě jsme se společně pomodlili.  
Z toho vyplývá doporučení k plnění poselství dnešního Božího Slova a k rozumné odpovědi:  Vezmi do rukou kancionál a přečti si na jeho začátku informace o modlitbě – ruku na to, že ve velké většině budou pro tebe nové a povzbudí tě.  A potom na následných stránkách objevíš perly – modlitby pro všechny stavy, všechny situace.  Následné texty písní – každá z nich je krásnou a účinnou modlitbou.   Ještě je čas – jeden měsíc do dílčího vysvědčení.  Ještě je čas – do vysvědčení konečného.  Ještě je čas.  Na závěr a pro jistotu – modlitba č. 019 – VÍRA, NADĚJE A LÁSKA:  
Věřím všechno – co vtělený Bůh Ježíš Kristus učil – co hlásali apoštolové – co učí Kristova církev.  V této víře chci žít a umřít.  Bože rozmnož moji VÍRU. 
Doufám v tebe můj Bože – že mi odpustíš hříchy – uděl mi svou milost a zachováš mě navěky.  Můžeš to dát, jsi všemohoucí. Chceš to dát, jsi dobrotivý a milosrdný.  A skutečně to dáš, vždyť jsi to slíbil a jsi svému slovu věrný. Bože, upevni mou NADĚJI. 
Miluji tě Bože, protože jsi můj dobrotivý Otec. Miluji tě, nadevšecko, protože jsi nejvyšší DOBRO, KRÁSA A  ŠTĚSTÍ. A jsi hoden mé veškeré lásky.  Miluji své bližní a nich miluji TEBE. Bože rozněcuj mou LÁSKU.  V Duchu svatém, skrze Krista našeho Pána. AMEN. 

