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Modlitební příručka
pro vnitřní potřebu


Pouť k Pražskému Jezulátku a 
Panně Marii Rynecké - k Mariánskému sloupu 
za český národ a mír ve světě 
v sobotu 25. ledna 2025

Organizátoři: Mariina Legie - Prezidium Panny Marie Rušánské 
a Mariánští ctitelé z Prahy,
prosí všechny křesťany o podporu obětavou osobní účastí na tomto
putování Prahou.
K putování je možno se připojit i odpojit kdekoli.
Cestou se modlíme růženec a zpíváme. prosíme, vezměte si  kancionály.

Program putování s modlitebním zastavením:
10,30 -12,00 Mše sv. a pobožnost k Pražskému Jezulátku a modlitby zasvěcení
		 v kostele Panny Marie Vítězné, celebruje J. Ex. biskup Karel Herbst, 	
12,00 -12,15 Polední Anděl Páně
[bookmark: __DdeLink__66_15689504941]12,15 -12,30 Putování od Panny Marie Vítězné ke Panně Marii pod řetězem.
12,30 -13,15 Pobožnost k Panně Marii v kostele Panny Marie pod řetězem
13,15 -13,45 Putování z kostela Panně Marii pod řetězem k Janu Nepomuckému 
		 na Karlově mostě 
13,45 -14,00 Modlitba u sv. Jana Nepomuckého na Karlově mostě.
14,00 -14,30 Putování od sv. Jana Nepomuckého k Mariánského sloupu 
		 na Staroměstské náměstí
14,30 -15,00 Modlitby u Mariánského sloupu na Staroměstském náměstí, za národ a 		 mír ve světě k Panně Marii, sv. archandělu Michaelovi a českým 			 patronům

Uvedené časy jednotlivých zastavení jsou orientační.
Putování je ohlášeno na Magistrátu hl.m.Prahy.
 

Ave Maria 						Mgr. Ing. Josef Pejřimovský Ph.D. 



ZAHÁJENÍ V KOSTELE PANNY MARIE VÍTĚZNÉ 
Pouť zahájíme modlitbou - Hymnem k Duchu Svatému - před mší sv.
Přijď, Tvůrce Duchu svatý k nám a navštiv myslí našich chrám,
sestup z nebeské výsosti, duše nám naplň milostí.
Tys Utěšitel právem zván, tys dar, jenž Bohem věčným dán,
zdroj, živý pramen, lásky dech, tys posvěcení myslí všech.
Ty sedmi darů studnice, prst Otcovy jsi pravice,
tys Bohem přislíbený host, ty dáváš ústům výmluvnost.
Rač světlo v mysli rozžehnout, vlij do srdcí nám lásky proud,
našeho těla slabosti, zhoj silou svojí milosti.
Dál nepřítele zapuzuj a duši pokoj uděluj,
ať vždycky pod tvým vedením, vyhneme se vlivům škodlivým.
Nauč nás Boha Otce znát a Syna jeho milovat
a v tebe, Duchu svatý, zas, důvěřovati v každý čas.
Zněj Bohu Otci píseň chval, i Synu, který z mrtvých vstal, 
též Duchu, dárci radosti, zněj chvála celou věčností. Amen.
PŘED OLTÁŘEM PRAŽSKÉHO JEZULÁTKA
Modlitba svatého Otce Benedikta XVI.
Pane Ježíši, máme Tě před očima jako dítě a věříme, že jsi Boží Syn, jenž se stal člověkem skrze Ducha Svatého v lůně Panny Marie. Podobně jako v Betlémě i my, s Marií a Josefem, anděly a pastýři, se ti klaníme a vyznáváme, že jsi náš jediný Spasitel. Stal ses chudým, abychom zbohatli z tvé  chudoby: dej, ať nikdy nezapomínáme na chudé a na ty, kdo trpí. Ochraňuj naše rodiny, žehnej všem dětem celého světa a dej, ať nám vždy vládne láska, kterou jsi přinesl, aby činila náš život šťastnějším. Dopřej všem lidem Ježíši, aby porozuměli poselství Božího narození, aby pochopili, že jsi přišel darovat celé lidské rodině světlo, radost a pokoj. Neboť ty jsi Bůh a žiješ a kraluješ s Bohem Otcem v jednotě Ducha Svatého po všechny věky věků. Amen.
Korunka k Dítěti Ježíši 
Modleme se malý růženec k uctění tajemství Dítěte Ježíše, Panny Marie a svatého Josefa. Božské Dítě Ježíši, ctím tvůj kříž a přijímám všechny kříže, které mi sešleš.
3 x : Otče náš…A Slovo se stalo tělem a přebývalo mezi námi. 
Zdrávas Maria…Ježíš, který se vtělil při zvěstování v lůno Panny Marie. Svatá Maria… A Slovo se stalo tělem a přebývalo mezi námi.
Zdrávas, Maria… Ježíš, který v lůně Panny Marie při navštívení Alžběty posvětil v jejím lůně Jana Křtitele. Svatá Maria… A Slovo se stalo tělem a přebývalo mezi námi.
Zdrávas, Maria… Ježíš, který žil 9 měsíců pod srdcem své Matky. Svatá Maria… A Slovo se stalo tělem a přebývalo mezi námi.
Zdrávas, Maria… Ježíš, který se narodil v Betlémě v chlévě a kterému se klaněli andělé a pastýři jako Mesiáši. Svatá Maria… A Slovo se stalo tělem a přebývalo mezi námi.
Zdrávas, Maria… Ježíš, který byl obřezán osmého dne po narození a obdržel
jméno Ježíš. Svatá Maria… A Slovo se stalo tělem a přebývalo mezi námi.
Zdrávas, Maria… Ježíš, kterému se klaněli svatí tři králové jako králi a Mesiáši a přinesli mu dary. Svatá Maria… A Slovo se stalo tělem a přebývalo mezi námi.
Zdrávas, Maria… Ježíš, který byl obětován v Chrámě Svatá Maria… A Slovo se stalo tělem a přebývalo mezi námi.
Zdrávas, Maria… Ježíš, který s Josefem a Marií utíkal do Egypta před ukrutným Herodem. Svatá Maria… A Slovo se stalo tělem a přebývalo mezi námi.
Zdrávas, Maria… Ježíš, který s Josefem a Marií musel žít ve vyhnanství v Egyptě. Svatá Maria… A Slovo se stalo tělem a přebývalo mezi námi.
Zdrávas, Maria… Ježíš, který se s Josefem a Marií navrátil domů, do Nazareta. Svatá Maria… A Slovo se stalo tělem a přebývalo mezi námi.
Zdrávas, Maria… Ježíš, který s Josefem a Marií žil skrytý život v Nazaretě a posvětil rodinu i práci. Svatá Maria… A Slovo se stalo tělem a přebývalo mezi námi.
Zdrávas, Maria… Ježíš, kterého Josef a Maria nalezli v Chrámě, kde rozmlouval s učiteli Zákona. Svatá Maria… A Slovo se stalo tělem a přebývalo mezi námi.
3x: Sláva Otci i Synu i Duchu svatému.. Dítě Ježíši, požehnej nám a vyslyš nás.
Všemohoucí věčný Bože, Pane nebe a země, zjevil ses maličkým. Dej, ať se my, kdo prokazujeme zbožnou úctu tajemstvím dětství tvého Syna Ježíše Krista, snažíme žít jeho ctnosti a můžeme jednou vejít do nebeského království, které jsi přislíbil těm, kdo jsou jako děti. Skrze Krista, našeho Pána. Amen.
K Pražskému Jezulátku
Tobě se Božské Dítko, Synu Marie Panny a Synu věčného Otce, docela zasvěcujeme se vším, co jsme a co máme: se svým rozumem, svojí vůlí, se svým srdcem a schopnostmi duše i těla. Ty ses narodil, aby ses dal úplně nám. My se zasvěcujeme, abychom se odevzdali docela Tobě. Ty ses vtělil a narodil z  Marie Panny, abys nám byl vzorem; my chceme Tebe, náš živoucí vzor, vždy věrně následovat. Zasvěcujeme se Ti a odevzdáváme se Tobě se všemi, kteří Tě milují, a prosíme Tě za ty, kteří Tě neznají. Rač i jim zjevit poklady darů své lásky, aby i je spojila s námi vroucí láska k Tobě a abychom spolu s nimi, známí i neznámí, patřili všichni k velké rodině Tvých ctitelů. Přijmi toto naše zasvěcení, přijmi i nás pod svou mocnou ochranu a učiň, ať vzorným životem jsme nyní Tvou radostí v hříšném světě a jednou Tvou ozdobou v nebeské vlasti. Amen.
K Neposkvrněnému Srdci Panny Marie a Nejsvětějšímu Srdci  Ježíšovu 
Ježíšku, náš malý Králi, zasvěcujeme Neposkvrněnému Srdci Panny Marie a Tvému Nejsvětějšímu Srdci sami sebe, naše rodiny, národ, Evropu a celý svět, klaníme se Ti, tak jako pastýři v Betlémě, plni radosti a úžasu z tvého slavného příchodu.
Vkládáme sami sebe, naše rodiny, národ, Evropu a celý svět do tvého Nejsvětějšího Srdce, Ježíšku, a skrze tvou svatou oběť na kříži vyhlašujeme tvé vítězství spravedlnosti a míru nad světem. Vylej na nás, naše rodiny, národ, Evropu a celý svět svoji Předrahocenou krev a požehnej nám ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého. Amen.
K Dítěti Ježíši
Ó svaté Dítě Ježíši, skrze svůj pozemský život jsi nám mnoha zázraky odhalilo svou skrytou sílu. I nyní na nás s láskou pohleď, požehnej nám svou zdviženou rukou a laskavě vyslyš prosby těch, kteří tě s vírou a důvěrou vzývají. Neboť ty žiješ a kraluješ na věky věků. – Amen. 
Pane Ježíši, pošli své Církvi svaté kněze a horlivé řeholníky. Spasiteli světa, plný milosti a pravdy, bylo Ti líto lidu, který umíral na poušti. I duše našich bratří hynou nevěrou a lhostejností k Tobě, jediná Spáso světa smiluj se nad naší vlastí i nad slovanskými národy, které nyní bojují mezi sebou. Veď nás k jednotě ve víře a k míru a zapal v nás všech oheň své lásky k Tobě. Oheň, který k nám přinesli ve svých srdcích naši svatí apoštolové Cyril a Metoděj, a který s takovou láskou přijala svatá Ludmila i její vnuk svatý Václav. 
Tvá všemohoucí láska užívá nástrojů slabých a neschopných, a proto Tě úpěnlivě prosíme, Božské Srdce našeho Vykupitele, přijmi nepatrnou oběť našeho života a všechny naše útrapy i bolesti ve spojení se zásluhami svého utrpení a smrti ke své větší cti a slávě, na rozšíření svého království na zemi, ke spáse duší a k celosvětovému míru. Jen v Tobě je možné sjednocení všech Slovanů v jedné víře. Tuto milost s touhou očekáváme a úpěnlivě Tě o ni prosíme. Nesmrtelný Králi věků, dej, ať Ti můžeme za splnění těchto proseb děkovat ve spojení s našimi svatými apoštoly Cyrilem a Metodějem, sv. Ludmilou a sv. Václavem, a ostatními ochránci naší vlasti ve Tvém království, kde kraluješ láskou věčnou. Amen. 
Svatá Trojice, jediný Bože, úpěnlivě Tě prosíme na přímluvu Bohorodičky Panny Marie, svatého Archanděla Michaela, všech andělů a svatých o tuto velkou milost: přemoci temné síly v Čechách i na celém světě. Odvoláváme se na zásluhy umučení našeho Pána Ježíše Krista, odvoláváme se k Jeho Drahocenné Krvi prolité za nás i k Jeho svatým Ranám, k jeho agónii na Kříži i všech utrpení snášených v čase umučení i po celý život našeho Pána a Spasitele. 
Prosíme Tě, Ježíši Kriste, vyšli své anděly, aby uvrhli zlé mocnosti do pekelných propastí, aby v našich zemích, v Evropě i na celém světě nastalo Boží Království, aby se Boží milost mohla vlít do každého lidského srdce, aby náš národ a všechny národy celého světa mohly zakusit Boží Pokoj.
Polední  Anděl Páně …
[bookmark: __DdeLink__66_1568950494]Putování od Panny Marie Vítězné ke Panně Marii pod řetězem.
Modlíme radostný růženec
U Panny Marie Pod řetězem
Vstup : https://kamcional.cz/820
[bookmark: 1]1. Vychvalujme vesele / Matku blahoslavenou, / kterou svatí andělé / chválí v nebi písní svou. / S nimi všichni společně / Matce Boží, Matce své / s pokorou vroucně zpívejme, / jí dík a chválu vzdávejme. 
[bookmark: 2]2. Tobě vzdávat přísluší / poctu, slávu, dík a čest, / ty se staráš o duši, / kterou do nebe chceš vést. / Za ni, Panno nevinná, / prosíš stále u Syna, / by sám ji z hříchu očistil / a věčnou spásu zajistil. 
[bookmark: 3]3. Ty jsi pomoc zemdlených, / v bouři kotva naděje, / útěcha jsi sklíčených, / pomoc tvá nám prospěje. / Chraň nás v každé hodině, / perlo věčné svatyně, / tvá přízeň, Matko laskavá, / kéž stále s námi zůstává. 
[bookmark: 4]4. Jitřní hvězdo zářivá, / tebou svítá jasný den. / Kdo na tebe spoléhá / z bouří světa zachráněn, / vyjde na břeh věčnosti / přispěním tvé milosti. / Buď tobě, Matko, čest a vděk / po celý dlouhý světa věk. 
pak znamení kříže a pozdrav
čtení z Písma sv. a chvíle rozjímání
Loretánská litanie http://kancional.cz/067
požehnání
píseň: https://kanciomal.cz/805
[bookmark: 11]1. Maria, Maria! / Nad slunce jasnější, nad měsíc krásnější, / nad perly vzácnější, Maria. / Budiž pozdraveno tvé přesladké jméno / na nebi, na zemi, Maria. 
[bookmark: 21]2. Maria, Maria! / U Boha věčného, Otce Syna svého, / pros za nás v každý čas, Maria. / Ať nás neopustí v nouzi a těžkosti / podle své milosti, Maria. 
[bookmark: 31]3. Maria, Maria! / Pros Ježíše Syna, by nám naše vina / odpuštěna byla, Maria. / Nad vinami lítost a pravou zkroušenost / vypros nám, pomoz nám, Maria. 
[bookmark: 41]4. Maria, Maria! / Pros Ducha Svatého, ať nám světla svého / dá z nebe skrz tebe, Maria. / Proti lsti ďábelské ať v síle křesťanské / pevní jsme, stálí jsme, Maria.
Putování z kostela Panně Marii Pod řetězem k Janu Nepomuckému na Karlově mostě 
Litanie ke sv. Janu Nepomuckému
Pane smiluj se nad námi.
Kriste smiluj se nad námi.
Pane smiluj se nad námi.
Kriste, uslyš nás! Kriste, vyslyš nás!
Bože náš nebeský Otče, 		smiluj se nad námi
Bože Synu, Vykupiteli světa,	
Bože Duchu Svatý,
Bože v Trojici jediný, 		smiluj se nad námi
Svatá Maria, 				oroduj za nás
Svatý Jene Nepomucký,
Zbožný mladíku	
Kněže s úctou k Bohu
Svědomitý zpovědníku	
Ctiteli Panny Marie
Následovníku apoštolů 	
Věrný pastýři
Útěcho zarmoucených	
Otče chudých
Ochránce nevinných
Učiteli bloudících
Posilo slabých
Pomocníku hříšníků
Jene vzore pokory
Jene vzore zbožnosti
Jene vzore horlivosti
Jene vzore mlčenlivosti
Svatý Boží svědku
Ozdobo kněžského stavu
Mučedníku zpovědního tajemství
Důstojný vítězi,
Oslavo Církve			
Ochránce cti			
Náš přímluvce u Boha
Svatý patrone české země,	oroduj za nás
Svatý patrone české země,			oroduj za nás
Beránku Boží, který snímáš hříchy světa, 	odpusť nám, Pane
Beránku Boží, který snímáš hříchy světa,	vyslyš nás, Pane.
Beránku Boží, který snímáš hříchy světa,	smiluj se nad námi.
Modleme se: Všemohoucí Bože, děkujeme Ti, že jsi naší vlasti poslal svatého kněze Jana. On pracoval se svatou horlivostí pro tvé království a tys ho posiloval v duchovním zápase, aby dosáhl věčné vítězství.
Prosíme, dej na jeho přímluvu našemu národu a české zemi své požehnání a chraň nás od všeho zlého. Skrze Ježíše Krista ... Amen.
U sv. Jana Nepomuckého na Karlově mostě dokončení litanie a modlitba:
Bože, Tys vyvolil kněze a mučedníka Jana za obhájce práv církve a za strážce zpovědního tajemství a tys ho posiloval v duchovním zápase, aby dosáhl věčné vítězství. Dej, ať následujeme příklad jeho spojení s Kristem v kříži a věrně plníme službu, ke které jsi nás povolal a tím chválíme Boha. Prosíme o to skrze Tvého Syna Ježíše Krista, našeho Pána, neboť on s Tebou v jednotě Ducha svatého žije a kraluje po všechny věky věků. Amen.
U kostela řádu Křižovníků s červenou hvězdou, který založila sv. Anežka česká
K svaté Anežce Přemyslovně
Svatá Anežko, veliká dcero českého národa, zahrnuješ náš národ nesmírnými dary a milostmi, které nám vyprošuješ před trůnem našeho Pána a Boha, Ježíše Krista. Celým svým srdcem Ti za ně děkujeme a pokorně tě prosíme, vypros našemu národu svornost, jednotu, návrat k Bohu, dary Ducha svatého a vítězství dobra nad zlem! Ať svobodně a celým srdcem můžeme sloužit našemu Pánu a Bohu. Amen.
Putování od sv. Jana Nepomuckého k Mariánského sloupu na Staroměstské náměstí
Modlíme se sv. růženec
U Mariánského sloupu na Staroměstském náměstí
K Panně Marii Rynecké 
Panno Maria, ochránkyně Prahy! Tak jako od nepaměti naši předkové, se k Tobě nyní utíkáme i my, abychom Tvému Neposkvrněnému Srdci zcela svěřili a zasvětili naše město Prahu, Země koruny české a celou Evropu.
Prosíme Tě, chraň je i všechny svoje děti v nich žijící, rodiny i jednotlivce, jejich domácnosti i všechen jejich majetek. Střez jejich kroky na všech jejich cestách, při všech jejich činnostech. Chraň nás, naše město, zem a Evropu před neštěstími, nemocemi a všemi útoky zla a veď nás cestou pokoje, lásky a svornosti, cestou obrácení k svému Synu Ježíši.
Panno Maria, ochránkyně Prahy,				oroduj za nás!
Panno Maria, ochránkyně Zemí koruny české,		
Panno Maria, ochránkyně českého národa,
Panno Maria, ochránkyně Evropy, 			oroduj za nás!
Modlitba z trifolia katedrály sv. Víta, Václava a Vojtěcha v Praze
Pod ochranu Tvou se utíkáme, Svatá Boží Rodičko, nezhrdej prosbami našimi, ale zdobena diadémem království, potři mocnosti zlé, ukládající zemím Koruny české. 
S našimi svatými ochránci oroduj, přesvatá Panno, u trůnu Nejsvětější Trojice, aby pro smrt tvého Syna český národ vzkvétal v míru, lásce a ctnosti. Amen.
K Panně Marii
Maria, Matko jednoty křesťanů, oroduj za nás. 
Maria, Královno rodin, oroduj za nás. 
Maria, Královno míru, oroduj za nás. 
Maria, Hvězdo nové evangelizace, oroduj za nás.
Naše Paní, vroucně Tě prosíme, vyšli své anděly, aby uvrhli do pekelné propasti všechny zlé duchy, kteří mají být zatraceni. A Ty, Vůdce nebeských zástupů, dokonej toto dílo, aby nás Boží milost mohla neustále provázet. Přiveď všechny nebeské zástupy, aby zlé síly byly uvrženy do pekelné propasti. Použij celou svou moc, aby přemohla Lucifera a jeho anděly, kteří se postavili proti Boží Vůli a teď chtějí ničit lidské duše. Přemož je, neboť víme, že máš takovou moc a nám vypros milost pokoje a Boží Lásky, abychom spěchali za Kristem do Nebeského Království. Amen.
Za mír mezi národy národy.
Pana Ježíši Kriste, synu Otce, sešli nyní na zem svého Ducha. Dej, ať Duch Svatý přebývá v srdcích všech národů, aby Země byla uchráněna od zkázy, neštěstí a války. Kéž paní všech národů, která dříve byla Marií, je naší orodovnicí. 
Litujeme všech svých hříchů, především zabíjení nevinných dětí. 
Smiluj se, Pane, nad Čechami, Moravou a Slezskem, nad těmito zeměmi, lidmi a rodinami v nich, nad našimi kostely a našimi domovy, nad městem Prahou, všemi městy a vesnicemi naší vlasti a všemi, kdo v nich žijí.
Smiluj se nad Amerikou, Pane! (3x)
Smiluj se nad Ruskem, Pane! (3x)
Smiluj se nad Ukrajinou, Hospodine! (3x)
Smiluj se nad Evropou, Pane! (3x)
Smiluj se nad bezbožným světem, Pane! (3x)
Krví svou jsi nás, Pane, vykoupil a učinil jsi z nás království Boží.
Modleme se: Všemohoucí věčný Bože, ustanovil jsi svého jednorozeného Syna Vykupitelem světa a chtěl jsi být usmířen jeho krví; prosíme tě proto: dej, ať tak uctíváme tuto cenu své spásy a její mocí jsme uchráněni od všeho zla v životě časném, abychom se mohli radovat z jejích plodů v nebi. Neboť on s tebou žije a kraluje na věky věků. Amen.
Otče náš …, 3x Zdrávas maria …, Zdrávas královno …
Sv. archanděli Michaeli, braň nás v boji, proti zlobě a úkladům ďáblovým budiš nám záštitou; ať Ti přikáže Bůh, pokorně prosíme, ty pak, kníže vojska nebeského, Satana a ostatní zlé duchy, kteří světem obcházejí ke zkáze lidských duší, božskou mocí do pekla svrhni. Amen.
Svatováclavský chorál
Svatý Václave, vévodo české země, kníže náš, pros za nás Boha, svatého Ducha! Kriste, eleison.
Ty jsi dědic české země, rozpomeň se na své plémě, nedej zahynouti nám ni budoucím, svatý Václave! Kriste, eleison.
Pomoci my tvé žádáme, smiluj se nad námi, utěš smutné, zažeň vše zlé, svatý Václave! Kriste, eleison.
Nebeské jest dvorstvo krásné, blaze tomu, kdo tam dojde, v život věčný, oheň jasný, svatého Ducha. Kriste, eleison.
Maria, Matko žádoucí, tys Královna všemohoucí, prosiž za nás, za křesťany, svého Syna, Hospodina! Kriste, eleison.
Andělé svatí nebeští, račte nás k sobě přivésti, tam, kde chvála nepřestává věčného Boha. Kriste, eleison.
Všichni svatí, za nás proste, zahynouti nám nedejte, sv. Víte, sv. Norberte, sv. Zikmunde, sv. Prokope, sv. Vojtěchu, sv. Jene Nepomucký, sv. Ludmilo, sv. Anežko, sv. Zdislavo, bl. Karle z Domu Rakouského, sv. Václave, Kriste, eleison.
Bohu Otci chválu vzdejme, svatým křížem se žehnejme:
Ve jménu Otce i Syna jeho i Ducha svatého. Amen.
Christus vincit, Christus regnat, Christus, Christus imperat.
Kristus vítězí, Kristus kraluje, Kristus, Kristus, vládne všem.  
Christus vincit, Christus regnat, Christus, Christus imperat.
Gloria Pater et Filius  … Amen.
Zakončení pouti organizátory.

Doplněk: 
Kde domov můj?
Kde domov můj, kde domov můj? / Vody hučí po lučinách, / bory šumí po skalinách, / v sadě skví se jara květ, / zemský ráj to na pohled. / A to je ta krásná země, / [: země česká, domov můj!:]
Kde domov můj, kde domov můj? / V kraji znáš-li bohumilém, / duše čisté v těle čilém, / mysl jasnou, vznik a zdar, / a tu sílu, vzdoru zmar. / To jest Čechů slavné plémě, / [: mezi Čechy, domov můj!:]
Kde domov můj, kde domov můj? / V zemi, kde náš kníže svatý, / vírou v Krista v duši vzňatý, / krev svou za vlast lil, / český národ vykoupil. / V zemi slavné, otcům drahé, [: v české zemí domov můj!:]
Kde domov můj, kde domov můj? / Bože, velký Hospodine, / ruka Tvoje světům kyne, / Tebe vzývá národ můj, / věčný Bože, při něm stůj. / Světovládný Hospodine, / [: chraň vždy český domov můj!:] Amen
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