Když se děti začnou ptát...

       Snad každého člověka to někdy napadne a začne pátrat po odpovědi na otázku:  kde se bere nový člověk ? Jak začíná lidský život ? Dají se děti koupit ? Jak se dostane dítě do mámina bříška a jak se potom dostane ven ? Neopaří se miminko horkým čajem, který maminka vypije ? S přibývajícím věkem samozřejmě přibývá dalších otázek. Jaktože jsem podobný na tátu, když jsem rostl u mámy v břichu ? Jaktože někteří spolužáci ve škole mají dvě maminky a dva tatínky, a kteří z nich jsou vlastní a nevlastní ? Proč můj kamarád má místo táty strejdu, kterému říká „Pavle ?“ Na co jsou ty „pilulky proti dětem“ ?  Ovšem nestačí být připraven jen teoreticky. Děti je třeba ke zralému vztahu i vychovat. Naučit je zdravé úctě k sobě i k druhým. Vypěstovat v nich zdravé sebevědomí, identitu, schopnost komunikace a sebeprosazení. Prostě napomoci jejich zdravému psychosexuálnímu vývoji, aby z nich vyrostli zdraví dospělí lidé. A tomuto tématu je věnována druhá část knížky.

     Jak, kdy a co  odpovídat ? 

    Každé dítě vyzrává v jinou dobu a z toho logicky vyplývá, že i otázky klade každé dítě jinak a jindy. Proto je dobrý individuální přístup. I sami odborníci se přou, jestli mají děti poučovat rodiče nebo učitelé.

Osobně bych se přimlouvala spíše za poučení v rodině. Přece jen rodiče dítě znají nejlépe a vědí, jak na ně správně reagovat. Některé děti jsou úzkostné a stydlivé, jiné nadměrně citlivé. No a některé zase přehnaně moc a přehnaně brzy informované. A teď si představte, že by měly ve škole besedu o sexu. A některá citlivější holčička by se s nevinnou tváří zeptala na věci, které ostatní už dávno vědí. Možná by sklidila posměch  od spolužáků. Nebo by se styděla na něco zeptat, vrtalo by jí to v hlavě a bylo to pro ni zdrojem úzkosti. Pro všechny tyto případy je lepší otevřený rozhovor s milujícími rodiči, kteří také lépe odhadnou, co, kdy a jakou formou dětem říci. Jenže tohle je takový ideál. Položme si otázku, kolik rodičů takto bezvadně funguje ? Dnešní doba je plná sexu, čteme o něm v novinách i časopisech, a televizní pořady ho nabízejí v míře vrchovaté. V době mého dospívání tomu tak nebylo. V rodinách se o sexu mluvilo málo, poučení o menstruaci se zredukovalo poukazem na zvýšenou hygienu a zákaz koupání. Nelze přehlédnout ani fakt, že řada rodin dnes nefunguje tak, jak by měla. Časté je střídání partnerů, rozvody a nevěry. Děti postrádají mužské a ženské vzory. Mnohdy chybí vzájemná komunikace i v jiných otázkách, než je sex. Také vezměme v potaz přirozené odpoutávání dětí od rodičů, dobu, kdy rodičovská autorita slábne. Potom je potřeba hledat nějakou jinou alternativu, jak děti poučit. Protože když to neuděláme, udělají to za nás časopisy, o jejichž kvalitě bych silně pochybovala. Udělají to za nás spolužáci našich dětí, kteří se už dívali na pornografické filmy. Udělají to za nás tvůrci nekonečných televizních seriálů. 

     Jak odpovídat ? 

      Řekněme si několik zásad:

   1) mluvte pravdu.

Vynechte báchorky o čápovi, vráně či o tom, že děti rostou v zelí. Nemusíte říkat vždy všechno, řekněte právě tolik, kolik dítě potřebuje vědět. Např. malému dítěti bohatě stačí vysvětlení, že miminko roste u mámy v bříšku a až vyroste, máma je z břicha vytlačí. Nepotřebuje ještě vědět, že existují nějaké vejcovody, menstruační cyklus a plodné dny. Pokud se ale bude ptát dál a podrobněji, tak je zřejmě již zralé na podrobnější odpověď. 

2) mluvte s úctou.

       Používejte slušné výrazy pro pohlavní orgány a pohlavní styk.  Mějme ale na paměti také kulturní prostředí, z něhož pocházíme. Nebránila bych se ani některým lidovým či zdrobnělým výrazům, dítě není student medicíny, proto to nepřehánějme s přesně definovanými anatomickými pojmy. 

    Mějme úctu ke svému i k opačnému pohlaví. Vyhněme se devalvujícím poznámkám a trapným sexistickým výrokům.

3) naslouchejte dítěti

     poučení o těchto otázkách by nemělo být jednostranným monologem, ale dialogem. Berme vážně otázky dětí, i když nám mohou připadat směšné. Např. na otázku, zda se dítě neupatlá od jídla, které maminka sní, odpovězme zcela věcně: „ne, protože je miminko je schované v děloze, to je takový pružný vak.“

     Mějte porozumění pro strach z bolesti při prvním pohlavním styku či při porodu. Chlapci zase mohou  mít strach, aby „v posteli“ neselhali.

4) nebojme se přiznat, že něco nevíme

       Učený z nebe nespadl, ani my nemusíme všechno znát dokonale.  Zvláště informace o anatomii vnitřních pohlavních orgánů, o menstruačním cyklu, či vývoji zárodku jsou poměrně složité.Klidně řekněme: „pojď, podíváme se na to v jedné knížce“ nebo „najdeme si to v encyklopedii.“ Nebojte se, když pokorně přiznáte, že něco nevíte, prestiž u dítěte neztratíte. A navíc mu ukážete, jak si má poradit v situaci, kdy něco neví. (Nemusím všechno vědět, ale je dobré vědět, kde to mohu najít). 

     Každopádně je ale dobré být na tyto situace připravení. Není od věci si zavčas pořídit vhodnou kvalitní literaturu.

5) mluvme pozitivně 

     B ýt ženou není žádná ostuda, stejně jako není ostuda být mužem. Období menstruace nemusí být vždy vnímáno pozitivně, zvláště ženami, které mívají takové bolesti, že skoro omdlévají. Ale přesto zdůrazněme i pozitivní stránku věci: „buď ráda, že menstruuješ, to je známka, že z tebe začíná být žena, a máš naději, že budeš mít dítě.“ Podobně poučme chlapce, že období, kdy mutují, je obdobím, kdy se dětský hlásek mění v hlas mužský. Není důvod se kvůli tomu znepokojovat.

6) buďme dětem dobrými vzory a pečujme o jejich vývojové potřeby

    Děti dokáží velmi dobře postřehnout rozdíly mezi řečmi a činy. Mějme to na paměti a chovejme se k sobě tak, jak chceme, aby se jednou chovaly naše děti.

    A hlavně-mám potřebu to neustále zdůrazňovat-dítě v období dospívání velmi potřebuje oporu milujících rodičů. 

     Na co děti ptají ?

     Jak se „tomu“ říká ? 

     Jaké pojmy máme používat ? Máme mluvit přísně spisovně, používat přesně definované anatomické pojmy nebo mluvit lidovou řečí ? 

     Berme v úvahu okolnosti, v jakých se nacházíme. Bylo by asi trochu divné, kdyby batole používalo pojmy typu zevní genitálie, embryo či ovulace. Na druhé straně kdyby nějaký medik používal slova jako  camprdlík, spodek, buchtička, nejspíše by  zkoušku neudělal. Také jsme každý jiný. Někdo je prostě akademik a tomu se podobá i jeho mluva, a zřejmě  i jeho děti budou mluvit podobně. Někdo je zase „lidový“ člověk a mluví hovorovou řečí. Najít všeobecnou názorovou shodu se jistě nepodaří a podle mě to ani není potřeba.  

     Vysoce odborné pojmy bych asi ponechala do odborných debat dospělých lidí. Samozřejmě patří také do výuky biologie. Děti se musí naučit spisovně mluvit, i když budou preferovat hovorovou řeč. 

     V běžné rodinné mluvě převažují lidové výrazy, které jsou pro děti srozumitelnější. Chlapci jsou zvyklí říkat penisu zvoneček, bimbas, camprdlík, šulínek, lulínek, apod. Dívky zase mají prcinku, kačenku, buchtičku, krásu. Někdy ale může dojít k nedorozumění. Když budeme říkat penisu zvoneček, nedivme se, až se synek zeptá, proč s ním nejde zvonit. Stejně se mi nelíbí pojem buchtička. Buchty jsou přece k jídlu, jako název pohlavních orgánů mi to moc nesedí. No a když budeme dětem říkat, že mají kačenku ? Může to dopadnout třeba takhle: 

       Malý Lukášek byl patřičně hrdý na svůj penis, jak už to u chlapců bývá. A myslel si, že penis má i máma. Tak jednou, asi ve svých dvou letech, ukázal na příslušné místo mámina těla a pronesl větu: „máma má šulínek“. Maminka mu vysvětlila rozdíl v anatomii muže a ženy: „máma nemá šulínek, máma je holka a holky mají prcku, ...kačenku.“ „ga-ga-ga.“ pronesl synek.

     Děti si samozřejmě všimnou anatomických rozdílů a mohou si někdy i závidět nebo se vychloubat. Zvláště chlapci jsou velmi soupeřiví. Někdy neváhají pyšně močit z výšky, třeba když stojí na větvi vysokého stromu. Mužské genitálie jsou více vidět, ženské jsou skryté, proto to může vypadat, jakoby ženám něco chybělo. Aby holčičky neměly mindráky, je vhodné je poučit, že sice nemají  penis, zato mají dělohu a až budou velké, můžou v ní mít miminko, a to zase nemají kluci. Vždy zdůrazňujme to pozitivní. 

     Vyprávěla mi jedna kolegyně, sexuoložka, že byla s malou dcerkou na návštěvě u přátel, kteří měli chlapečka. A pozorovali ho při koupání. Cestou domů se Leničky ptala, zda si všimla, že se tělíčko malého Davídka liší od jejího. A chtěla si ověřit Freudovu teorii, jestli ženy mužům závidí penis. Proto se zeptala, jestli jí není  líto, že nemá taky takový šulínek. „Vůbec ne, já mám zase culík“, řekla hrdě Lenička bez jediného zaváhání.

     A co sprosté výrazy ? 

     Ať se snažíme sebevíc, asi se neubráníme tomu, aby se děti naučily některá nevhodná slova. Něco pochytí ve školce, něco na fotbalovém stadionu, a zcela jistě i ve škole. Občas jsou taková slava napsaná sprejem na zdi či propiskou na školním záchodě.   Jak reagovat ? Uvědomme si nejprve, že dítě někdy ani samo pořádně neví, co říká. Proto je hned netrestejme. Raději je poučíme, co vlastně takové slovo znamená. Nebo ještě lépe, zeptáme se, jestli vůbec ví, co to znamená. Možná se bude hihňat, možná se neubráníme smíchu my, protože dětská fantazie je někdy hodně široká. Každopádně je ale poučíme, co takové slovo znamená, a že je škaredé takhle mluvit. Jako negativní příklad můžeme uvést opilce v hospodě čtvrté cenové skupiny. A těm se přece nechceme podobat. Nezapomeňme také na to, že děti nás napodobují, proto i náš slovník by měl být od těchto výrazů oproštěn. 

    Kde se kupují miminka ? A kolik stojí ?

     Otázka, která nejspíš vyvolá úsměv na tváři. Miminka se nekupují, ale děti to ještě nevědí, tak se jim nesmějme. Na druhé straně se nedivme, když např. slyší písničku „Mámo, kup mi brášku.“

    V této souvislosti bych také důrazně varovala před dotazy typu : „tak co, prodal bys sestřičku ?“

    Při studiu medicíny, v hodinách lékařské psychologie, došla jednou řeč i na dětskou žárlivost. A hned se přihlásila o slovo jedna aktivní spolužačka a se smíchem vyprávěla: „mě brácha prodal za 20 korun. Sousedi se ho na chodbě zeptali, jestli by mě prodal. Prý jo, a řekl si o dvacet korun. Sousedi vytáhli peněženku, klouček vyinkasoval příslušnou  částku a za chvíli se u nás doma ozval zvonek. Sousedé. „Tak my si jdeme pro tu holčičku“, vysvětlovali nic netušící mamince.“

    Možná to někoho pobaví a podobné historky se pak vykládají po několik dalších  generací, ale přesto bych byla v této věci opatrná. Dětská žárlivost existuje, ještě si o tom později něco  povíme, ale není potřeba ji posilovat. Navíc takové legrácky mohou být i dost zraňující a podporovat dětskou rivalitu.

     Pro děti se také nechodí do porodnice. S dítětem se už do porodnice jede, rozdíl je jen v tom, že napřed je u mámy v bříšku  a domů se nese v autosedačce (nebo v náruči). Pokud řeknete „jedu pro miminko do porodnice“, je to nepřesné a navíc se klidně může stát, že si děti ve své fantazii vymyslí, že tam je jakási nabídka dětí, ze kterých si mohou vybrat. A pak se rodičů mohou zeptat : „a to tam neměli kluky ?“(nebo holky ?) (Nebo nějaké hezčí miminko ?) A jak jim to potom budete vysvětlovat ?

    Nelze opomíjet ani kulturní souvislosti a zvyky. Snad každý se někdy setkal s báchorkami o čápovi, o vráně, o tom, že děti rostou v zelí nebo že připluli v košíku jak Plaváček. Můžeme se o tom zmínit, ale vždy zdůrazněme, že se nejedná o realitu, že je to jen jakýsi poetický název, že je to inspirované pohádkou nebo prostě, že se to tak říká. Je dobré, aby děti nebyly zaskočené, když např. slyší větu: „tak jsme objednali čápa na červen.“ A pak by ho marně vyhlíželi.    

    Kdo by neznal pohádku o Sněhurce, ne o té, jak měla zlou macechu, ale o tom děťátku, co si bezdětní rodiče uplácali ze sněhu a ona potom zemřela, když s dětmi skákala přes oheň. A znáte pohádku o Květušce ?

     „Když sešel sníh a jaro nastalo,

zahrádce tolik se tu stýskalo,

neměla pro koho kvést a zrát,

nebyl tu, kdo by ji měl rád.

   I začala se jednou steskem chvět

a střásla na vonnou hromádku

růžový květ a bílý květ

a dala v ní život děvčátku,

a že se z květů narodilo,

Květuška všichni mu říkali,

květiny, ptáci, stromy, slunce

celé dny se s ním laskali.“

    Čtěme dětem pohádky, k dětskému věku to patří, obohacují slovní zásobu a podporují fantazii. Ale  časem řekněme, že to je jen pohádka, že ve skutečnosti je život jiný. 

     Pohádka o Květušce může být dobrým příkladem, z něhož přejdeme na zmínku o rodinných vztazích. Květuška neměla lehký život, protože neměla maminku ani tatínka. A navíc jí ubližovala zlá babice Zimice. Všechno dobře dopadlo, ale je samozřejmě lepší, když dítě má maminku a tatínka. Proto není možné dítě vyrobit, ač by se o to někteří  vědci snažili.

     Je škoda, že v dnešní době mají rodiny tak málo dětí. Je celkem časté, že rodiče mají programově jedináčka, který pak nemá možnost pozorovat, jak v lůně maminky roste nový život. Ale pokud děti toto štěstí mají, neberme jim je. Neskrývejme před ním rostoucí břicho. Ukažme, jak roste, nechme je, aby si sáhlo, jak miminko kope. Mluvme na dítě. Víte, jak je to roztomilé, když malý capartík dá mámě ruku na bříško a něžně říká: „Markétko, kopni !“ Nebo když těhotná máma chová na klíně starší dítě a šťastně říká: „to jsem ráda, že vás mám všechny pohromadě“. A když u toho může být i táta, tak je štěstí rodiny vrchovaté. Když můžeme, nepřipravujme se o takové krásné chvilky. A klidně starším dětem vyprávějme, jaké to bylo, když jsme je čekali. 

     Někdy nás děti překvapí dotazy, které nás pobaví. Třeba jestli se miminko neopaří horkým čajem, který maminka vypila. Jestli je neupatlá jídlo, které maminka sní. A jak papá ? Může v bříšku čurat a kakat ? Neudusí se tam ? Má tam hračky ? Proč nemá ocásek ? 

     Nejlepší je použít nějaký obrazový materiál. Takhle je to miminko malé, nejprve není vůbec vidět okem, pak se zvětší a vypadá jako zrnko hrášku. No a protože je tak maličké, potřebuje ochranu. Proto je u maminky schované v děloze, to je takový pružný vak, který roste zároveň s dítětem. Postupně se vyvine pupeční šňůra a tou se k miminku dostávají všechny živiny i kyslík, protože ještě neumí dýchat, navíc v děloze není vzduch. Zato tam může plavat, protože je obklopené plodovou vodou. To vlastně není opravdové plavání, jako my děláme v bazénu či u moře. Ono se tam tak různě protahuje, hýbe a procvičuje svaly. A má tam nádherně teploučko. A jak postupně vyroste, pak už je tak velké, že  se mámě do bříška skoro nevejde. Pak je čas, aby přišlo na svět. V bříšku je většinou 9 měsíců, to je necelý rok. Můžeme přidat časové souvislosti, třeba: „vzpomínáš, jak jsme v zimě spolu sáňkovali ? To už jsem měla miminko v bříšku, a v té době bylo malé jako hrášek. Ale teď, když chodíme na písek, už je větší, však jsi cítil, jak kopalo. A až bude léto, budeme se chodit koupat, a v té době se miminko narodí.“

     Naše děti tyto příběhy milují a opakovaně se dožadují jejich vyprávění, přestože je už znají nazpaměť. Vědí, že chlapeček v bříšku vydatně kopal, takže jsme hned věděli, že asi bude fotbalista, jako každý správný chlap. No a holčička se zase něžně protahovala, jako kočička. Nebo jako baletka ? Syn se zase hrdě hlásí k tomu, že byl „starosta porodnice“, byl tam totiž ze všech dětí největší. 

No a v takových chvílích se dá aspoň trochu zmínit i o tom, že narození dítěte není jen radost, ale i bolest, že není lehké dítě vytlačit a mámu to bolí. Dítě taky určitě bolí hlavička. Ale po porodu na to oba skoro zapomeneme, protože máme radost, že se nám narodilo tak krásné miminko. (vždy je dobré zdůrazňovat pozitivní aspekt).

     Někdy můžeme být zklamaní nad tím, jak novorozené dítě vypadá. Představujeme si nádherného andělíčka jak z reklamy, nebo  krásnou panenku a pak máme červeného křiklouna s šišatou hlavičkou, plného ošklivých pupínků. 

     Vyprávěla mi jedna teta, že když jí ukázali provorozeného syna, spontánně vyhrkla: „ten je tak škaredej !“Samozřejmě, že z něj pak vyrostl krásný kluk. Někdo holt ten životní start nemá ideální. Je dobré být na to připravení a  dětem to citlivě říct. 

    Jedna kamarádka zase snad tři dny nemluvila s manželem, protože se vyjádřil o dítěti jejich známých, že je „škaredé, jako všechny mimina.“

    Dalo by se dlouze polemizovat o tom, jestli jsou novorozené děti hezké nebo ošlivé. Někdo je pohnut soucitem, když vidí to své „holátko“ s šišatou hlavičkou, někdo je nadšený, a někdo má problém dítě přijmout takové, jaké je. Často to souvisí s tím, že i on sám nebyl přijat a milován. Každopádně je velká naděje, že dítě vyroste do krásy, aspoň trochu. 

    Pokud bude dítě zklamané vzhledem sourozence, můžeme mu dát tuto naději. Poukažme na příklad z ptačí říše. Každý krásný pták je nejdřív holátko, neopeřené pískle.

    A kdo by neznal knihu Děti z Bulerbynu ? Vzpomeňme na kapitolu, jak Olle dostal sestřičku. 

     „...ale pak přece dostal setřičku. Jak byl šťastný !

     V ten den, co se narodila, se k nám přihnal, a že prý se musíme na ni hned jít podívat. Šli jsme.

    „To je ona,“ řekl Olle a tvářil se, jako by nám ukazoval nějaký dokonalý zázrak. „Není rozkošná ?“řekl a byl radostí celý pryč.

     Ale ona rozkošná nebyla. Byla celá červená a vrásčitá, ano, zdálo se mi, že vypadá strašně. Ačkoliv ručičky měla roztomilé, to zase ano. 

      Nikdy jsem neviděla, aby někdo byl tak překvapený jako Lasse, když uviděl Ollovu sestru. Vyvalil oči a jen otevřel ústa. Ale neřekl nic.

     „Ovšem, je velmi roztomilá,“ řekla Britta. A pak jsme odešli. Potom řekl Lasse Bossovi: „Chudák Olle. Představ si, mít takovouhle sestru ! Ne snad, že by Lisa byla nějaká kráská, ale vypadá aspoň trochu jako člověk. Představ si, až tohle dítě jednou začne chodit do školy, jak se Olle za ni bude muset stydět. Protože ošklivější holku v naší škole ještě neviděli.“ 

     No a po týdnu byly slavné křtiny.

     „Ach, to ubohé dítě,“ řekl Lasse, když jsme šli na Sorgarden. „Bylo by pro ni asi nejlepší, kdyby mohla umřít, dokud je malá.  …

........ A potom se najednou otevřely dveře a vešla teta Lisa s Ollovou setřičkou v náručí. Jejej, ta maličká zatím zkrásněla ! Měla velké tmavomodré oči a v obličejí byla úplně růžová, a pusu, ne, to nejde ani vylíčit, jakou měla roztomilou pusinku. 

     Buďme realisté i v tom, co dítěti povíme o rozvoji miminka. Když dítě čeká sourozence, nepřehánějme to s tvrzením, že se nám narodí další fotbalista, že budeme mít doma novou princeznu, nového parťáka do hry a různých lumpáren. Zákonitě je čeká rozčarování, když maminka přiveze z porodnice řvoucí uzlíček, který nejen že ještě neumí hrát fotbal, ale vůbec s ním není rozumná řeč, stále jen pije a dělá různé „poklady“ do plínek. ( A k tomu všemu, jako by toho nebylo málo, mu „krade“ mámu). Abychom předešli tomuto rozčarování, mluvme o tom s dítětem zavčas. Je dobré navštívit příbuzné nebo nějakou spřátelenou rodinu, kde mají miminko. Zmiňme se o tom, že dítě zpočátku skutečně je jen malý uzlíček, ale že později vyroste a pak si spolu zahrajeme fotbal i na princezny. Ukažme starším dětem fotky, na kterých také byli malí. Klidně i fotky ze svého dětství. („Vidíš, táta byl také takový malý klouček, ale dnes už je z něj veliký pán, a to ty budeš taky).

       Jak se rodí děti ? 

        Už jsme si řekli, že se děti nekupují, ani nevybírají v porodnici. Děti už vědí, že mámě rostou v bříšku. A pak se samozřejmě objeví otázka, jak se z toho bříška dostanou ven.

       Trochu jsem si zavzpomínala na dobu, kdy jsem sama chodila do školky. Jednou přišla spolužačka s úžasným nápadem, že si budeme hrát na narození miminka. Jak se to hraje ? Jednoduše. „Máš v břichu miminko, rozstříháš si břicho, vyndáš mimino a břicho zase zašiješ.“ Domluveno, uděláno. Pod zástěrkami jsme měly panenky a zástěrky jsme pak rozstříhaly, aby se miminko dostalo ven. Šlechtí nás, že jsme stříhaly „jen jako.“ Vlastně to mělo jakousi logiku, pohádku  O červené Karkulce zná přece každý, stejně jako O vlkovi a kůzlátkách. A my jsme to vlastně dělaly podobně. (Děti ještě nemají takový pojem o bolesti, narkóze apod., také často uvažují na symbolické rovině.) 

         Ovšem nebojme se dětem říct, jak je to doopravdy. Že maminka má mezi nohama takovou dírku, která se roztáhne, aby mohlo miminko ven. Starším a zvídavějším dětem se dá ukázat obrázek v nějaké knížce či atlase lidského těla. Pokud by dítě chtělo vidět máminu „dírku“, to bych odmítla s tím, že to je tajemství každé maminky, taková brána, kterou miminko přijde na svět a pak už se nemá ohlížet. Dětem při této příležitosti zdůrazněme, že má právo na intimitu a soukromí, stejně jako oni neokukují máminy intimní partie, ani jim nemá nikdo právo tato místa okukovat. Proto nosíme oblečení či plavky.

     Také poukažme na to, že to není dírka , která slouží k močení a defekaci. Možná se tomu usmějete, ale vyprávěla mi jedna maminka, jak si její synek hrál v koupelně s kamarádem, že „kakají miminko.“

    Pokud dítě přišlo na svět císařským řezem, můžeme mu to říci. Třeba vysvětlíme, že mělo špatnou polohu, leželo napříč a normální cestou by se ven nedostalo. Někdy byly důvodem komplikace jako je vcestné lůžko, nepostupující porod, apod. Důvodů je celá řada, zvažme vyspělost dítěte a to, co mu řekneme. Zbytečně je nezahlcujme přemírou odborných výrazů, prostě sdělme třeba to, že miminku se v bříšku špatně dařilo, proto se narodilo při operaci, aby to bylo rychlejší. 

       Není ale dobré dětem lhát. Předstírat, že se dítě rodí operativně ve všech případech a např. ukázat jizvu po operaci slepého střeva. Dítě se časem dozví pravdu a může je to vyděsit.

       Tohle se stalo dvanáctileté Barborce. Celé roky žila v domnění, že se dítě rodí při operaci, však jí maminka ukázala jizvu vpravo dole. Kolem deseti let jí kamarádka někde venku poučila (tajně si to šuškaly někde za keřem), prý: „představ si, že některé cikánky rodí takovou dírou mezi nohama.“ Barborka nechápala a pro jistotu se zeptala babičky. Ta to hned zamítla jako nesmysl. Za dva roky jela na tábor. A tam se jí jedna kamarádka svěřila, že se bojí porodu. „Ale neboj se, však tě uspí.“ „Ne, neuspí, to se rodí zaživa !“ „Fakt ?No to je hrozný, já se taky bojím.“ Dívka nejen že ztratila důvěru k mamince i babičce, ale navíc zůstala se svou úzkostí sama.

      Dejme si na to pozor. Je dobré předběhnout různé informátory z řad jiných dětí či spolužáků. A hlavně budujme láskyplný vztah s dítětem, plný důvěry, aby se dítě mohlo ptát a svěřovat.

 Mámo, co to děláš ? 

         „Kojím“, odpoví maminka, která má dítě  právě přisáté. A hned je příležitost vysvětlit malému zvědavci, že miminko je maličké a nemá ještě zoubky, proto nemůže mít řízek ani jablíčko. Ani bonbónek. Malému miminku stačí mlíčko od mámy.  Tam má všechno, co k svému růstu potřebuje. Teprve postupně dostává další dobroty k jídlu, jako je kašička, rozmačkaný banán či jablíčko. V zájmu bezpečnosti můžeme starší dítě poučit, že nemá sourozenci nic dávat do pusinky, protože by se mohlo udávit. Ale oceňme, pokud se chce rozdělit. „Jsi hodná, že mu chceš dát čokoládu, ale Tomášek ji ještě nesmí. Dáš mu ji, až bude větší.“  

         Patřím k velkým propagátorům kojení, je to úžasný dar pro matku i dítě. Jednak má mateřské mléko ideální složení a teplotu, navíc dodává dítěti protilátky a tím zvyšuje jeho imunitu. Velmi důležitý je také úzký tělesný kontakt mezi matkou a dítětem, ten velmi prospívá jeho zdravému vývoji. Dospívajícím dívkám zdůrazněme, že  velikost prsou nemá až tak velký vliv na kojení. Schopnost kojit závisí na velikosti mléčné žlázy, nikoliv na množství podkožního tuku. A pokud některá žena nechce kojit, aby si nezkazila postavu ? To je hodně sobecké. Jsou samozřejmě i ženy, které kojit nemohou. Buď mají malou mléčnou žlázu ( a tím i menší produkci mléka), nebo nějakou anomálii, a třeba i stav po operaci prsu. Někdy je mléko nedostatečně výživné. Pak je třeba přistoupit k umělé výživě. Nezoufejme, kojení je velkým přínosem, ale pokud to opravdu nejde, nemusíme se hroutit. Máme řadu dobrých přípravků, literatury a laktačních poradkyň.  Zkusme ale dítěti dopřávat hojný tělesný kontakt, většině se to líbí a velmi jim to prospívá. Říkejme to i našim dětem, ať si to zapamatují včas.

