Dobrý den,
touto cestou bychom Vás chtěli požádat o spolupráci při propagaci akce ČAJ O PÁTÉ, která má podobu besedy se zajímavou osobností k zajímavému tématu. Prosíme o využití více informačních kanálů, aby se o této akci dozvědělo co nejvíce lidí. 
Jedná se o neziskovou akci, která je pořádána pro občany našeho regionu za účelem sbližování, setkávání a spolupráce v regionu a také podání mediálně nezkreslených informací z různých oborů. 
V současné době je domluveno několik velice zajímavých osobností, za všechny mohu zmínit např. RNDr. Jiřího Grygara, CSc. Byli bychom tedy rádi, kdyby tyto akce byly navštěvovány, což je hlavním kriteriem rozvoje tohoto projektu. 
Na základě zájmu o tuto akci budou pokračovat jednání o spolupráci s potenciálními dalšími osobnostmi, proto bychom Vás chtěli požádat o podporu při propagaci. 
Propagace je důležitou částí spolupráce, kterou proto lze udělat z Vaší strany. Chtěli bychom Vás požádat o umístění plakátku (v příloze texty pod tímto textem) o této akci na vývěsky či nástěnky vašich obcí a na webové stránky a o vyhlášení obecním rozhlasem, pokud možno vícekrát, tedy nejen den před akcí a v den akce, ale i s dostatečným předstihem. 
Ve věci případného zájmu o další podporu či pomoc s organizací těchto besed pište, prosím, e-mailem na jkk21.vranovsko@gmail.com.  

Velice děkuji!

 

S pozdravem a přáním hezkého dne

za iniciativu JKK-21

Pavel Voříšek 

Web:
Obce vranovského regionu, iniciativa JKK-21 a FATYMu Vranov n.D. si Vás dovolují pozvat na setkání "Čaj o páté" s Ladislavem Kincem na téma Duchovní služba v prostředí věznic. Tato akce se uskuteční 11.11.2012 v 17:00 v prostorách knihovny ve Vranově nad Dyjí. Přijďte nahlédnout do velice neznámého prostředí z jiného úhlu než přes obrazovku televize a zjistit, co to vlastně znamená pro člověka být odloučen od společnosti. Bude pro Vás připraven výborný čaj a malé občerstvení. 

Čaj o páté je nový cyklus přednášek, diskusí, besed a cestopisných vyprávění s osobnostmi,které nám dané téma mohou poutavě přiblížit. V rámci první série těchto setkání nám již účast přislíbila řada velice zajímavých osobnosti, např. známý český astronom a astrofyzik RNDr. Jiří Grygar, CSc. Jde o našeho významného popularizátora vědy v oblasti astronomie, astrofyziky. Na jeho přednáškách se určitě nudit nebudete, a to nejen protože na nich poutavě odhaluje tajemství vesmíru, ale i rád odpoví na vaše otázky. Dále účast přislíbilo několik cestovatelů a odborníků z různých oborů, kteří nám přiblíží zajímavosti ze své specializace. A dále oslovujeme další zajímavé osobnosti.

Obecní rozhlas: 
Obce vranovského regionu, iniciativa JKK-21 a FATYMu Vranov n.D. si Vás dovolují pozvat na setkání "Čaj o páté" s Ladislavem Kincem na téma Duchovní služba v prostředí věznic. Tato akce se uskuteční 11.11.2012 v 17:00 v prostorách knihovny ve Vranově nad Dyjí. Přijďte nahlédnout do velice neznámého prostředí z jiného úhlu než přes obrazovku televize a zjistit, co to vlastně znamená pro člověka být odloučen od společnosti. Bude pro Vás připraven výborný čaj a malé občerstvení. 

Čaj o páté je nový cyklus přednášek, diskusí, besed a cestopisných vyprávění s osobnostmi, které nám daná témata mohou poutavě přiblížit. 
Více informací na obecní vývěsce a webových stránkách.

